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U ovo aprilsko vreme kad sve raste, cve-
ta i buja i kada nam je Budućnost tu na do-
hvatu ruke, nešto razmišljam, šta bi se de-
silo da u Srbiji iznenada dođe tako željena 
Sloboda medija. Mislim, ama baš ništa. Ve-
lika većina novinara bi se ponašala kao onaj 
slon koji je pola svog veka bio vezan gvoz-
denim debelim lancem, a kada su lanac za-
menili tankim koncem, on je već bio prestao 
da trzajima pokušava da se oslobodi od rop-
stva. Bio je tako dresiran da nije ni prime-
ćivao da je vezan koncem. Upamtio je slon 
maršutu svog kretanja i naučio je da šeta 
kao „po jajima“. E, to isto bi se desilo i ve-
ćini srpskih novinara. I dalje bi šetali opre-
zno kao „po jajima“ plašeći se bola od trza-
ja prema istini.

 Da nam se ovako nešto ne bi desilo, tre-
balo bi unapred preduzeti mere da nas Slo-
boda ne zatekne na spavanju. Kao ono „sneg 
u januaru“. Najbolje bi za nas, nekada „sed-
mu silu“, bilo da nam Sloboda medija sti-
že postepeno na „kafenu kašičicu“. Zamisli-
te pregladnelog čoveka da se nađe pred pre-
punom trpezom hrane i da počne halapljivo 
da jede, a onda mu pozli. Da nam prisedne 
Sloboda medija. Mogu samo pretpostavi-
ti nekog ovdašnjeg urednika medija, kome 
je sada osnovni zadatak da narodu poša-
lje sliku kako u našem okruženju sve raste, 
sve cveta i sve buja, kako bi se osećao da mu 
neko iznenada kaže: „Slušaj stigla je Slobo-
da medija i od sutra sam moraš da praviš 
svoje novine. Možeš da objavljuješ šta ho-
ćeš i ne moraš nikoga da pitaš za odobre-
nje. Možeš po svojoj savesti da oceniš, da li 
baš svaki cvet cveta i ima li šta, što ne raste. 
Iznad tebe je Bog i Zakon o informisanju i 
uređuj novine po svojoj savesti i profesio-
nalnoj etici. Pa taj novinar-urednik bi se od-
mah strmopizdio u očaj. Čime da razmišlja, 
kad je on svoju pamet, savest i profesional-
nu etiku dao „pod kiriju“ šefovima na vlasti. 
Kako sada da misli svojom glavom kad je on 
naučio da bude – evet efendija. Na turskom 
dvoru je postojala, o tome je pisao i Ivo An-
drić, funkcija evet efendije, kome je jedini 
posao bio da sluša sultana i sa velikim ra-
zumevanjem klima glavom. Te funkcije na 
našim dvorovima nema, ali je zanat opstao. 
Dok je dvorova i sultana biće i novinarskih 

evet efendija. 
Smešni su mi i ovi „pohodi“ opozici-

je na „Pink“. Režimi dolaze i menjaju se, 
a „ružičasta televizija“ ostaje večna. Njen 
vlasnik to dobro zna, da nema vlasti bez ove 
agitprop mašinerije pa ga najavljeni protes-
ti mnogo ne brinu. Videli ste neki dan, opo-
zicionarima je pripremio i doček sa muzi-
kom i hranom. Zna on da će bilo ko da dođe 
na vlast poželeti da ima „ružičastu“ prose-
ravaonicu. Ova televizija prvo je bila Mirina 
i Slobina, pa kada su se julovci i espeesov-
ci stmopizdeknuli, odmah posle petog okto-
bra dosovci su potrčali u pinkove pričaoni-
ce. Pre toga su na sva usta pljuvali Pink. I 
šta bi? Ništa! Puj pike ne važi.  A kada su 
se dosovci strmopizdeknuli, ovdašnja vlast 
uselila se u Pink i ne silaze sa njihovih ekra-
na. Do god su pinkovi programi isključivo 
namenjeni za gledaoce koji glasaju za bilo 
koga ko je na vlasti, Pink će uvek biti intere-
santan za pobednike. Drugim rečima, biće 
uvek Kurtin ili Murtin konj.

Ne znam kako vi, ali ja jedva čekam ovaj 
Zakon o ispitivanju porekla imovine da bi 
konačno saznao ko su u Srbiji lopovi a ko 
pošteni tajkuni. Već dvadeset godina sva-
ka vlast je najavljujući ovaj zakon pred iz-
bore, sakupljala političke poene, pa se i sada 
plašim da i ovo nije neki obračun sa poli-
tičkim protivnicima. Koga su zmije ujedale 
i guštera se boji. Sve dosadašnje zakone u 
borbi protiv bogatih i lopova platio je – na-
rod. Prvi put još 1945.godine, kada je spro-
vedena konfi skacija imovine kulaka i držav-
nih neprijatelja. Epilog: konfi skovane ne-
pokretnosti se danas kroz restituciju vra-
ćaju predhodnim vlasnicima i njihovim na-
slednicima. Drugi put po Titovom zakonu 
iz 1982.godine o poreklu imovine kada su 
opštinske SKJ-u komisije oduzimale steče-
nu imovinu bogatašima. Sudskim presuda-
ma posle 1990.godine, ova oduzeta imovi-
na vraćena je vlasnicima. Zatim sledi 2001.
godina, kada je Vrhovni sud ukinuo skoro 
sva rešenja o naplati ekstraprofi ta od taj-
kuna. Da ponovo ne bude, Naši su pošte-
ni a Njihovi sve sami lopovi. Zato se i pla-
šim da će i ovo najnovije ispitivanje pore-
kla imovine plaćati Naši i Njihovi unuci i to 
sa kamatom.

Foto + reč

Da „bicigle“, kako se to narodski kaže, kradu u Subotici nije 
ništa novo. Novo bi bilo da policija pronađe te koji kradu i da 
vrati ljudima iste, to jest „bicigle“, jer teže je ostati bez „bicigle“ 
nego bez „mercedesa“. Zašto? Pa zato što onaj ko ima „merce-
des“, kada mu ga ukradu, ima i za drugi, a ovaj sa „biciglom“... 
može samo peške...

Ako ne može policija da ih otkrije, mislim kradljivce, mogao 
je čika Paja. Ako pitate ko je čika Paja, imao je servis za „bicigle“, 
jedan mali, neugledan, u mojoj ulici. Ali je dobro znao posao, pa 
sam ponekad, kad zatreba, sedeo kod njega, donesem dva piva i 
onda pijuckamo dok on radi.

Jednog jutra (rano je bilo za pivo), sedim i čekam da popra-
vi, lepo vreme, vrata otvorena i čika Paja mi pokaže dve „gos-
podže“ koje su se uputile pešice prema gradu. „Vidiš one dve? 
Skoro svako jutro tako, a ako imaš vremena, sačekaj, pa ćeš vi-
deti kako će se vratiti!“, kaže on. Sačekam, i stvarno – posle ne-
kog vremena idu „gospodže“ i svaka gura po „biciglu“. E moj čika 
Pajo, a ljudi koji su plaćeni da traže kradljivce nisu u stanju da 
im stanu na rep, možda zato što su slepi pored očiju, baš ih bri-
ga za svoj posao ili jednostavno – zato što kod tebe nisu poprav-
ljali svoje „bicigle“! 

I sad, ako mi je ostalo još malo mesta, jedan vic o tome iz vre-
mena Sovjetskog saveza. Radio Moskva javlja: „Danas se na Cr-
venom trgu poklanjaju automobili „volga“. Posle nekoliko minu-
ta: „Prethodna vest je u suštini bila tačna, ali nije u pitanju Mo-
skva, nego Krasnojarsk, i nije Crveni trg, nego Trg heroja. I ne 
dele se automobili „volge“ nego – kradu bicikli!“

M.R.

U RETROVIZORU

Piše: Milutin Mitrić

S t r m o P I z d
Kradu „bicigle“

Kosanović
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Pon.  08-16h
Uto.  10-18h
Sre.   08-17h
Čet.  13-18h
Pet.   08-14h

Od 1. do 7. aprila, na području Policijske 
uprave u Subotici

Policija izdala 1092 
prekršajna naloga!

 
U periodu od 01. do 07. aprila 2019. godine na području Policijske 

uprave u Subotici dogodilo se osam saobraćajnih nezgoda. U tri sao-
braćajne nezgode tri osobe su lakše povređene, dok je u pet saobra-
ćajnih nezgoda pričinjena samo materijalna šteta.U navedenom peri-
odu, policija je podnela 73 zahteva za pokretanje prekršajnog postup-
ka, izdata su 1092 prekršajna naloga i iz saobraćaja je isključeno de-
vet vozača od kojih je za pet vozača određena mera zadržavanja zbog 
teške ili potpune alkoholisanosti.U toku protekle nedelje, pripadnici 
Odeljenja za vanredne situacije u Subotici imali su 29 intervencija.

N.H.K.

Gađanje na gradskom 
strelištu „Radanovac“
Policijska uprava u Subotici obaveštava građane da će policij-

ski službenici PU u Subotici i Regionalni centar granične policije 
prema Mađarskoj izvoditi bojevo gađanje na gradskom strelištu 
„Radanovac“ uSubotici, od 16. do 25. aprila 2019. godine kao i u 
periodu  od 6.  do 17. maja 2019. godine, radnim danima, u peri-
odu od 8.00 do 14.00 časova.

Navedenih dana, u vremenu od 8.00 do 14.00 časova na pro-
storu poligonazabranjuje se kretanje, zadržavanje i boravak lju-
di, životinja, motornihvozila i stočnih zaprega.

Strelišni prostor u kojem će se izvoditi gađanje biće obeležen 
crvenim barjačićima, tablicama sa natpisom: „Ne idi dalje – gađa 
se“ i obezbeđen stražarima.

Nacionalna služba zapošljavanja, subotička filijala, 
organizuje u atrijumu hotela Galleria

Danas Sajam zapošljavanja, 
šansa za 700 zaposlenja!

•Na Sajmu zapošljavanja 40 poslodavaca nudi posao za 
700 radnih mesta!

Danas, 12 aprila, se u atrijumu kongresno poslovnog centra hotela 
Galleria organizuje 41. Sajam zapošljavanja, a traje od 10 do 14 časo-
va. Organizator je Nacionalna služba za zapošljavanje, filijala Suboti-
ca, a prijavilo se 40 poslodavaca koji traže različite poslovne profile.

Prema trenutnim potrebama poslodavaca, oko 700 nezaposlenih 
ima šansu da dobije posao danas ili tokom narednih šest meseci.

Poslodavci nude poslove savetnik za klijente u bankarskom sekto-
ru- bankarski saradnik na terenu, lica sa VI i VII stepenom stručne 
spreme mašinsog ili elektro usmerenja, operateri u proizvodnji i kon-
troli kvaliteta, metalostrugar, električar, bravar, zavarivač, prodavci - 
trgovci, magacioneri, vozači, poslovi za osobe sa invaliditetom, elek-
tričari, namotavači, CNC operateri, lica sa poljoprivrednim fakulte-
tom smer stočarstvo, tehnolozi- tehnološki fakultet, HR asistent, fi-
nansijski saradnik, marketing koordinator, menadžer prodaje, me-
nadžer u industrijskim sistemima, kranista, farbari, metaloglodači, 
spremačice, prodavac točioc goriva, informatičar, monteri i drugi.

Na Sajmu zainteresovani za posao imaju direktan kontakt sa po-
slodavcem i mogućnost da predaju prijavu za zaposlenje, uz radnu 
biografiju. � N.H.K.

•Lažna dojava o bom-
bi u Industrijskoj zoni u 
Subotici, sa 6000 zapos-
lenih.Evakuisano više 
stotina radnika, tokom 
dvočasovnog uviđaja 
policije!

 
U subotičkoj Industrijskoj 

zoni „Mali Bajmok“, gde u više 

stranih fabrika radi 6000 rad-
nika, 8. aprila u ponedeljak, 
oko 14 sati, iznenada se ogla-
sio alarm, a više stotina radni-
ka koji su bili na radnim mesti-
ma u dve fabrike, hitno su mo-
rali da napuste radna mesta. U 
fabriku je stigla anonimna do-
java, da je u jednom od pogona 
postavljena bomba. 

Policija i vatrogasci su od-
mah stigli i počeli uviđaj, a oko 
16 sati i 20 minuta napustili su 
Industrijsku zonu, a zaposleni 
nastavili da rade.

Nezvanično saznajemo, da 
je u fabriku stigla anonimna 
dojava da je bomba postavlje-
na u jednoj od stranih kompa-
nija, koje imaju pogone u Zoni. 

Hitno je evakuisano nekoli-
ko stotina   radnika iz pogona 
„Norma grupe” i kompanije „ 
Swarovski”. 

Posle uviđaja i zaključka da 
je dojava lažna, zaposleni su se 
vratili na radna mesta, a više 
od dva sata je bio zatvoren pri-
laz Industrijskoj zoni. 

„Nije bilo svejedno posle 
tog alarma. Posle smo čuli da 
je dojava o bomi bila lažna. Ko 
tako može da se igra, ne zna-
mo”, kažu zaposleni u dve 
strane fabrike u Industrijskoj 
zoni.

N.H.K.

U ponedeljak, evakuisano više stotina radnika, iz dve strane fabrike u 
Zoni mali Bajmok

Lažna dojava o bombi u 
Industrijskoj zoni!

U danima pred Uskrš-
nje praznike, odvoženje 
čvrstog i kabastog otpada 
sa teritorije grada Suboti-
ce organizovaće se još, od 
ponedeljka 15., do četvrt-
ka 18. aprila, u naseljima 
Bački vinogradi i Bikovo, 
gde će stanovnici po dva 
dana imati priliku da sve 
ono što im ne treba po ta-
vanima, šupama i dvori-
štima, a ne spada u kuć-
no smeće, besplatno odlo-
že u velike kontejnere koji 
će biti postavljeni.

U Bačkim vinogradima, 
u ponedeljak i utorak, 15. i 
16. aprila, oni će se nalazi-
ti kod prodavnice „Trgo-
promet“ (kod crkve) i Kaić soka-
ku, kod Buki mosta, i ispred i iza 
nadvožnjaka. Kontejneri se, kao i 
obično, postavljaju od 8 ujutro, a 
prazne dva puta u toku dana – iz-
među 13 i 15 i 18 i 20 časova. 

 Sreda i četvrtak, 17. i 18. april, 
u rasporedu akcije rezervisani 

su za naselje Bikovo. Mesta za 
odlaganje otpada u kontejnere 
biće na uglu ulica Đure Đakovi-
ća i Dalmatinske, na uglu Brat-
stva i jedinstva i Ljubljanske, na 
uglu Đure Đakovića i Kosmajske, 
kod crkve – na jedan dan, a za-
tim u Gabriću na uglu ulica 10. i 

11. Nove, takođe jedan dan, u La-
mić kraju dva dana i u Kongo na-
selju dva dana. 

Prolećna akcija nastaviće se 
posle toga od utorka, 23. aprila i 
obuhvatiće u toj sedmici Mišiće-
vo i Donji i Gornji Tavankut.

M.R.

Na ema-
il adrese svih 
medija u Su-
botici, počet-
kom nedelje 
stigla je in-
formacija da 
su radnici 
Zoo vrta Palić 
stupili u tihi 
štrajk. Tim 
p o v o d o m , 
oglasio se i 
direktor ove ustanove Pe-
tar Savić , koji je u izjavi za 
RTV Suboticu potvrdio da 
nije dobio nikakvu potvrdu 
o štrajku te da je za sve sa-
znao iz lokalnih medija. 

„Informaciju o nekom štraj-
ku ja nemam, jedino što mogu 
potvrditi jeste da imamo par lju-
di koji su na bolovanju i to su in-
formacije kojima ja raspolažem. 
Međutim ja nemam nikakvo jav-
no saopštenje niti su mi radnici 

šta o tome rekli.“ kratak je bio 
Petar Savić, direktor ZOO vrta 
Palić

Prema informacijama koje su 
dostavljene u pomenutom emai-
lu, timaritelji su nezadovoljni za-
radama spram obima i rizika koji 
taj posao nosi.

Sa druge strane u svom obra-
ćanju medijima, direktor Savić 
objašnjava da od ukupno 30 za-
poslenih u ZOO vrtu, deset lju-
di obavlja poslove timaritelja. 

U međuvremenu troje je donelo 
zvanične potvrde od lekara, dok 
su se još dva timaritelja javili da 
su bolesni.

O tome kolika je zarada tima-
ritelja, čiji je posao da hrane i či-
ste životinje, nije želeo da govori. 
Poručuje da je voljan da sa zapo-
slenima razgovara, ukoliko po-
stoje neki zahtevi, te da se onda 
situacija može rešavati, u skladu 
sa zakonom.

B. N.

Prolećna akcija odvoženja kabastog otpada

Bački vinogradi i Bikovo

Direktor ZOO vrta Petar Savić ističe da nije obavešten o štrajku

Da li je u toku štrajk i u 
ZOO vrtu Palić?

Odakle ovoliko smeća? Akcija u Đurđinu 29. marta
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Devetog dana apri-

la 1999. godine poče-

la je najteža i najveća 

kopnena bitka za vre-

me bombardovanja 

Jugoslavije – bitka na 

Košarama. Na pravo-

slavni Veliki petak, tog 

9. aprila u 4 i 30 časo-

va ujutru, ispaljene su 

prve granate sa teri-

torije Albanije na ka-

raulu Košare, čime je 

započeta ratna ofan-

ziva duga dva mese-

ca. Tokom svakodnev-

nih borbi, život je izgu-

bilo 108 boraca tadaš-

nje Vojske Jugoslavi-

je, a među njima i do-

brovoljac iz Subotice 

Josip Sič, koji je pogi-

nuo 16. aprila na dva-

deset i petu godišnjicu 

svoga braka.

Dvadeset godina po okončanju NATO 
agresije na suverenu Jugoslaviju i po za-
vršetku bitke na Košarama, supruga pa-
log borca Josipa Siča, Margita, priseća se i 
prepričava nam događaje sa početka pro-
leća te ratne 1999. godine. Kako Margita 
ističe u razgovoru za naš list, odluka nje-
nog pokojnog supruga da dobrovoljno pri-
stupi vojsci, bila je iznenadna i on se u ve-
oma kratkom roku spakovao i vozom kre-
nuo prema Bubanj Potoku, ne znajući ni 
gde ide ni šta ga čeka.

- On meni ništa nije rekao, već se samo 
pojavio kod mene na poslu sa nekim pa-
pirom, na kojem je ćiriličnim slovima 
bilo ispisano „dobrovoljac“. Rekao mi je 
da mora da žuri u Prvu kasarnu na pre-
gled i da potom mora kući po stvari jer u 

17 časova ide vozom prema Bubanj Poto-
ku. Nisam mu ništa rekla na to, niti sam 
šta tada mislila. Rat u Hrvatskoj je izbe-
gao kako ne bi pucao na svoje rođake, ali 
ovaj rat nije hteo da izbegne, dok ja nisam 
ni sanjala da je to pravi rat, da tu pada-
ju bombe i da će on otići na Kosovo gde 
će i ostati. Ja sam tog dana spremila sve 
što je želeo, potom smo otišli zajedno do 
Jadran bioskopa gde smo se pozdravili, ja 
sam nastavila ka mom poslu u Dečiji dis-
panzer, a on je seo na voz i otišao. Sećam 
se da se nije ni okrenuo kada smo se po-
zdravili, što sam ja konstatovala kada sam 
stigla na posao i rekla da pošto se nije ni 
okrenuo da se nikada neće ni vratiti, na 
šta su mi koleginice rekle da ne lupam... 
nažalost tako je i bilo.-   priseća se Mar-
gita Sič, supruga heroja sa Košara, Josi-
pa Siča

Josip Sič je 30. marta seo na voz kao 
dobrovoljac i otišao u nepoznato. Porodi-
ca danima nije znala šta se sa njim dešava, 
dok nije stigao prvi poziv.

- Javio mi se preko nekog čoveka po-
rukom koga je sreo na autoputu. Poru-
kom mi je poručio da je dobro i da nas sve 
pozdravlja,  a par dana nakon tog poziva 
njegove civilne stvari su stigle kući. Nakon 
toga, Josip je pozvao našeg sina Zlatka, 7. 
aprila, kada ja nisam bila kući, i samo je 
rekao da ne može da priča i da je skroz na 
jugu Srbije. Meni 
je bilo jasno da 
je na Kosovu, na-
kon čega se više 
nije javio. Prvog 
maja 1999. godi-
ne, dok sam bila 
na proslavi pra-
znika rada, do-
bila sam poziv u 
kojem su mi re-
kli, da je poginuo 
16. aprila, na dan 
kada smo trebali 
proslaviti 25 go-
dina braka.... Jo-
sipovo telo dugo 
nije moglo da se 
izvuče jer to al-
banski teroristi 
nisu dozvolja-
vali, da bih nje-
gove posmrtne 

ostatke dobili tek sredinom novembra, 
nakon identifikacije na VMA.- seća se 
Margita.

Tog kobnog proleća, sa tugom priseća 
se i Josipov sin Zlatko, koji je tada imao 
19 godina.

- Sećam se da je tata došao kući, sre-
ćan, sa papirom u rukama i rekao mi je da 

ide u vojsku. 
Na papiru je 
pisalo da ide 
kao dobro-
voljac, i ne 
znam, ose-
ćanja su mi 
bila pomeša-
na, bio sam 
dosta zbu-
njen. Tog ju-
tra, kada je 
otišao, pro-
budio me je 
i zamolio me 
da mu ski-
nem zlat-
ni lančić i da 
čuvam maj-
ku i sestru 
ako se njemu 
nešto dogo-
di. Kada sam 

ga pitao zašto ide, rekao mi je: „Da bi tebi 
bilo bolje.“, nakon čega je otišao. Non stop 
sam od tada živeo u iluziji da će se odne-
kud pojaviti, da će se vratiti, ali to se nije 
desilo. Jako je teško bilo tih dana kada su 
nam javili da je tata poginuo i leša nema. 
Ja sam i dalje imato tu iluziju, da to nije 
istina, da će se on vratiti, pogotovo što 
nema tela. U to vreme u Subotici je živeo 
jedan čovek koji je dosta fizički ličio na 
mog pokojnog oca, i uvek kada sam ga tih 
dana sretao na ulici, ja sam se presekao i 
ponadao se da se tata vratio... ali on se nije 
vratio. Zaista nam je bilo teško živeti bez 
njega. Sada kada sve sagledam, sve to što 
se zbilo, nije trebalo da se desi, ali je izgle-
da moralo. Tata je bio takav, voleo je lju-
de oko sebe, voleo je da drugi budu sretni, 
davao je sebe ljudima, davao je dobrovolj-
no krv da bi pomogao ljudima i na kraju 
je otišao u rat radi mene. Zbog toga je za 
mene veliki heroj.“ rekao je Zlatko Sič, 
sin heroja sa Košara.

Dve decenije kasnije, porodica Sič po-
nosna je na svog Josipa, koji je život dao 
za svoju zemlju, za bolje sutra svoje supru-
ge, sina i kćerke. Posthumno je odlikovan 
ordenom za zasluge u oblastima odbrane 
i bezbednosti Savezne Republike Jugosla-
vije prvog reda, koji se nalazi u porodič-
nom domu u šanku koji je Josip godinu 
dana pre pogibije, specijalno napravio za 
svog sina Zlatka. Dan danas u tom kutku, 
stoji Josipova slika sa medaljama, knjiga-
ma, zahvalnicama i ordenima, koje najbo-
lje čuvaju sećanje na čoveka koji je sve nas 
svojim požrtvovanjem, mnogo zadužio. 
Neka mu je večna slava i hvala.

B. Nikolić

Sećanje na Josipa Siča (1953-1999), heroja sa Košara

Dve decenije tuge za porodicu Sič

Bagrem
Nekoliko dana pre početka bom-

bardovanja i odlaska u sastav dobro-
voljaca, Josip Sič je zasadio bagrem 
ispred zgrade u kojoj njegova porodi-
ca živi. Dvadeset godina kasnije, ba-
grem budi sećanja porodici Sič na Jo-
sipa, i u danima kada je Margiti najte-
že, u njemu pronalazi svoj spokoj.

Margita i Zlatko Sič
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Trening   „Lokalne zajed-
nice u borbi protiv trgovine 
ljudima", koji je nedavno 
održan u hotelu „Galleria", 
okupio je brojne predstav-
nike stručne javnosti, koji 
su obavljali edukacije i raz-
mene stručnih mišljenja o 
indikatorima trgovine lju-
dima, prepoznavanju žrta-
va,  i o migracijama u kon-
tekstu žrtava.Prema zvanič-
nim statistikama Centra za 
zaštitu žrtava trgovine lju-
dima, koji radi pod pri Mi-
nistarstvu  za rad zapošlja-
vanje, boračka i socijalna 
pitanja, u Srbiji je u 2018. 
godini prijavljeno 190 sum-
nji na trgovinu ljudima, re-
čeno je između ostalog na 
Treningu.

 
Prema zvaničnim statistika-

ma Centra za zaštitu žrtava trgo-
vine ljudima, koji radi pod okri-
ljem Ministarstva za rad zapo-
šljavanje, boračka i socijalna pi-
tanja, u Srbiji je u 2018. godini 
prijavljeno 190 sumnji na trgovi-
nu ljudima, od kog broja je for-
malno identifikovano 78 žrtava. 

Najveći broj slučajeva jav-
lja se u gradovima koji su 
teritorijalno blizu grani-
ca zemlje, te je tako Subo-
tica, među onima u čijem 
Višem javnom tužilaštvu u 
toku godine, najčešće pri-
stižu predmeti tog tipa.

Trening namenjen 
stručnoj javnosti koji odr-
žava se u okviru projek-
ta „Od opasnosti do sigur-
nosti: Unapređenje zaštite 
žrtava trgovine ljudima u 
Srbiji”, koji sprovode  Me-
đunarodni komitet spasa, 
Udruženje građana „Ati-
na” i Lokalni tim za borbu 
protiv trgovine ljudima.

- Trgovina ljudima je 
krivično delo koje je dosta 
zastupljeno u radu Višeg 
javnog tužilaštva (VJT) u Subo-
tici. Na godišnjem nivou bude 
tri do četiri krivične prijave koje 
se procesuiraju u VJT u Suboti-
ci, koje sa još nekoliko tužilašta-
va   ima najviše ovih predmeta. 
Veliki doprinos radu na ovim 
predmetima imaju centri za so-
cijalni rad jer uglavnom nam 
oni   daju pravu sliku porodice 

odakle dolaze žrtve trgovine lju-
dima. Žrtve su uglavnom žen-
ske osobe   od 20 do 40 godina, 
a u poslednje vreme su aktuelne 
priče o radnoj eksploataciji koja 
je povezana sa prostitucijom i 
krijumčarenjem ljudi. Na ni-
vou Srbije godišnje bude podne-
ta 31 krivična prijava za trgovi-
nu ljudima, najviše ih ima u VJT 
u Sremskoj Mitrovici, Novom 

Pazaru, Vranju. Najčešće žrtve 
trgovine ljudima su žene  - rekao 
je Branislav Rankov, zamenik 
Višeg javnog tužioca u Subotici.

Kako je zaštita žrtava trgovine 
ljudima od opšteg interesa, jer 
predstavlja najteži oblik kršenja 
ljudskih prava i jednu od najpro-
fitabilnijih kriminalnih aktivno-
sti, tokom dvodnevne obuke, pri-
sutni su naročitu pažnju posvetili 

migracijama.
Tema trgovine ljudi-

ma je kompleksna i ve-
oma ozbiljna i na odr-
žanom Treningu, oku-
pila je brojne stručnja-
ke, koji su razmenjivali 
iskustva iz prakse.

- Dvodnevni trening 
bio je namenjen struč-
noj javnosti u našem 
gradu, pre svega pre-
stavnicima ustanova 
socijalne i zdravstve-
ne zaštite, policije, tu-
žilaštva i svim osta-
lim članovima lokalnog 
tima.   Tokom ovog tre-
ninga bilo je reči o indi-
katorima, prepoznava-
nju žrtava trgovine lju-
dima, ali i o migracija-

ma u kotekstu trgovine ljudima 
– regao je Ilija Đukanović, ko-
ordinator Lokalnog tima za bor-
bu protiv trgovine ljudima. An-
drijana Radoičić, koordinator 
Udruženja “Atina”, posebno je 
istakla značaj obrazovanja i po-
drške migrantima, kojih u Subo-
tici ima dosta.

A. Šiška

U ponedeljak, 8. aprila, sa 
početkom u 12 časova u Pla-
voj Sali Gradske kuće obe-
ležen je Svetski dan Roma. 
Ovom prilikom predstav-
ljen je program „Romac-
ted“, promovisanje dobrog 
upravljanja i osnaživanja 
romske zajednice na lokal-
nom nivou. Grad Subotica 
ovaj program sprovodi uz 
podršku Saveta Evrope.

U okviru ovog programa po-
stoje tri lokalne akcione grupe 
Čantavir, Peščara i Muzičari koji 
su pokazali svoju inicijativu te 
na taj način ukazali na ozbiljnost 
problema sa kojima se susreću i 
postavili svoje kratkoročne i du-
goročne prioritete. Ove akcio-
ne grupe formirane su uz pomoć 
Stevana Nikolića, koordinato-
ra programa „Romacted“.

- Kada pristupamo formira-
nju lokalnih akcionih grupa, sva-
ku grupu posmatramo ponao-
sob. Posmatramo njihove prio-
ritete i usklađujemo mehanizme 
kako da se rešavaju njihovi pro-
blemi. U najtežem položaju na-
lazi se romska zajednica u Čan-
taviru u kojem živi najsiromaš-
nije stanovništvo. Oni su aktiv-
ni u sezonskim radovima i po-
ljoprivredi. Sada su izrazili želju 
da bi volele da budu radno an-
gažovani tokom cele godine i da 
bi bilo dobro da ih podržimo da 
u toku zime i jeseni budu anga-
žovani u hladnjačama. Podstakli 

smo ih da mladi budu vidljivi kao 
i da razmišljaju kako će svoje slo-
bodno vreme koristiti. Tokom 
rada u Čantaviru uočili smo da se 
u pojedinim naseljima ne odno-
si smeće tako da će u narednom 
periodu njihovi predstavnici ko-
municirati sa lokalnom  samou-
pravom kako bi se ovaj problem 
rešio. U lokalnoj akcionoj grupi 
Peščara romskoj zajednici prio-
ritet je bio da se u Koparskoj uli-
ci uvede vodovodna mreža pošto 
levo i desno od nje mreža posto-
ji. Postoji potreba i da se što veći 
broj romske dece u ranom razvo-
ju uključi u predškolski i obra-
zovni sistem. Što se tiče lokalne 
grupe muzičari, evidentno je da 
na nivou Subotice imamo rom-
ske porodice koje se generacija-
ma bave muzikom a u gradu nisu 
vidljivi kao društveno aktivni či-
nioci. Oni su iskazali potrebu da 
se pokaže kako su čuvari tradici-
je i kako su svojim aktivnim ra-
dom doprineli društvenom i kul-
turnom životu Subotice – istakao 
je Nikolić i dodao kako bi njihov 
dugoročni prioritet bio otvaranje 
Kluba muzičara gde bi se oni mo-
gli okupljati a na taj način i pri-
premati naredne generacije.

Grad Subotica daje punu po-
dršku inkluziji Roma i Romki-
nja u našem gradu a u prilog 
tome ide da je u prethodnim go-
dinama usvojen akcioni plan za 
unapređenje Roma za period od 
2017 do 2021. Godine. U budže-
tu za 2019. godinu predviđeno je 

oko 2,7 miliona dinara za osnaži-
vanje romske zajednice u Subo-
tici. Prema rečima Ilije Đuka-
novića, koordinatora programa 
„Romacted“ institucionalne rad-
ne grupe, to se pre svega odnosi 
se na prevenciju napuštanja ško-
lovanja u iznosu od 300 hiljada 
dinara, za „Romacted“ program 
oko 400 hiljada dinara i 2 milio-
na dinara za unapređenje uslova 
stanovanja u Čantaviru.

- Današnji dan koristimo i kao 
priliku da prezentujemo sve ak-
tivnosti koje smo uradili u okviru 
„Romacted“ programa koji ima 
za cilj osnaživanje romske zajed-
nice. Imamo podršku Evropske 

unije, formirali smo mobilne ti-
move , dobili smo jedno vozilo za 
rad mobilnih timova a cilj jeste 
da se preko njih i naših romskih 
koordinatora ostvari bolja i čvr-
šća veza između romske zajedni-
ce i lokalne samouprave kako bi 
poboljšali i unapredili uslove i ži-
vot svih Roma u našem gradu – 
izjavio je Đukanović.

Veliki napredak u oblasti 
obrazovanja i veliki napredak u 
oblasti stanovanja jesu oblasti 
koje predstavljaju ponos.

- U toku je donošenje novog 
akcionog plana koji će jasno de-
finisati budžetske okvire za rea-
lizaciju svih aktivnosti i mislim 

da se krećemo u dobrom smeru. 
Ozbiljan i veliki napredak u obla-
sti obrazovanja i veliki napredak 
u oblasti stanovanja su oblasti 
na koje možemo da budemo po-
nosni. Naravno da ima prostora 
za poboljšanje, pre svega u obla-
sti zapošljavanja i mislim da je 
to ono o čemu treba u budućno-
sti mnogo više razgovarati. Vlada 
Republike Srbije i Koordinacio-
no telo će na tome aktivno raditi 
u narednom periodu – naglasio 
je Nenad Ivanišević iz Koodi-
nacionog tela za inkluziju Roma 
Vlade Republike Srbije.

J. Tonković

U hotelu Galleria održan Trening - Lokalne zajednice u borbi protiv trgovine ljudima

Žene, najčešće žrtve

U Plavoj Sali Gradske kuće obeležen Svetski dan Roma

Unapređenje i osnaživanje romske zajednice

Stevan Nikolić, Ilija Đikanović i Nenad Ivanišević
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Stomatološka
ordinacija

beljenje zuba, bezmetalna 
cirkon kruna, mostovi, proteze

- dermarolleri, mezoterapija lica,
  hijaluronski fi leri

ESTETSKA 
STOMATOLOGIJA

ANTI-AGEING TRETMANI LICA

Subotica, Partizanskih baza br. 8
tel: 024/544/335; 062/151-72-11  www.dentala.rs

Održan sastanak povodom realizacije 
projekta „Zaštita biodiverziteta i voda 

jezera Palić i Ludaš“
 
U Plavoj sali Gradske kuće održan je sastanak uprili-

čen povodomrealizacije projekta „Zaštita biodiverziteta i 
voda jezera Palić iLudaš“. Sastanku su prisustvovali nad-
ležni iz „KfW“ banke, predstavnici Ministarstva građevi-
narstva, saobraćaja i infrastrukture, gradonačelnik Su-
botice Bogdan Laban i gradski menadžer Zagorka Panić 
sa saradnicima, direktor JKP „Vodovod i kanalizacija“ i 
direktor JP „Palić-Ludaš“.

Tokom srdačnog susreta  razgovaralo se o mogućnostima dodat-
nog fi nansiranja za unapređenje rada Uređaja za prečišćavanje ot-
padnih voda u Subotici, a defi nisano je i da subotička lokalna samou-
prava i JKP„Vodovod i kanalizacija“ u narednom periodu stvore pre-
duslove kako bi se pristupilo zaključivanju sporazuma o dodeli do-
datnih sredstva za poboljšanje kvaliteta rada prečistača.

Cilj projekta „Zaštita biodiverziteta i voda jezera Palić i Ludaš“, za-
koji je obezbeđena bespovratna donacija Vlade Republike Nemačke, 
jeste poboljšanje kvaliteta vode Palićkog i Ludaškog jezera, kao pre-
duslova za stvaranje boljih uslova za očuvanje biološke raznovrsnosti 
i stvaranje potencijala za razvoj turizma ovog područja.  S. N.

Jačanje međuregionalne saradnje
Gradonačelnik Subotice Bogdan Laban sa saradnici-

ma primio je juče, u Gradskoj kući, predsednika Fondaci-
je „Robert Šuman“ Belu Jaromija, izvršnog direktora ove 
fondacije sa sedištem u Briselu Paola Mistrucija Frajzin-
gera i predsednika opštine Kelebija (Mađarska), Jožefa 
Macka.

Razgovaralo se o uspostavljanju saradnje u cilju obezbeđivanja fi -
nansijkih sredstava iz međunarodnih fondova na principu međuregi-
onalne saradnje između Mađarske i Srbije, odnosno pograničnih me-
sta iz južne Mađarske i Severnobačkog upravnog okruga. Na sastan-
ku je dogovoreno da se intenzivira međusobna komunikacija kako-
bi se u narednih nekoliko meseci krenulo sa realizacijom konkretnih 
projekata i da Regionalna razvojna agencija „Panonreg”, iz Subotice, 
bude koordinator svih budućih aktivnosti.  S. N.

•U Poslovnom Bi-

znis inkubatoru, 

održano je pre-

davanje na temu 

„Kako uz pomoć 

fejzbuka i druš-

tvenih mreža da 

dođete do novih 

klijenata i pove-

ćate prodaju”, a 

posetioci raznih 

biznisa i profi la 

stekli su značajno 

iskustvo u moder-

nom i bržem nači-

nu poslovanja!
 

Tokom aprila u Poslovnom bi-
znis inkubatoru održavaju se po-
slovna predavanja za sve profi le 
biznisa, pa su i predavači razli-
čitih profi la, često ljudi iz prak-
se. Na prošlonedeljnom skupu, 
predavač je bio Dimitrije Osto-
jić, diplomirani ekonomista, čo-
vek iz prakse, a ranije student 
Ekonomskog fakulteta Subotice. 
Danas je vlasnik agencije Defa-
ult Design, koja je fokusirana na 
marketing automatizaciju.

Esencija njegovog predava-
nja je da bi poslovni ljudi treba-
lo da prihvate nove tehnologije i 
komunikacije, da stvore i cilj i da 
znaju kome se obraćaju.

„Radili smo i vežbu sa malim 
preduzetnicima na temu kreira-
nja idealnog klijenta, ko je naš 
idealan klijent, kako da mu se 
obratimo. Kada to sve sazna-
ju, treba da kreiraju različite ti-
pove sadržaja, koji su u kontek-
stu društvene mreže ili kanala 
komunikacije koji koriste, pa da 
tim sadržajem ponude jasno svoj 
proizvod ili uslugu.

Na pitanje, kako početniku u 
biznisu objasniti ko je naš idea-
lan klijent, Ostojić kaže, da idea-
lan klijent nije onaj koji nam do-
nosi najviše novca, nego onaj sa 
kojim je najlakše raditi.„General-
no, to je onaj poslovni partner ili 
kupac sa kojim možemo da „ra-
stemo” zajedno, sa kojim se ose-
ćamo najbolje i prema uslovima 
i poverenju, čiju podršku oseća-
mo i tako lakše pokrećemo i svoj 
biznis”.

Ostojić ističe privrednici ne-
maju mnogo znanja  o tom vidu 
komunikacije i poslovanja, ali da 
se stanje poboljšava.

„ Mnogo poslovnih ljudi ne 
zna šta može da iskoristi za svo-
je poslovanje. Radim i besplat-
ne vebinare. To je forma preda-
vanja koju pratite sa vašeg kom-
pjutera, od kuće, a to predavanje 
može da se održi i na poslu i na 
plaži i u kancelariji. Više godina 
sam radio i te besplatne edukaci-
je, da bi ljudi mogli da razumeju 
sistem, koliko je internet komu-
nikacija dobra za njihovo poslo-
vanje”, objašnjava Ostojić.

Posle tri godine rada na veb-
neru, sada organizuje i prvu 
online konferenciju na ovim 
prosotorima.

„Tu lid contakt konferenciju, 
lid.com. organizujemo 19. sep-
tembra.Ideja je da biznismenima 
pokažemo kako funkcioniše čitav 
proces online, kako vi možete da 
pronađete potencijalnog klijen-
ta, da mu prodate online uslugu 
ili proizvod, a da on to preporu-
či i drugima. To je onda zatvoren 
koncept konverzije kojom se ba-
vimo. Pored stručnjaka iz regio-
na, dovodim i svoje mentore, lju-
de iz prakse, od kojih sam učio, 
a klijenti se tada uključe. Ti kli-
jenti su biznismeni, poslovni lju-
di sa iskustvom ili mali predu-
zetnici koji tek počinju biznis, ar-
hitekte, koučevi, ali i kompani-
je koje su prepoznale vrednost, a 
kojima nudimo i podršku” ističe 
Dimitrije.

On navodi da je za oblast in-
ternet marketinga zanimljiv 
spoj klasične ekonomije i online 
komunikacije.

„To je put da preduzeća dobiju 
povratnu informaciju sa tržišta, 
kako bi mogli  da prilagode svoje 
proizvode potražnji. Time se sni-

žavaju troškovi preduzeća i otva-
ra se mogućnost da otvore novi 
kanal prodaje, koji štedi resurse 
i vreme, a time ubrzava poslova-
nje. Sve što je rađeno kao klasič-
ni marketing, sajmovi, oglašava-
nje u novinama i televiziji  je tra-
dicionalan način rada, a mi sada 
otkrivamo brže kanale, koji nas 
brže i efi kasnije vode do poten-
cijalnih klijenata”, kaže Dimitri-
je Osotojić.

N. H.K.

U Poslovnom Biznis innkubatoru održano predavanje o 
povećanju prodaje i klijenata - putem društvenih mreža

online prodajom do 
idealnog klijenta!
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U jednoj od komu-

nalno najnerazvi-

jenijih mesnih za-

jednica, rukovod-

stvo i predsednik 

Komunalne ko-

misije više od de-

cenije pokušava-

ju da reše neka 

od gorućih pita-

nja za građane. 

Vodovodna mre-

ža, kanalizacija i 

asfalt u ulicama 

ono su što najvi-

še nedostaje i oni 

se nalaze kao pri-

oriteti u predlo-

gu programa za 

ovu i naredne dve 

godine
 

Na kraju trećeg mandata za 
redom, u kojima je bio predsed-
nik Komunalne komisije i zame-
nik predsednika Saveta mesne 
zajednice u sva tri, Adam Pletl 
zadovoljan je rezultatima koji su 
postignuti na poboljšanju uslo-
va za življenje građana, mada 
ne krije da na području „Zor-
ke“ postoji još mnogo nerazreše-
nih problema, koji zahtevaju ne 
samo dobru volju i zalaganje ak-
tivista-volontera, nego i ulaganje 
značajnih sredstava, kako Grada, 
tako i Pokrajine i Republike.

„Kada svedemo račune, mogu 
da kažem da se radilo dosta u 
poslednje četiri godine, kao i u 
prethodnih osam, i mislim da  za 
ovaj mandat je značajno asfalti-
ranje dve dugačke ulice – Sutje-
ska i Balzakove. Naše ulice nisu 
kao u drugim mesnim zajednica-
ma 200-300 metara, nego od ki-
lometar i više. Tako je pola Sutje-
ska ulice asfaltirano u dužini od 
1197 metara i to je bilo veliko ula-
ganje republičko, jer Grad ne bi 
mogao da samo za tu jednu uli-
cu izdvoji nekih 30 miliona di-
nara. Druga, Balzakova, u duži-
ni od 970 metara, bila je kritična 
jer je nije vredelo poravnavati, s 
obzirom da je tamo crna zemlja 
i kada dođe voda, nije se moglo 
proći“, objašnjava Adam Pletl.

Mesna zajednica „Zorka“ ima 

35 kilometara puteva u 68 ulica, 
od kojih je osam potpuno asfalti-
rano i 14 delimično, a 46 – nika-
ko! Za njih je rukovodstvo našlo 
rešenje u posipanju tucanikom, 
što se pokazalo uspešnim i duže 
održivim tamo gde nisu jako fre-
kventne, ali u onima gde je teret-
ni saobraćaj, kao u Nikole Demo-
nje, efekti nisu najbolji.

  „Imali smo probni projekat 
tzv. „cementne stabilizacije“ u 
IX Novoj (Ganjo šor), gde, prvo, 
nisu postavljeni znaci da nije za 
teška vozila, a drugo, nisu isko-
pali upojne kanale pa je voda 
ostajala na putu i stvorile su se 
rupe. Izvođač je bio korektan i tu 
ulicu je posuo prošle godine tu-
canikom, oko 1200 metara. Ima-
mo u planu rekonstrukciju Plato-
nove ulice, gde je stanje katastro-
falno, ona je pre petnaestak godi-
na asfaltirana sa lošom nivelaci-
jom, voda ostaje i zbog toga put 
sleže još više. Često „Vodovod“ 
pošalje cisternu, ali to nije reše-
nje, ne mogu stalno da crpe i to 
dosta košta“, kaže Pletl. 

Jedno od rešenja je da se isko-
paju upojni kanali, ali u mesnoj 
zajednici kažu da će o tome od-
lučiti struka. Inače je za prote-
klih desetak godina urađeno više 
upojnih kanala, kako u asfalti-
ranim tako i u „bosim“ ulicama. 
Pred jesen je 95 odsto neasfalti-
ranih ulica poravnato i to se po-
kazalo veoma dobrim, naročito 
tamo gde je čist pesak, koji lako 
može da primi vodu. 

Vodovod donekle, 
kanalizacija ni toliko...

„Zorki“ nedostaje oko 30 kilo-
metara vodovodne mreže u od-
nosu na onih 5 koje ima, jer na 
magistralni vod za grad doma-
ćinstva ne mogu direktno da se 
priključe, dok se u ulicama ne 
polože sekundarni vodovi. Šire-
nje vodovoda nalazi se u progra-
mima prioriteta za 2019-2021. 
godinu.

„Prvi prioritet za ovu godinu 
je nastavak izgradnje vodovod-
ne mreže u ulicama Nila Arm-
stronga, Pekarskoj, Mlinarskoj, 
Balzakovoj, Bečkoj, Solunskoj, 
Batajničkoj, Platonovoj, Crno-
gorskoj i Gračanskoj ulici. Kao 

treći prioritet, posle rekonstruk-
cije asfalta u Platonovoj ulici, za 
2019. naznačili smo izradu pro-
jekta za uvođenje vode u više uli-
ca, da pomenem Zorkinu, Erdut-
sku, dr Ferenca Bodrogvarija, 
Pokreta Nesvrstanih, Proleter-
skih brigada, XII Novu, Sutjeska, 
Petra Popovića Age i Sombor-
ska. Izgradnja vodovodne mre-
že takođe je i jedan od priorite-
ta za 2021. godinu. Postoji pro-
jekat za 9100 metara mreže, od 
toga je oko 1100 realizovano , na 
Putu Edvarda Kardelja, a za uli-
ce iz prvog prioriteta mogli bi od 
Pokrajine da dobijemo 80 odsto 
sredstava, samo Grad prvo mora 
da se izjasni da će uložiti onih 20 
odsto“, govori Adam Pletl. 

Na teritoriju mesne zajednice 
„Zorka“ poprilično je doseljava-
nje, mada ima i veliki broj onih 
koji odlaze „trbuhom za kru-
hom“ u inostranstvo najčešće, a 
oni koji dolaze čine to zbog do-
sta jeftinih placeva i zapošljava-
nja, naročito u „Masterplastu“, 
koji sada ima oko 500 radnika. 
Razumljivo je da je jednom ta-
kvom području preko potrebna 
kanalizaciona mreža, ali, što se 

tiče „Zorke“, ona je sada praktič-
no – na nuli! 

„Na kanalizaciju se ne može 
računati dok se ne spoje kolekto-
ri Dva i Sedam, a to je velika in-
vesticija. Nemamo kanalizaciju, 
osim u Kozaračkoj ulici, koju je 
nekada koristila fabrika „Zorka“, 
i sada kod „Univereksporta“ oko 
sto metara, jer je bila priča da ne 
može kanalizaciona mreža da ide 
ispod pruge, ali...u svakom slu-
čaju to su iskoristili građani na 
uglu Petra Popovića Age i Som-
borske, koji su se priključili, što 
je dobro za njih. Brionsku ulicu 
smo rešili sa kanalima za atmos-
fersku vodu, prošle godine doš-
lo je do začepljenja, ali su iz „Vo-
dovoda“ pročistili i opet odlično 
funkcioniše“, kaže Adam Pletl. 

Javna rasveta – na 
visini!

Predsednik Komunalne ko-
misije ističe da je „Zorka“ jed-
na od najbolje osvetljenih me-
snih zajednica i da je rasvetom 

pokriveno čak 97 odsto teritorije, 
zahvaljujući dobroj saradnji sa 
Javnim preduzećem za upravlja-
nje putevima, stanovanje i urba-
nizam. Ovo je postignuto u pro-
teklih desetak godina, a naročito 

je važno što rasveta dobro funk-
cioniše pod šumom. Ono što još 
treba rešavati su trotoari, dečja 
igrališta i sportski tereni.

„Za trotoare nismo mogli da 
se izborimo od 2008. godine, ni 
za nove ni za popravke! Zahteva-
li smo, stavljali u plan, ali nekako 
smo uvek izostajali. Evo, na pri-
mer, Balzakova ulica nema, pa 
onda Dr Ferenca Bodrogvarija, 
tu od poslednje autobuske stani-
ce deca idu po kolovozu, uveče je 
dobro osvetljeno, ali opet, nesi-
gurno je! Isto tako i Bečka ulica. 
Poslednji put 2008. smo imali iz-
gradnju trotoara u Zorkinoj uli-
ci i Somborskoj, od Petra Popo-
vića Age do Leonarda Da Vinčija. 
To nisu velika ulaganja, a dobro 
bi došlo ne samo za pešake, nego 
i bicikliste nekada da prošu. Kao 
drugi prioritet  predloga progra-
ma mesne zajednice za 2020. go-
dinu stavili smo izgradnju troto-
ara u Balzakovoj ulici, od Bataj-
ničke do ulice Nila Armstronga“, 
izlaže problem Adam Pletl. 

Komunalna komisija bavi se i 

pitanjem dečijih igrališta i sport-
skih terena, ali tu nema mno-
go prostora da se nešto učini – 
jer po Planu detaljne regulacije, 
na primer, jedan šumarak u uli-
ci Proleterskih brigada, koji bi 

bio pogodan za igralište, 
predviđen je da jednom 
bude – ulica! Sada se raz-
mišlja o sportskom igrali-
štu koje se nalazi na uglu 
Zorkine i Erdutske uli-
ce, koje bi se podelilo na 
sportsko i dečije.

„U Pokrajini su nam re-
kli da to ne bi bio problem 
da se uradi, tražili smo izra-
du projekta, tu su sada dva 
gola i trava a tlo je podvod-
no, prvo se mora izdignuti 
i asfaltirati, pa onda da se 
između sportskog i dečijeg 
dela postavi ograda, tako-
đe i prema ulici, i onda da 
se opremi. To je prvi prio-
ritet za 2021. godinu“, kaže 

Pletl. 
Mandat je pri kraju a novo ru-

kovodstvo koje bude izabrano, ili 
ovo dosadašnje ako ostane, imaće 
i dalje čime da se bavi i šta da reša-
va. Da li će Adam Pletl i u četvrtom 
mandatu da se bavi komunalnim 
pitanjima na području „Zorke“?

„Ne znam da li ću se kandido-
vati, zavisi od toga ako me gra-
đani budu hteli, ja volim ovo da 
radim i mislim da smo svi mi za 
prošlih 12 godina bar nešto do-
prineli da se poboljša kvalitet 
življenja naših stanovnika. Mno-
gi i ne znaju da je ovo volonterski 
posao, da nije plaćen, sada ima-
mo sekretaricu dva dana nedelj-
no po četiri sata, ali smo broj te-
lefona mesne zajednice poveza-
li sa našim mobilnim telefoni-
ma, tako da ako se niko ne javlja 
u mesnoj zajednici, veza se au-
tomatski prebacuje na mobilni. 
Građani uvek mogu da nam se 
obrate ako imaju neki problem 
i da zakažemo razgovor o tome“, 
kaže na kraju Adam Pletl.

M.Radojčin

Razgovor s povodom: Adam Pletl, Mesna zajednica „Zorka“

Komunalna slika u tri mandata

Trojezične i 
oglasne table

Mesna zajednica iz po-
krajinskih sredstava dobila 
je 130.000 dinara za postav-
ljanje trojezičnih uličnih ta-
bli i za ta sredstva naprav-
ljeno je i stavljeno 50. Tako-
đe, na šest mesta na teritoriji 
„Zorke“ postavljene su ogla-
sne table na kojima se ističu 
razna obaveštenja građani-
ma, a i oni mogu da stavljaju 
svoje oglase i poruke.

Adam Pletl: na kraju trećeg mandata kao 
predsednik Komunalne komisije

Sutjeska ulica je asfaltirana u dužini od skoro 1,2 
kilometra
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Gradonačelnik Subo-
tice Bogdan Laban po-
setio je  Gradsko udru-
ženje penzionera Suboti-
ce i razgovarao sa pred-
stavnicima Udruženja 
o njihovim aktivnosti-
ma i načinu funkcioni-
sanja, u čemu su uvek 
imali podršku lokalne 
samouprave.

Ovom  prilikom gra-
donačelnik Laban česti-
tao je dosadašnjoj pred-
sednici Udruženja Dra-
gici Lučev koja je na re-
dovnoj Izbornoj skupšti-
ni, 29. marta  2019. go-
dine, dobila treći put za 
redom poverenje delegata da u narednom četvo-
rogodišnjem mandatu predvodi Udruženje koje 
broji oko 16.000 članova i spada u najbrojnije, 

najorganizovanije i najuspešnije organizacije tog 
tipa ne samo u Vojvodini već na teritoriji cele Srbi-
je. � B. N.

Podrška gradonačelnika

U nedelju je pred prepunom 
salom Pozorišta "Deže Kostola-
nji" premijerno odigrana pred-
stava "Jedna uz drugu".  Proje-
kat Udruženja građana "Klara i 
Rosa" iz Subotice, u izvedbi ne-
zavisne glumačke trupe "Slobod-
na scena Subotice", a uz podrš-
ku Rekonstrukcije "Ženski fond" 
iz Beograda, završen je nakon če-
tvoromesečnog rada.

Rezultat projekta, 
istraživanja i psihodra-
mskih traganja je pre-
dstava koja govori o 
svima nama, subotička 
priča koja sve nas dira 
jer prepoznajemo ne-
pravdu, istinu i hra-
brost. Ovo je predsta-
va o snazi zajedništva, o 
autentičnosti, o ženama, 
o Subotici, o nepravda-
ma koje svakodnevno 
gutamo, zatvarajući oči 
pred onim što nas po-
lako ali sigurno ubija i 
objašnjavajući sebi da to 
ne možemo promeniti.

Ovu smo predsta-
vu stvarale iz srca, ovo 
je bio naš način da pro-
govorimo. Stvaralački 
proces je bio dug, iza-
zovan i težak ali lep i emoti-
van. Nakon radnog dana kojim 
obezbeđujemo finansijsku egzis-
tenciju, radile smo na predsta-
vi. Teško je bilo pokrenuti žene 
da govore o onome što im sme-
ta. Teško je bilo okupiti žene 
koje žele da izađu iz učmalosti i 
senke.

Žene koje su bile jedna uz 
drugu:

Jelena Grujičić, Danijela Kiš, 
Jelena Rašković, Aleksandra 
Bašić, Nora Ljubanović, Marija-
na Vasilijević, Milana Jovićević 
Vukelić, Karolina Vereš, Daniela 
Mamužić, Svetlana Caušević, Vi-
ktorija Šimon Vuletić, Aleksan-
dra Nasuovski, Irena Kovačev, 

Sandra Kesejić, Nevena Radović, 
Judit Mamužić, Gloria Linde-
man, Dragana Stanić, Aleksan-
dra Rajčić, Ana Marija Tum-
bas, Dominika Sekelj,Tunde 
Petrik, Irena Babi, Ivanka 
Sudarević,Gertrud Siraki, Jas-
minka Mačković, Erika Sabo, Mir-
jana Menalo, Bojana Matković, 
Ana Sič, Andrea Korhec, Ivana 
Mršović, Agneš Ujheji, Aranka 

Laslo, Bojana Vujnović, Dragana 
Vukelić, Žužana Miković, Svetla-
na Evetović, Zlata Jeremić, Ivana 
Perić, Suzana Vuković, Gordana 
Vukov Ciganjik.

Udruženje građanki “Klara i 
Rosa“ je dobrovoljno, nevladi-
no i neprofitno udruženje, os-
novano na neodređeno vreme 
radi ostvarivanja ciljeva u oblas-
ti kreativne industrije, kultur-
nog menadžmenta, društvenog 
aktivizma i obrazovanja. Cilje-
vi Udruženja su unapređivanje 
kulturnog života građana, po-
dsticanje i razvoj kreativnog 
stvaralaštva i obrazovanja, po-
sebno kod mladih, osnaživanje 
društvenog aktivizma, promocija 

zdravog načina života i ljudskih 
prava.

Rekonstrukcija "Ženski fond" 
je prva lokalna ženska fondaci-
ja u Srbiji, osnovana 2004. Mi-
sija RŽF je da podrži i održi 
feminističku političku platfor-
mu protiv rata, nacionalizma, ra-
sizma, militarizma, bilo kog obli-
ka diskriminacije i nasilja prema 
ženama.

"Slobodna sce-
na Subotice" je neza-
visna glumačka tru-
pa koja okuplja ume-
tnike različitih pro-
fila, čiji je osnov-
ni cilj stvaranje kva-
litetnog pozorišnog 
sadržaja za decu, mla-
de i odrasle.

Jedna uz drugu
Igraju: Jelena 

Rašković, Aleksandra 
Bašić, Gordana Vukov 
Ciganjik

Tekst i režija: Gor-
dana Vukov Ciganjik

Kompozitorka ins-
trumentala i muzička 
produkcija: AnaMari-
ja Tumbas

Kompozitorka son-
gova: Gloria Lindeman

Tekst songova: Gordana 
Vukov Ciganjik, Čarna Ćosić

Kostim i rekvizita: Aleksandra 
Rajčić

Video dizajn: Dragana Stanić
Izrada sufražetskih parola i 

umetničke fotografije: Jelena 
Grujičić

Dizajn : Daniela Mamužić
Copyright: UG ,,Klara i Rosa,, 

Slobodna scena Subotice
Projekat je podržala Rekons-

trukcija "Ženski fond".
Prijatelji projekta : Atelje Me-

dijala, Ženski hor FEMINA VOX, 
OKUD Mladost, UG Spektrum

N. Radić

Premijerno odigrana predstava nezavisne glumačke trupe 
"Slobodna scena Subotice"

Jedna uz drugu
Održana „Uskršnja izložba“ u Maloj Bosni

Život 
pobeđuje smrt

 

U nedelju, 7. aprila, u Maloj Bosni je odr-

žana tradicionalna „Uskršnja izložba“. Bilo 

je ovo četrnaesto izdanje pripremljeno od 

strane vrednih ljudi iz ovog mesta, a na 

čelu organizacije stoji Udruženje građana 

„Bunjevačka vila“.

– Drago nam je što se svake godine prijavljuje sve veći broj uče-
snika, a posebno se radujemo kada imamo dosta dece koja izlažu 
svoje radove, šarena jaja, crteže, ali i dece koja u školi uče bunje-
vački i koja učestvuju u programu – istakla je Nela Ivić, predsedni-
ca UG „Bunjevačka vila“. 

Prostorije Doma kulture bile su pretesne da prime sve izlagače i 
zainteresovane posetioce, a moglo je da se vidi mnogo lepih i pri-
godnih eksponata posvećenih Uskrsu. Naravno, najviše je bilo šare-
nih jaja, rađenih u velikom broju tehnika... Upravo je o simbolici ja-
jeta govorio tokom svečanog otvaranja Nenad Ivanišević, direktor 
„Gerontološkog centra“:

– Jaje u svim religijama, ne samo u hrišćanstvu, predstavlja novi 
početak, život, zajedništvo i sreću, pobedu dobrog nad zlom. To je i 
poruka Uskrsa, da dobro mora pobediti. Moramo se zajedno drža-
ti tradicije, bez nje bi nas oduvali vetrovi, to je naš vetrozaštitni po-
jas, ono što nas veže za ovu zemlju.

I velečasni Dragan Muharem, župnik Crkve Presvetog Trojstva 
u Maloj Bosni, govorio je o simbolima Uskrsa:

– Borimo se kroz život, mučimo se i padamo, ali opet ustajemo i 
idemo napred. To nam govori i Uskrs. Radujem se uvek ovakvim su-
sretima i zajedništu, jer je to ono što podiže i veseli naše selo.

Izložbu je, u društvu Nele Ivić, predsednice UG „Bunjevačka vila“, 
svečano otvorila Miroslava Babić, članica Gradskog veća Subotice 
zadužena za kulturu.

– Uz rad UG „Bunjevačka bila“ Subotica je bogatija za još jednu 
udruženje koje neguje kulturu Bunjevaca, ali i poštuje kulturu dru-
gih. Zato će lokalna samouprava i dalje pružati podršku ovakvim 
organizacijama, a radujemo se svi zajedno i prazniku koij nosi po-
ruku da život pobeđuje smrt – kazala je Miroslava Babić.

N. S.
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Ipak, u razgovoru sa ovim 
skromnim umetnikom sazna-
jemo da ljubav prema lepoti 
nije od skora, već traje više 
od četiri decenije.

– Istina je da sam sada 
najaktivniji, odnosno od pre 
sedam godina kako sam oti-
šao u penziju. Bio sam zapo-
slen, uvek je bilo posla i kući, 
a sada, kada sam u penziji, 
sam sebe motivišem da što 
više radim, da nadoknadim 
ono izgubljeno. Jesam ama-
ter, nisam akademski obra-
zovani umetnik, ali sam odu-
vek imao potrebu da nešto 
radim. Voleo sam da crtam, 
prvo grafiku i portrete, a ka-
snije sam se i razvio u vajar-
stvu – govori Mačković.

Svoju penziju je zaradio 
kao vozač, a kad je od posla 
imao vrimena, ujedno kao i 
od kućenja, trudio se, koliko 
je god to bilo moguće, da ne-
guje umetnički dar.

– Bio sam deo jedne sekci-
je za umetnike amatere koju 
je vodio Ivan Jandrić, po-
znati subotički umetnik. On 
je uočio moj talenat za va-
jarstvo. Jednom prilikom mi 
je rekao: „Franjo, ti si va-
jar“, dao mi je glinu u ruke i 
tako je sve krenulo. Bilo je to, 
sećam se, 1971. godine. Pra-
vio sam prvo poprsja, Jan-
drić mi je objasnio osnove, 
a kasnije sam najviše učio iz 
grešaka. Mnogo sam radio, 
mnogo i grešio, pa sam dosta 
valjda i naučio.

Veliki deo svoje inspiraci-
je pronašao je u penziji, kada 
ga je žena povela u Grčku. 
Zato i ne čudi što se u njego-
voom dvorištu, među dvade-
setak eksponata nalazi dosta 
s antičkom tematikom. Među 
radovima se nalazi i skul-
ptura „autoportret“, ali i dve 
skulpture za koje je posebno 
vezan.

– Teško je odvojiti 

skulpture koje su mi najbo-
lje, uživam u svakom radu, 
ali mislim da mi je prva skul-
ptura i najkvalitetnije što 
imam u dvorištu, a to je figu-
ra moga oca. Napravio sam 
je pre 45 godina, a i struč-
njaci su je pohvalili. Imam i 
majku. Zaslužili su to rodite-
lji, bila je velika naša fami-
lija, mnogo su dece othrani-
li, naporno su su radili – pri-
ča Mačković, a otkrivamo da 

je on sedmo od petnaestoro 
dece svojih roditelja.

Kako kaže, oni koji na-
ruče neku skulpturu budu 
zadovoljni, te naglase da 

je umetnik pravo pogodio 
karakter.

– I kad sam radio tambu-
raše, dobio sam samo jednu 
fotografiju na osnovu koje 
sam radio. Pogađam karak-
tere modela, dosta mi lako 
to ide. Ne mogu da objasnim 
kako to prenesem u glinu, 
kakva me to sila vodi. Izgle-
da da se sa time treba roditi.

Svoj posao umetnika voli, 
nije mu problem da radi i po 

ceo dan, a vlada neverica kada 
kaže za koliko vremena može 
da napravi jednu skulpturu.

– Kada sam radio tambu-
raše, pravio sam uporedo i 

grčke boginje za moje dvori-
šte. Uspeo sam da napravim 
jedan kip za nedelju dana, ali 
tako da sam radio svaki dan 
po ceo dan. To je takav posao 

da kada kreneš, ne staješ, ne 
praviš pauze. Ne mogu to da 
objasnim, kao da nisam ja 
taj koji pravi, tako se ose-
ćam. Komentarišu da je ne-
moguće uraditi takav posao 
za nedelju dana, ja sam na-
pravio, samo treba raditi.

A da voli da radi, videli 
smo i kada smo obišli njego-
vo dvorište, neobično mesto 
na Paliću, kao da je istrgnuto 
iz antičke Grčke, na primer.

– Privodim kraju rad na 
Đuri Stantiću, a kako imam 
malu pauzu, radim uporedo 
i skulpturu mojeg pokojnog 
brata koji se kao mlad uda-
vio u Dunavu. 

Ono što takođe privlači pa-
žnju jeste pogled i na malu, 
gotovo minijaturnu radionicu 
u kojoj nastaje umetnost.

– U malom prostoru se 
mogu napraviti velike stvari. 
Prvo se pravi maketa, pa se 
prenosi srazmerno na skul-
pturu, i radi se po delovima. 
I Davida od pet metari sam 
napravio u ovoj maloj radi-
onici, u delovima. No, da bi 
priča bila zaokružena, a dvo-
rište dobilo balans, nedosta-
je još Golijat. Imam već ma-
ketu, a on će biti visok sedam 
metara. To mi je plan za ovu 
godinu. Radiću i dalje, dok 
god imam snage, a volje će, 
siguran sam, biti.

N. S.

Franjo Mačković skrenuo pažnju svojim radovima

david čeka 
Golijata

Đuro uskoro na svojem mestu
Na ulazu u dvorište Mačkovića stoje skulpture Đuri Stantiću. 

Jedna će, čini se, da ostane na Paliću, a druga, koja je u fi nalnoj 
fazi, stiže, nadaju se svi, u Suboticu.

– Postavljanje je planirano za oko mesec dana, a i spome-
nik će do tada biti kompletno gotov. Potrajalo je sve, kako sam 
ja investitor, morala sam da rešavam silne dozvole. Skupljam 
ih od septembra prošle godine, sada je sve pri kraju, a inicijati-
va traje već godinama. Čini se da će Đuro, posle stotinjak godi-
na, ponovo da stigne u Suboticu. Nema više ni dileme oko loka-
cije, naš olimpijac i svetski prvak biće postavljen na mesto kod 
nekadašnje „Ćurine mijane“ na Beogradskom putu, gledaće na 
kuću u kojoj je živeo... – otkriva Nada Kozarić, inicijator podiza-
nja spomen-obeležja Đuri Stantiću, koja se, takođe, odlučila da 
izradu samog spomenika poveri Mačkoviću.

Franjo Mačković skrenuo pažnju svojim radovima

david čeka 
Golijata

Franjo Mačkovi, subotički umetnik, 

vajar-amater, skrenuo je u poslednje 

vreme na sebe pažnju, pre svega svojim 

radovima. Njegovog kralja Matiju Korvina 

srećemo u istoimenoj ulici, na Vinariji 

„Zvonko Bogdan“ goste čeka osam tam-

buraša izašli iz prstiju i umetnosti ovog čoveka... 
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Saveti za vaše zdravlje • Saveti za vaše zdravlje
Milena Gavrilović, dr stomatologije

Bruksizam ili 
škrgutanje zubima

 
Bruksizam je prekomer-

no, često nesvesno, forsirano 
stiskanje i škrgutanje zubima 
koje se javlja uglavnom noću, 
mada postoje ljudi koji škrgu-
ću zubima u toku dana. Tom 
prilikom se dešava dugo, jako 
i nefiziološko opterećenje zuba 
i njihovih potpornih struktu-
ra. Ta navika je često u vezi sa 
emocionalnim stresom i nape-
tošću, strahom ili zamorom, 
a može da bude i reakcija na 
teskobu zuba, nepravilan za-
grižaj ili neadekvatne ispune.

Neki od simptoma koji 
mogu da ukazuju na prisustvo 
ove parafunkcije su napeti i bolni vilični mišići žvakači, oštećeni zubi 
i plombe, povređene desni, ritmične kontrakcije viličnih mišića i bol 
u zglobovima, ušima i glavi odmah po buđenju. Većina pacijenata 
nije ni svesna da ima problem dok ga partner ne upozori na to jer škr-
gutanje noću može da ometa san onoga ko deli sobu sa bruksistom.

Ukoliko pacijent posumnja da škrguće zubima, potrebno je da se 
javi svom stomatologu kako bi se sanirala postojeća a sprečila dalja 
oštećenja. U ordinaciji se na osnovu otiska izrađuje silikonski štitnik 
za zube - night guard tray koji se nosi u toku noći na zubima čime se 
sprečava dalje trošenje zuba i bolovi u mišićima i zglobovima. Pored 
lečenja posledica bruksizma, važno je delovati i na uzrok ukoliko je 
poznat, i otkloniti ga - antistres terapija, terapija nepravilnog zagri-
žaja, zamena neadekvatnih ispuna i slično.

 

Zora Pavlović, viša medicinska sestra

Lekovitost piskavice
Piskavica ili grčko 

seme (Trigonella foe-
num) je lekovita i za-
činska biljka, pore-
klom iz Indije, ali se 
danas uzgaja na po-
dručju Južne Evro-
pe   i Mediterana kao 
i u   severno afrilkim 
regijama.

Seme piskavice je 
malo, i liči na sićušne, 
višestrane komade ka-
mena. Biljka se može 
koristiti i kao začin, a 
lišće kao povrće i kli-
ce. Većina zdravstve-
nih prednosti piskavi-
ce se nalaze u saponi-
nima i vlaknima.   Pi-
skavica se kao lek ko-
risti za dijabetes, bol-
ne menstruacije, sin-
drom policističnih jaj-
nika, bronhitis, hronični kašalj, Parkinsonova bolest i dr. Takođe se 
koristi za stanja koja utiču na zdravlje srca, kao što su ateroskleroza 
i vsok nivo holesterola i trigliceride. Pokazala se korisna kod muškog 
steriliteta, erktilne disfunkcije i drugih sličnih problema (ima znača-
jan uticaj na seksualno uzbudjenje, energiju i izdržljivost i pomaže da 
se održi normalan nivo testosterona). Žene koje doje koriste piskavi-
cu da podstakne bolje lučenje mleka. 

Sadrzi pregršt gvožđa i pomaže kod oboljenja kao što je anemi-
ja i kod oporavka od bolesti koje su vas ostavile sa manjkom ener-
gije. Piskavica se ponekad koristi lokalno   i kao topla obloga, što 
znači da se platno nakvasi toplim čajem i nanosi na bolne otekli-
ne mišića, gihta, čireva na nogama i ekcema. Čaj se ne preporuču-
je trudnicama. 

Priprema čaja: u 200 ml vrele vode stavite jednu kašiku semena i 
procedite posle 15 minuta. Čaj se pije pre obroka do tri puta dnevno. 
Ukoliko dodate malo meda i limuna poboljšaćete ukus i pojačati dej-
stvo u borbi protiv prehlade.

Danijela Pejić, 

naša sugrađanka 

iz Đurđina, sle-

pa se bori sa ne-

maštinom. Lju-

di koji su uz nju 

i oni toplog srca, 

"rodili" su ide-

ju o akciji - Dan 

za Danijelin san, 

kako bi se Dani-

jeli pomoglo. 
 
Danijela Pejic, koja ima 

24 godine, 100 odsto je slepa. 
Živi sa majkom ( 65 ) u troš-
noj kuci, koja je na rubu uruša-
vanja, na kraju sela u Đurđinu. 
Zbog takvih uslova života, Dani-
jela i njena majka moraju se pod 
hitno iseliti, ali još uvek nema-
ju gde.Danijelin život dodatno 
pogoršava njeno loše zdravstve-
no stanje.

Želim da imam krov i 
da radim

Danijela i njena majka, kažu 
da bi bile presretne kada bi mo-
gle kupiti malu kućicu sa malim 
dvorištme u centru grada, kako 
bi se Danijela mogla maksimal-
no osamostaliti za život i rad u 
Udruženju slepih i slabovidih.O 
sebi, Danijela ne priča mnogo. 
Želja ove pametne i savesne de-
vojke je da pre svega, ima krov 
nad glavom.

- Rođena sam kao zdravo 
dete, ali mi u šestoj godini živo-
ta nakon brojnih pretraga ot-
krivaju cistu na hipofizi, takođe 
lekari otkrivaju da sam slepa 
na levo oko i da se služim samo 
desnim okom na koje sam u tom 
trenutku videla oko 80 -85%. 
Obzirom da je cista na hipofi-
zi napredovala, morala sam na 
operaciju. Operisana sam u Be-
ogradu u Kliničkom Centru Ne-
uro hirurgija, a prva opera-
cija je bila 2002. godine. Na-
kon te operacije sam se dobro 
osećala i nastavila sam redov-
no školovanje u OŠ" Vladimir 
Nazor" u Đurđinu. Nakon ne-
kog vremena lekari su utvrdi-
li da se cista ponovila i odlučili 
da je neophodna još jedna ope-
racija. Druga operacija je bila 
2005. godine. Nakon te opera-
cije sam u potpunosti izgubi-
la vid i na desno oko kojim sam 

se do tada služila, da li je bila 
upitanju greška lekara nikada 
nije potvrđeno. Završila sam 
OŠ" Vladimir Nazor" u Đurđinu 
uz pomoć svoje majke, učitelji-
ce koja se trudila da mi gradi-
vo prilagodi i uz pomoć tiflope-
dagoga Bratislave Grujčić koja 
me je naučila Brajevo pismo.  
Nakon završene osnovne ško-
le upisala sam gimnaziju "Sve-
tozar Marković" u Subotici i za-
vršila je sa odličnim prosekom - 
4,50. U više navrata sam radila 
preko javnih radova u Udruže-
nju slepih i slabovidih u Suboti-
ci - ispričala je za naš list ukrat-
ko svoju životnu priču Danijela.

Pomoć stiže, ali kuće i 
dalje, nema

Kako kaže Diana Sarić, koja 
je bliska sa Danijelom i njenom 
majkom i pomaže oko prikuplja-
nja pomoći i rešavanju potrebne 
kupovine kuće, mnogi ljudi po-
mažu, ali to nije dovoljno.

- Moj najveći tekući problem 
je stambeno pitanje, jer živim u 
Đurđinu u barakama nekadaš-
njeg kombinata "Brazda". Moja 
majka i ja nismo vlasnice ove 
nekretnine, koja se nalazi pred 
rušenjem. Zgrada je veoma sta-
ra i ruinirana, u sobi se pojav-
ljuje vlaga, a na jedan zid smo 
stavile ormar kako bi ga podbo-
čile i sprečile urušavanje. Veli-
ki je problem i što su ove barake 
izmeštene i udaljene od pošte, 
prodavnice, ambulante. Moja 
želja i potreba je da se preselim 
u Suboticu, kako bih lakše odla-
zila u udruženje slepih i slabo-
vidih i kako bih savladala sa-
mostalno kretanje uz pomoć be-
log štapa, kako bih mogla da ži-
vim i funkcionišem kao i svaka 
dvadesetčetverogodišnja osoba 
- kaže Danijela.

Akcija „Dan za Danijelin san“ 
je već počela, a centralni datum 
je 17. maj, kada će privredni-
ci, privatni preduzetnici i ostali, 

pružiti robu i usluge građanima 
uz određeni popust, a sav prihod 
od tog dana biće uplaćen na Da-
nijelin račun.

- Cilj nam je da  prikupimo 
novac za kupovinu male kuće u 
širem centru grada, kako bi Da-
nijela mogla sama da dođe do 
posla – kaže organizatorka Dia-
na Sarić. Na samom startu ak-
ciji su se priključili „Dental hou-
se Nikolić“, koji će tog dana dati 
20 odsto popusta na skidanje 
kamenca, peskarenje i poliranje 
zuba, Specijalna bolnica Sveti 
Stefan  koja je za taj dan pripre-
mila promo paket za 1.500 di-
nara, „Office Shoes“ na Korzou 

će tada davati 20 odsto  popusta 
na ceo asortiman , Frizerski sa-
lon „Mima“.Tu je još dosta ime-
na i pozivamo i druge privred-
nike u našem gradu da dam se 
pridruže i da zajedno ostvarimo 
san jednoj zaista dobroj i vred-
noj devojci - kaže Sarić.

Sav prihod od akcije, biće 
uplaćen na Danijelin račun, a 
svi koji žele mogu i ranije da po-
mognu uplatom na dinarski ra-
čun 205-9011007610496-25 u 
Komercijalnoj banci na ime Da-
nijela Pejić.

A. Šiška

Naša sugrađanka Danijela Pejić, slepa se bori sa 
nemaštinom, u kući koja je pred urušavanjem

Dan za Danijelin san

Potrebno oko 
15.000 eura za 
Danijelin krov

Lljudi dobre volje koji 
ćele da pomognu i da se pri-
ključe akciji prikupljanja 
sredstava za kupovinu male 
kuće u užem centru grada 
(oko 15.000 eur sa eventual-
nim renoviranjem), mogu da 
se uplate sredstva na pome-
nut račun ili se jave Danijeli i 
njenoj majci, odnosno orga-
nizatoru akcije "Dan za Da-
nijelin san" - Diani Sarić.
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U Opštoj bolnici Subotica u nedelju obavljeni 
besplatni preventivni pregledi

Odazvalo se
130 građana

U nedelju, 7. aprila, u Opštoj bolnici Subotica, obavljeni su be-
splatni preventivni pregledi za građane koji su želeli da na brz, 
jednostavan način i bez čekanja provere svoje zdravlje.   Akcija je 
organizovana u cilju rane dijagnostike hroničnih bolesti.

- U periodu od 8 do 16 časova pregledano je  130 građana. 
Urađeno je preventivnih ORL pregleda 54, EKG pregleda 98, 
krvni pritisak izmerilo je 98 osoba, šećer u krvi prverilo 110, a 
istovremeno je obavljeno i 86 internističkih pregleda - navodi se 
u saopštenju iz Uprave Opšte bolnice Subotica.

Akcija besplatnih preventivnih pregleda sprovedena je u cilju 
rane dijagnostike hroničnih bolesti, koje blagovremenim otkri-
vanjem i lečenjem, mogu da se spreče ili čak i izleče. U nedelju je 
u bolnici obavljeno 446 pregleda sugrađanima.

A. Šiška

Održano takmičenje učenika Šta znaš o zdravlju u 
Crvenom krstu Subotice

Učenici pokazali
zavidan nivo u znanju

 
U sklopu obeležavanja Svetskog dana zdravlja, 7. apri-

la, Crveni krst Subotica i ove godine organizovao takmiče-
nje za učenike osnovnih i srednjih škola "Šta znaš o zdrav-
lju - Šta znaš o Crvenom krstu?". Učenici pokazali zavidan 
nivo znanja o zdravlju i o gradskoj organizaciji Crvenog 
krsta.

 
Tradicionalno 

takmičenje okupi-
lo je 19 ekipa iz 15 
subotičkih osnov-
nih i srednjih  ško-
la, što je više u od-
nosu na prošlu go-
dinu, kada je u kvi-
zu učestvovalo 11 
ekipa.  Najuspešni-
je ekipe iz obe ka-
tegorije, predstav-
ljali su  Suboticu na 
pokrajinskoj smo-
tri u Novom Sadu, 
10. aprila, kažu u subotičkom Crvenom krstu.

Takmičenje "Šta znaš o zdravlju - Šta znaš o Crvenom krstu?" odr-
žava se svake godine u nedelji koja prethodi obeležavanju Svetskog 
dana zdravlja, 7. aprila. I ove godine, u Crvenom krstu u Subotici 
okupio se rekordan broj učenika koji su učestvovali u kvizu znanja o 
zdravlju i Crvenom krstu, a kako tvrde nadležni učenici pokazuju sve 
veće znanje o toj tematici.

Prema rečima  dr Siniše Trajkovića, sekretara Crvenog krsta 
Subotica, pred učenicima koji su se takmičili su i ovoga puta bili edu-
kativni poligoni, na kojima su trebali da pokažu zavidan nivo pozna-
vanja rada volontera Crvenog krsta.

 
- Osim radnih poligona, koji se tiču znanja o Crvenom krstu i 

zdravlju, ostalih 12 poligona su edukativnog karaktera kroz koje se 
promovišu sve aktivnosti naših volontera. Pobednike takmičenja, 
kao i svake godine, nagradili smo peharima, koji su otišli u trajno 
vlasništvo - rekao je dr Trajković.

Nataša Aleksić, član Gradskog veća zadužena za oblast obrazo-
vanja, rekla je da je značaj takmičenja veliki jer učenici imaju priliku 
da se druže, razmene iskustva i znanja, ali i u tome što će se neki od 
njih možda priključiti Crvenom krstu i postati vršnjački edukatori.

Prema rečima Zorana Milovanovića, stručnog saradnika za 
zdravstvo, i preventivne i edukatorske aktivnosti u Crvenom krstu, 
u kvizu znanja ove godine bilo je 8 osnovnih i 6 srednjih subotičkih 
škola, odnosno oko 57 učenika takmičara.

- Pobednici ove godine u ekipi podmlatka, odnosno kategoriji 
osnovnih škola je ekipa OŠ "Ivan Milutinović", a u kategoriji omla-
dine odnosno srednjih škola, najuspešnija je bila ekipa Gimnazije 
"Svetozar Marković". Učenici su pokazali odlično znanje i intereso-
vanje, što nas posebno raduje u smislu edukacije  zdravlju i aktivno-
stima Crvenog krsta - istakao je Milovanović.

Najuspešniji učenici subotičkih škola, odmerili su znanje iz zdrav-
lja i Crvenog krsta 10. aprila, na pokrajinskoj smotri u Novom Sadu.

A. Šiška

Pod sloganom „Primar-
na zdravstvena zaštita - 
osnov univerzalne pokrive-
nosti zdravstvenom zašti-
tom" obeležava se Svetski 
dan zdravlja, 7. april.   Le-
kari podsećaju na podatak 
da najmanje polovina svet-
ske populacije nema osnov-
nu zdravstvenu zaštitu, a 
da upravo od njene razvi-
jenosti zavise ostali zdrav-
stveni sistemi, kao i ostva-
rivanje jednog od osnovnih 
ljudskih prava - pravo na 
zdravlje.

 
Institut za javno zdravlje Srbi-

je ”Dr Milan Jovanović Batut”, iz 
Beograda, uz podršku Ministar-
stva zdravlja Republike Srbije i 
Svetske zdravstvene organizaci-
je (SZO) – Kancelarije za Srbiju, 
svake godine obeležava 7. april, 
Svetski dan zdravlja, kao jedan 
od značajnih datuma iz Kalenda-
ra javnog zdravlja.

Primarna zaštita, osnov 
zdravlja

Ovogodišnji slogan Svetskog 
dana zdravlja bio je: ”Primarna 
zdravstvena zaštita – osnov uni-
verzalne pokrivenosti zdravstve-
nom zaštitom”.

- Jedno od osnovnih ljud-
skih prava je pravo na zdrav-
lje, a usvojena definicija zdrav-
lja prema SZO glasi: “Zdravlje 
je stanje potpunog fizičkog, psi-
hičkog i socijalnog blagostanja, 
a ne samo odsustvo bolesti“. Da 
bismo se približili ovoj definiciji 
i da bi ljudi ostvarili svoje pravo 
na zdravlje potrebno je da ima-
ju dovoljno informacija o tome 
kako se čuva zdravlje, kao i o 
svim potrebnim zdravstvenim 
uslugama da bi na odgovara-
jući način vodili računa o svom 
zdravlju i zdravlju svoje poro-
dice. Najmanje  polovina ljudi u 
svetu trenutno nije u mogućnosti 
da dobije osnovne zdravstvene 
usluge i gotovo 12% svetske po-
pulacije potroši 10% svojih pri-
hoda na zdravstvene troškove 
za sebe, bolesno dete ili drugog 
člana porodice – što predstav-
lja prekomerne troškove i veli-
ki globalni problem. Radi sagle-
davanja celine ovog problema 
potrebno je naglasiti da zdrav-
stvena zaštita predstavlja kom-
binaciju lične i kolektivne odgo-
vornosti za   zdravlje - rekla je 
na konferenciji za štampu uprili-
čenu povodom obeležavanja tog 
značajnog zdravstvenog datuma 
u subotičkom Zavodu za javno 
zdravlje dr Zorica V. Dragaš, 
specijalista socijalne medicine u 
subotičkom ZZJZ. 

Zdravlje je stanje 
ravnoteže

Institucionalizovana zdrav-
stvena zaštita je organizovana i 
sveobuhvatna delatnost društva 

sa ciljem da se ostvari najvi-
ši mogući nivo očuvanja zdrav-
lja. U tom smislu ona obuhva-
ta sprovođenje mera za očuva-
nje i unapređenje zdravlja gra-
đana, sprečavanje, suzbijanje i 
rano otkrivanje bolesti, povre-
da i drugih poremećaja zdravlja i 
blagovremeno i efikasno lečenje i 
rehabilitaciju.

- Vanbolnička (primarna) 
zdravstvena zaštita je izuzet-
no značajan deo zdravstve-
nog sistema, od čije razvijeno-
sti, efikasnosti i kvaliteta rada 
zavisi izvršenje ostalih delova 
zdravstvenog sistema, uklju-
čujući stacionarnu zaštitu. Hi-
pokrat, otac savremene medi-
cine, dao je definiciju: “Zdrav-
lje je stanje ravnoteže“, a De-
mokrit je govorio da se “Za 
zdravlje ne treba moliti Bogo-
vima, jer je ono u rukama sa-
mih ljudi“. Savremeno doba do-
nosi brojne štetne uticaje na čo-
veka i ukupan eko-sistem, koji 
dolaze iz životne i radne sredi-
ne i vrlo često su proizvod ljud-
skog delovanja, ali svojim sve-
snim i ciljanim ponašanjem i 
navikama u korist zdravlja, 

kao i isključivanjem ili smanji-
vanjem prisustva prepoznatih i 
dokazanih faktora rizika svaki 
čovek može da deluje u korist 
očuvanja i unapređenja svog i 
zdravlja svoje porodice. Kva-
litetna i pristupačna primar-
na zdravstvena zaštita je te-
melj univerzalne pokrivenosti 
zdravstvenom zaštitom. Kroz 
primarnu zravstvenu zaštitu 
najčešće se realizuje prvi kon-
takt sa profesionalnom zdrav-
stvenom zaštitom i uspostav-
lja se kontinuitet zdravstvene 
zaštite. Primarna zdravstvena 
zaštita pokriva većinu zdrav-
stvenih potreba tokom života, 
uključujući usluge kao što su: 
skrining, vakcinaciju, informa-
cije o tome kako sprečiti nasta-
nak bolesti, planiranje porodi-
ce, lečenje, koordinaciju sa dru-
gim nivoima zdravstvene zašti-
te  i rehabilitaciju. U većini slu-
čajeva korisnici na ovom ni-
vou uspevaju da zadovolje svo-
je zdravstvene potrebe, a uko-
liko to nije slučaj, vanbolnička 
zdravstvena zaštita ima ulo-
gu posrednika za upućivanje 
na druge, specijalizovane ni-
voe zaštite. Osnovna karakte-
ristika ovog nivoa zdravstve-
ne zaštite jeste pružanje uslu-
ga građanima na teritoriji na 
kojoj žive i rade. Zdravstveni 
sistem sa razvijenom primar-
nom zdravstvenom zaštitom 
pruža bolje zdravstvene ishode, 
isplativ je i poboljšava kvalitet 
nege. Univerzalna pokrivenost 
zdravstvenom zaštitom omo-
gućava da pojedinci i zajednice 
dobiju zdravstvene usluge koje 
su im potrebne bez finansijskih 
troškova. Ovo ne znači besplat-
nu pokrivenost za sve moguće 
zdravstvene intervencije, već 
podrazumeva minimalni paket 
zdravstvenih usluga - kaže dr 
Dragaš.

Lekari su istakli i da zdrav-
stveni radnici imaju ključnu 
ulogu u edukaciji pacijenata o 
tome, kako da se brinu o svom 
zdravlju, koordiniraju potre-
be svojih pacijenata i zagovara-
ju kod rukovodilaca zdravstve-
nih ustanova i kreatora politike 
unapređenje usluga u skladu sa 
potrebama pacijenata.

A. Šiška

Povodom Svetskog dana zdravlja, 7. aprila, lekari i dalje akcenat stavljaju na preventivu

Zdravlje je stanje blagostanja, 
a ne samo odsustvo bolesti

Zdravlje proverili 
i meštani 
"Peščare"

  Za postizanje globalnog 
cilja ”Zdravlje za sve” u 21. 
veku potrebni su kako tvr-
de lekari pojedinci i zajed-
nice, koji imaju pristup vi-
sokokvalitetnim zdravstve-
nim uslugama da bi se bri-
nuli o svom zdravlju i zdrav-
lju svojih porodica, kvalifi-
kovani zdravstveni radnici 
koji pružaju kvalitetnu uslu-
gu i kreatori politike koji su 
posvećeni ulaganju u pro-
mociju zdravlja i primarnu 
zdravstvenu zaštitu. U sklo-
pu obeležavanja Svetskog 
dana zdravlja, ove nedelje, 
upriličen je još jedan Bazar 
zdravlja, te su tako ovoga 
puta, meštani MZ „Peščara", 
na brz, lak način bez zdrav-
stvene knjižice i čekaja, mo-
gli da provere svoje osnovne 
zdravstvene parametre.
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•Nenad Andrić mladi fi -
zikohemičar, od egzaktne 
nauke okrenuo se ka pra-
voslavnoj veri, a kao au-
tor knjiga „Peške kroz Sve-
tu Goru” i  „Susreti sa sveto-
gorskim starcima” prenosi 
nam svoja iskustva i poru-
ke monaha koje je sretao na 
svojim hodočašćima!

Beogradski pisac, valjev-
skih korena, Nenad Andrić 
(1976) na humanitarnoj ve-
čeri koju je u Gradskoj bi-
blioteci organizovalo Srp-
sko-rusko-belorusko bratstvo 
„Sveti knez Vladimir” govorio 
je o svojim dvema knjiga-
ma „Peške kroz Svetu Goru” 
i „Susreti sa svetogorskim 
starcima”. 

Susret sa piscem, poruke mo-
naha sa kojima se sretao i misli 
autora o Svetoj Gori, pobudile 
su interesovanje Subotičana da i 
pročitaju mudrosti duhovnika sa 
tog Svetog mesta, što je i povod 
razgovoru sa autorom Nenadom 
Andrićem. 

Kako ste kao fi zikohemi-
čar i osoba iz egzatne nauke, 
odlučili da se okrenete pra-
voslavnoj veri?

„Mnogi su me pitali kako sam 
kao magistar ekologije i fi zikohe-
mičar okrenuo pravoslavnoj veri 

i duhovnom. Naukom ne mogu 
da se objasne mnoge stvari, ali 
znam i doktore nauka sa dva fa-
kulteta, koji su pošli tim duhov-
nim putem. Poznati naučnici Ajn-
štajn, Tesla, Njutn i drugi, zahva-
ljivali su Bogu na daru i talentu. 
Shvatio sam da se vera ne objaš-
njava naukom i umom, nego sr-
cem. Ili ste verujući, ili niste. Na 
Svetoj Gori sam sreo i doktore 
nauka, vrhunske lekare, koji su 
se zamonašili. Spoj nauke i du-
hovnog jeste prosvetljenje, okre-
nuo sam se tom putu, iako sam u 
tome video samo slučajnost i niz 
srećnih okolnosti”.

Prihvataju li mladi veći 
značaj duhovnog od materi-
jalnog u moderno doba?

„Dosta mladih ljudi odlazi i na 

Svetu Goru, a i u crkvu. Šta više, 
dosta mladih se vraća veri pra-
otaca. Veronauka bi bila dobra 
osnova da im se približi pravo-
slavlje i vrednosti koje nam je 
Sveti Sava utemeljio. Sve to 
provejava i u obe moje knjige, 
porukom da bi naša deca tre-
balo da se okrenu tom Sveto-
savskom duhovnom putu”.

Knjigu „Peške kroz Sve-
tu Goru” ocenjuju i kao 
udžbenik za mlade, za koje 
ste u prethodnom periodu 
pisali naučne zbirke?

„Preneo sam iskustvo svo-
jih poseta Svetim mestima i 
Svetoj Gori. Pisao sam iz srca, 
ništa nisam dodavao, preneo 
sam misli monaha i duhov-
nika, ali kao da sam se i sam 
pomalo ispovedio tom knjigom. 
Skoro godinu dana sam je pisao. 
Otac Raša Popović na promo-
cijama knjige ponekad kaže, da 
će možda nekad neki istraživa-
či koristiti kao izvor i moju knji-
gu, u kojoj ima i istorijskih či-
njenica. Naslovom  „Peške kroz 
Svetu Goru”, hteo sam da kažem 
da je drugačiji duhovni doživljaj 
kada peške, a ne prevozom, ho-
date i pomalo se i mučite tim sta-
zama, a u mislima vam se otvori 
i prošlost i budućnost. Sveti Sava 
je prvi monah koji je išao tim pu-
tem. Taj trud hodočašća nikada 

ne ostane bez nagrade, u vidu sa-
veta ili čega god, jer tim putem  
su hodili i veliki podvižnici”.

Kada ste odlučili da napi-
šete drugu knjigu „Susreti sa 
Svetogorskim  starcima”?

„Ljudi su sa zanimanjem na 
promocijama i u Srbiji i Repu-
blici Srpskoj  reagovali na moje 
priče o susretima sa monasima 
ili starcima, koji su monasi po 
mudrosti, a ne po starosti. Svaki 
monah je starac, duhovnik. Od-
govore za kojima tragam čitav ži-
vot, dobio sam od monaha Sve-
togorske pustinje. Njihove po-
uke i poruke su dragocene i že-
leo sam da ih stavim na hartiju, 
prenesem ljudima. U tim susre-
tima video sam koliko su srećni-
ji od ljudi koji žive u luksuzu, što 

razume samo čovek koji se okre-
nuo tom duhovnom putu i ne 
brine samo o materijalnom. Sve-
togorske poruke širenja ljubavi 
prema bližnjima i Bogu vredno 
je naučiti”.

Sećate li se nekog po-
sebnog trenutka na Svetoj 
Gori?

„U Svetogorskoj pustinji ose-
ćam poptuni mir, kada spavam 
u pećini, gledam u pučinu, mogu 
da se molim satima i ne mogu da 
spavam od te blagodeti. To su i 
neka lična stanja i osećanja, kao 
i boravak u manastirima, u Hi-
landaru, razgovori sa monasima, 
posle kojih jasnije doživljavate i 
sebe, svoje bližnje i svoju zemlju 
i čitav svet”.

Razmišljate li o trećoj 
knjizi, dok se priprema tre-
će izdanje prve?

„Razmišljam o ikonama, i 

možda knjizi „Sveta Gora u sli-
ci i reči”, koja bi približila ljudi-
ma još viže život i poruke mona-
ha o kojima sam pisao u prethod-
ne dve knjige”.

U daljoj budućnosti, vidi-
te li sebe kao monaha?

„Trenutno ne mislim o monaš-
kom životu, ali nikad se ne zna.

Već posle dve nedelje na Svetoj 
Gori, osećate se drugačije, pomi-
slite da biste mogli živeti takvim 
životom. Ipak, za takva iskušenja 
potrebno je biti veoma jak. Za 
mene je Sveta Gora sveto mesto 
najbliže raju, jer takva duhovna 
stanja nigde se ne mogu dožive-
ti, kada vam molitva iz uma siđe 
u srce, a svi su vam ljudi dragi i 
možete svima da oprostite. To je 
ta vera, da je Bog ljubav i da nas 
uči praštanju”.

Prvi put ste turistički, kao 
planinar, boravili na Svetoj 
Gori?

„Poseta tom Svetom mestu ni-
kad nije samo turistička, jer ima 
duhovni smisao i korist. Pone-
kad to shvatimo odmah, a ne-
kad kasnije. Imam međunarod-
nu licencu za planinarenje, ve-
teran sam vaterpolista. Posle fa-
kulteta pisao sam naučne radove 

za studente, pa i knjigu Solid, o 
putešestviju mog dede u Drugom 
svetskom ratu, istinitim događa-
jima u Valjevu, da se ne zabora-
ve. To me je podstaklo da i pu-
tovanja po Svetoj Gori, kao svoje 
hodočašće, sačuvam na papiru. 
Nisam imao prethodnih iskustva 
iz veronauke, niti sam šta znao o 

tome. Jer, moji roditelji su žive-
li u drugom sistemu i vremenu. 
Otišao sam iz znatiželje prvi put, 
sa planinarskim društvom”.

Kada ste ponovo otišli na 
Svetu Goru?

„Prvi put, iz znatiželje, 2008. 
godine sa planinarskim beograd-
skim društvom, samo smo pre-
noćili na Svetoj Gori. Jedan mo-
nah je tada sa prozora manasti-
ra upitao mene i drugara, jesmo 
li Srbi. Na potvrdan odgovor, do-
bacio nam je knjigu sa prozora, 
„Starac Siluan” koju je napisao 
Arhimandrit Sofronije Saharov, 
u izdanju manastira Hilandar. 
Posle dve godine, za četiri dana 
smo peške obišli 17 manastira na 
Svetoj Gori, tri nismo, i spusti-
li se na Atos. Osećao sam radost 
posle toliko pešačenja, znojenja, 
ni na trenutak nisam bio umo-
ran. Po povratku u Beograd, pro-
čitao sam knjigu, posle dve godi-
ne. Moj način poimanja života se 
preokrenuo.Od tada proučavam 
i učim sve o pravoslavlju, našoj 
veri praotačkoj i već devet godi-
na bavim se duhovnim, saznaj-
nim iskustvima, prenoseći ih i u 
knjige. Uz sva ljudska iskušenja, 
shvatio sam da iza svakog čoveka 
ostaju samo dobra i loša dela”.

Protojerej Radomir 
V.Popović kaže, da se knji-
ga „Peške kroz Svetu Goru” 
razlikuje od drugih dela sa 
istom temom, po „dubokom 
duhovnom prizivu, kojem 
ste se iskreno odazvali”? 

„ Prenosim poruke živih mona-
ha, ne navodeći im imena. Najvi-
še tih staraca je na Karulji, u skito-
vima, Katunakiji i drugim velikim 
manastirima. To su živi susreti i is-
povesti, uz opise i duhovnih i tele-
snih isceljenja, kao ploda molitve 
i jake vere. Mnogo je nepoznatih 
podvižnika na Svetoj Gori, koji žive 
po vrletima, poput drevnih staraca 
u pustinjama Egipta, Sinaja, Svete 
Zemlje, a protojerej Radomir je u 
predgovoru rekao, da je moja knji-
ga „duhovni dar, koji posredstvom 
pisca daruje Sveta Gora”.

Nada H.Karanović  

Mladi fi zikohemičar, od egzaktne nauke okrenuo se pravoslavnoj veri

„Peške kroz Svetu Goru” sa 
nenadom Andrićem!
„Peške kroz Svetu Goru” sa 
nenadom Andrićem!
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Proleće je 
najlepše

 

Buđenje proleća, neodoljiva vrelina 

leta, bogat ukus jeseni, zimske čaro-

lije. Svako godišnje doba je poseb-

no i svako doba ima svoje čari koji-

ma se ljudi predaju i u njima uživa-

ju. Naši sugrađani nam pričaju koje 

godišnje doba najviše vole i zbog 

čega.

Tibor Balog
- Najviše volim proleće. Razlog za to je 

što se onda budi priroda. Mi penzioneri 
se naročito veselimo tome. Mi se sećamo 
svoje mladosti, samim tim i svog proleća. 
Volim proleće jer mi je to prilika za šet-
nju koju jako volim, takođe radim u ba-
šti, kosim i zalivam travu. Kada je lepo 
prolećno vreme šetnja na svežem vazdu-
hu jako puno znači.

Marko Čović
- Ja lično najviše volim jesen. Tada nije 

toplo jer ne volim kada je jako toplo. Zimu 
pogotovo ne volim, tako da mi jesen, ono 
miholjsko leto najviše prija. Volim da se-
dim na klupi, evo i sada sedim na klupi, to 
mi je nekakva rutina do ručka. Najlepše je 
kada sedite i razgovarate sa prijateljem. 
Inače živim sam pa mi to mnogo znači.

Slavka Stanojević
- Proleće je moje omiljeno godišnje 

doba. Tada se budi priroda, sve je u po-
kretu, sve raste i buja. Meni je lično naj-
lepše. Kao penzioner ustajem rano, spre-
mim kod kuće i izađem u šetnju koja mi 
jako prija. Mada u šetnju idem svaki dan 
bez obzira na to kakvo je vreme napolju.

Atila Čikoš
- Proleće ubedljivo 

volim najviše. Priroda se budi i onda je 
sve lepo. Volim da se vozim na motoru. 
Skupi se društvo pa pravimo kotlić ili ro-
štilj, imamo razlog uvek da se provoza-
mo, zato volimo proleće, nije tako toplo, 
prijatno je vreme. Leto je veoma toplo pa 
nije za nas, ne prija nam baš.

Đula Žoldoš
- Proleće definitivno. Mislim da pro-

leće manje više svima prija posle hladne 
zime. Proleće je idealno za obnavljanje 
čovekove kondicije. U toku proleće dosta 
vremena provodim u prirodi. Volim da 
vozim biciklu, da se šetam, srećem druge 
penzionere sa kojima volim da se družim 
i da razgovaram.

Siniša Bajić
- Lično najviše volim proleće jer se tada 

sve budi. Ja sam inače vozač, pa nemam 
baš mnogo slobodnog vremena. Kada 
imam slobodnog vremena gledam da što 
više šetam jer sam imao infarkt, pa mi je 
doktor rekao da puno šetam. Tako da lepo 
vreme uglavnom provodim u šetnji i dru-
ženju sa prijateljima kada god stignem.

J. Tonković

U okviru tri koncertne veče-
ri u Savremenoj galeriji pred su-
botičkom publikom nastupili su 
Yuki Saito iz japana, Peter Grane-
is iz Nemačke, Emmanuel Sowi-
cz iz Čilea, Gabor Hart iz Mađar-
ske, Zuzanna Wezuk iz Poljske i 
Dimitris Soukaras iz Grčke.  Ovi 

umetnici izveli su kompozicije 
iz gotovo svih epoha od baroka 
do savremene muzike. Subotič-
ka publika bila je u prilici da čuje 
i aranžmane koji su sami umet-
nici radili. Ovaj projekat je regio-
nalnog karaktera koji ima za cilj 
promociju klasične gitare u sa-
radnji sa još sedamnaest festiva-
la istog karaktera. Podržan je od 
strane Kreativne Evrope za peri-
od od 2018 do 2021. godine.

- Najbolja ilustracija znača-
ja ovog festivala je da je umetnik 
Rafael Feljatr iz Francuske, koji 

je na njemu nastupio 
prošle godine, osvojio 
prvu nagradu na zva-
nično najprestižnijem 
takmičenju za klasič-
nu gitaru u SAD, tako 
da su Subotičani imali 
priliku da slušaju naj-
boljeg mladog gitari-
stu za 2018. godinu – 
rekao je Miloš Rado-
vić, predsednik Udru-
ženja „Electe“.

Saradnja Muzič-

ke škole Subotica sa festivalom 
počela je prošle godine, tako da 
su i ove godine u programu  bili 
uključeni najtalentovaniji uče-
nici Muzičke škole koji su bili u 
prilici da pohađaju majstorske 

radionice.
- Tu tradiciju nastavljamo i 

ove godine, a novina je to što će 
ove godine u našoj školi biti or-
ganizovani MasterClass-ovi koje 
će držati umetnici koji će nastu-
piti na koncertima u toku ove 
tri festivalske večeri – istakla je 
Dragana Nikolić, direktorka 
Muzičke škole Subotica.

Domaćin „EuroSrings2019“ 
festivala bila je Savremena gale-
rija Subotica.

- Nama je veliko zadovoljstvo 
što možemo da budemo doma-
ćini ovako jednom lepom deša-
vanju. Savremena galerija će biti 

lep prostor koji će umetnosti dati 
jedan novi smisao kada se u nje-
mu bude čula muzika – istakao je 
Blaško Arpad, v.d. direktor Sa-
vremene galerije Subotica.

J. Tonković 

U Savremenoj galeriji Subotica održan Festival klasične 
gitare „EuroStrings2019“

z v u c i 
k l a s i č n e 
g i t a r e

MAGAZIN

U okviru tri koncertne veče-
ri u Savremenoj galeriji pred su-
botičkom publikom nastupili su 
Yuki Saito iz japana, Peter Grane-

U Savremenoj galeriji Subotica održan Festival klasične 
gitare „EuroStrings2019“

z v u c i 
k l a s i č n e 
g i t a r e

Od 8. do 10. aprila, u Savremenoj 
galeriji Subotica, u 19. časova, odr-
žan je Festival klasične gitare „Euro-
Strings2019“. Festival su po drugi put 
organizovali Udruženje „Electe“ iz Su-
botice i Asocijacija gitarista 
Vojvodine u saradnji sa 
Udruženjem gitarista iz 
Segedina, Muzičkom ško-
lom Subotica i Savreme-
nom galerijom Subotica.
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Gađanje pokret-

nih meta lovač-

kom puškom u 

Subotici se prak-

tikuje još od 1895. 

godine, kada je 

Oskar Vojnić ute-

meljio novi lovač-

ki sport. Suboti-

čani su u godina-

ma između dva 

svetska rata i po-

sle njega bili us-

pešni u gađanju 

na glinene i žive 

golubove.

Atraktivni i nekada veoma po-
pularni lovački sport u Suboti-
cu je doneo svetski putnik i lo-
vac Oskar Vojnić i o tome su me-
sne novine 20. januara 1895. pi-
sale: „Oskar Vojnić je u našim 
krajevima prvo u Subotici pokre-
nuo gađanje glinenih golubova. 
Strelište je bilo na hipodromu. 
On sam je sa 30 metara razdalji-
ne bez greške pogađao oko 14 do 
15 golubova. Više Subotičana želi 
učestvovati na takmičenju gađa-
nja glinenih golubova u Monte 
Karlu“.

Ali, od početka 20. veka, pa 
sve do posle Prvog svetskog rata, 
nema podataka o upražnjavanju 
ovog sporta i tek 1923., osnivan-
jem Saveza lovačkih društava za 
Vojvodinu, data je mogućnost 
organizovanog bavljenja lov-
nim streljaštvom. Dve godi-
ne kasnije, 24. avgusta 1925., 
prvo takmičenje u gađanju gli-
nenih golubova održano je u Su-
botici. Učestvovalo je 30 lova-
ca. Domaćini se baš nisu pokaza-
li, jer je često dolazilo do kvaro-
va na mašini za izbacivanje „go-
lubova“, koje su, inače, tada prvi 
put ovde i upotrebljene. Među 
nagradama su bili srebrni bokal, 
gravirana kožna torba, torba 
za patrone, niklovani termos, a 
Subotičanin Herman Galter os-
vojio je gravirani lovački nož. 

Prvi uspesi Subotičana 
zabeleženi su 1927. kada je, u sep-
tembru, na Paliću organizovana 
konferencija sa ciljem osnivan-
ja društva za stalno unapređenje 
gađanja glinenih i živih golubo-
va, kao i ustanovljavanje stalnih 
takmičenja. U nadmetanju tom 
prilikom prva nagrada pripa-
la je N.Gerberu Mlađem, druga 
doktoru geregu a treća dr Milošu 
Vlahoviću. Zapažene rezulta-
te naši lovci postigli su 1938. 
u Novom Sadu na takmičenju 

u gađanju živih golubova za 
područje Dunavske Banovine. 
Prvo mesto pripalo je ovdašnjem 
trgovcu Babijanu Horvackom, 
a peto Stevanu Budimčeviću. U 
Somboru iste godine u junu bilo 
je više Subotičana, a samo Josip 
Stantić uspeo je da osvoji treću 
nagradu. Do Drugog svetskog 
rata, Subotičanin Babijan Hor-
vacki bio je dva puta prvak. Rat 
je prekinuo ova takmičenja i ona 
su nastavljena tek 1948. godine. 

Rekordan broj učesnika

Savezno lovačko društvo pri-
redilo je 22. avgusta 1948. go-
dine na Paliću prvu poslerat-
nu utakmicu u gađanju pokre-
tnih i živih meta. Prijavilo se 
preko 70 takmičara iz Vojvo-
dine i Hrvatske. Počelo je od 
9 ujutro, disciplinom gađanja 
10 glinenih golubova (dva puta 
po 5) za početnike. Među 33 
takmičara, treće mesto pripalo je 
Subotičaninu Gezi Henrihu. Pre-
dratni „majstor“ Babijan Horva-
cki u disciplini gađanja tri puta 
po pet glinenih golubova imao je 
najbolji plasman i bio četvrti, a 
Šime Šokčić peti. 

Najveća atrakcija – gađanje 

živih golubova, usledila je po-
podne – 22 strelca su gađala sa 
rastojanja od 24 metra golubo-
ve koji su puštani iz pet kave-
za postavljenih u obliku lepeze. 
Šime Šokčić pogodio je tri golu-
ba uzastopce, dok mu četvrti nije 
priznat kao pogodak. 

Već naredne godine, u sklo-
pu prvomajskih svečanosti, Sa-
vezno lovačko društvo priredi-
lo je takmičenje u gađanju gli-
nenih golubova, ali zbog osku-
dice streljačkog materijala, pri-
javila su se svega 32 takmičara. 
Oni su bili podeljeni u dve grupe 
– „početnike“ i „seniore“. Subo-
tičani su dominirali u obe grupe: 
prvo, drugo i treće mesto među 
„početnicima“ osvojili su Mir-
ko Dobo, Franjo Perčić i Stjepan 
Kazi, a sve tri seniorske nagrade 
Geza Henrih, prvak, Josip Stan-
tić drugo i Babijan Horvacki tre-
će mesto! 

Dr Nikola Ruski је kra-
jem četrdesetih, zajedno sa Jo-
som Ćаkićem, Babijanom Hor-
vackim, tadašnjim direktorom 

„Pogrebnog“, i Mirkom Ivićem, 
nekada prvim čovekom subotič-
kog „Pionira", osnovao Lovačku 

sportsku streljačku dis-
ciplinu glinenih golubo-
va u ,,trep”-u i „skit šu-
tingu“. Ргvо takmičenje 
bilo je održano 28. avgu-
sta 1948. godine u Stre-
ljani na Muškom štran-
du kraj Palićkog јеzera, 
a ekipa dr Nikole Ru-
skog zauzela je drugo 
mesto. Doktoru Ruskom 
je 1997. godine svečano 
uručena zlatna značka 
Lovačkog saveza Vojvo-
dine za izvan-
redan dopri-
nos lovstvu u 
Pokrajini. 

“ I z m e d u 
trepa i skit šu-
tinga, milija 
mi je bila ova 

druga disciplina, jer 
je interesantnija i vise 
роdseća nа lоv u priro-
di. U skit šutingu golu-
bovi „izleću" iz dve ku-
ćice koje su udaljene 
nekih tridesetak me-
tara, dok u trepu cen-
tralno mesto zauzima 
bunker” –   rekao je 
tada dr Nikola Ruski.

Pad i ponovni 
uspon

Nakon zatvaranja 
internacionalnog stre-
lišta za glinene golubo-
ve na obali Krvavog je-
zera na Paliću, kao po-
sledice tragičnog do-
gađaja (nastradao dečak) а za-
tim intenzivne gradnje i naselja-
vanja istočnog dela okoline oba-
le Krvavog jezera, početkom 70-
ih, strelište је zapušteno i rui-
nirano a zatim i srušeno, što је 
оznаčilо kraj zlatnog doba subo-
tičkih „glinaša”.

U godinama koje su sledi-
le privatnom inicijativom po-
javljivale su se grupe lоvaca 
koje su sa manje ili više uspe-
ha nastupale na raznim takmi-
čenjima, predstavljajući subo-
tička lovačka društva i udruže-
nje. Od poznatijih to su bili La-
dislav Štangl i  Jožef Sič sa svo-
jim prijateljima. Tradiciju su-
botičkih strelаса na glinene go-
lubove dаnas neguju lovci Jo-
sip Damjan i Zoran Eraković.     

U periodu od 2003. godine 
pa do 2014. godine lovno stre-
ljaštvo u Subotici stagnira, i 
dalje se ogleda u individual-

nim inicijativama i organizo-
vanju pucanja na glinene go-
lubove pogotovo na strelištu 
za trap u Čantaviru na kome 
se najčešće takmiče lovci lov-
nih grupa u Udruženju.

Početkom 2014 godine 
na inicijativu mlađih lovaca 

entuzijasta i zaljubljenika u 
lovno streljaštvo organizova-
na je streljačka sekcija „Subo-
tičke peščare“ a time se i in-
tenziviralo lovno streljaštvo 
u Subotici i na nivou celog 
udruženja.

Streljačka sekcija Lovačkog 
udruženja se aktivno takmiči 
u Lovačkoj Trap ligi pod po-
kroviteljstvom Lovačkog Sa-
veza Vojvodine. U streljačkoj 
sekciji su organizovane dve 
ekipe: 

 Subotica, koju čine lovci: 
Emil Čabarkapa, Goran Milo-
vanović, Davor Dulić, Zoran 

Eraković, Dalibor Ta-
nasić, Miodrag Klja-
kić, Vidak Kljakić i 
Đorđe Medić

Čantavir,   koju 
čine lovci: Dominik 
Pletikosić, Laslo Ko-
vač, Igor Kovač, Đeze 
Palić i Peter Saloki.

Tokom takmičenja u 
proteklih nekoliko go-
dina ekipe su ostvari-
vale značajne rezultate 
kako u ekipnoj tako i u 
pojedinačnoj konku-
renciji, odnosno svake 
su godine bili u završ-
nom takmičenju Lige.

Danas posto-
je dva Trap strelišta, 
u Čantaviru i u No-
vom Žedniku, dok se 
treće strelište gra-
di pod imenom „SK 
Premium Trap Team 

– Subotica“.
LU „Subotička 

Peščara“ ima u svojim 
redovima članove, lovce 

koji se redovno takmičeu Trap 
streljaštvu na državnom ni-
vou kao članovi SKNPremium 
Trap Tima i to : Dalibora 
Tanasića , Zorana Erakovića, 
Gorana Milovanovića, Davora 
Dulića i Lasla Kovača.

M.Radojčin

Duga tradicija lovnog streljaštva

Članovi Trap tima SK Premium 
Emil Čabarkapa, Davor Dulić, Vidak 
Kljakić i Dalibor Tanasković

Najstarije strelište na glinene golubove na Paliću oko 1925. godine

Dr Nikola Ruski
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• Prvu Monografija o 
Caru Jovanu Nenadu   jav-
nosti je predstavio Suboti-
čanin dr Boris Stojkovski, 
zaokruživši istorijsku priču 
o Crnom Čoveku, njegovoj 
vojsci, zanimljivoj ideologi-
ji i nasleđu, odlasku u isto-
riju ali i legendu, darujući 
vredno delo i budućim na-
učnicima i istoričarima!

 
Istorijski arhiv Subotica u 

Gradskoj biblioteci je 5. apri-
la organizovao promociju knjige 
dr Borisa Stojkovskog „Car Jo-
van Nenad - život, delo i nasleđe 
crnog Čoveka”, a o knjizi su go-
vorili autor dr Boris Stojkovski, 
direktor Srpskog instituta u Bu-
dimpešti Pera Lastić, recenzent 
knjige prof. dr Đura Hardi i di-
rektor Istorijskog arhiva Suboti-
ca, Stevan Mačković. 

Istorijski arhiv je suizdavač 
monografije, knjige „Car Jovan 
Nenad - život, delo i nasleđe cr-
nog Čoveka”, čiji glavni izdavač 
je Srpski institut u Budimpešti. 

„Priča o Caru Jovanu Nena-
du nije ostala zapisana u našem 
Arhivu, do 1527. godine. Sa dru-
ge strane, taj Crni Čovek pomi-
njao se i u 19. veku možda i ra-
nije, ali njegova pogibija je 400 

godina kasnije obeležena podi-
zanjem spomenika U Subotici 
1927. godine. Ipak, tek sada smo 
dobili prvu pravu monografiju o 
toj istorijskoj ličnosti, autora dr 
Borisa Stojkovskog”, istakao je 
Mačković. 

Autor dr Boris Stojkovski go-
vrio je i o zanimljivoj istorijskoj 
i drugoj građi za svoju monogra-
fiju „Car Jovan Nenad”, kojom 
je predstavljen život, delo i na-
sleđe Crnog Čoveka, a knjiga je 
prevedena na mađarski i engle-
ski jezik. U predgovoru, autor 
kaže, da je ova knjiga kruna vi-
šegodišnjeg istraživanja te teme, 
započetog još 2006. godine, na 
Odseku za istoriju Filozofskog 
fakulteta u Novom Sadu. Isti-
če, da iako je Car Jovan Nenad 
delovao na kraju srednjeg veka, 
njegova recepcija u savremeno 
doba je značajna i zanimljiva, pa 
je proučavao i neke aspekte 20. 
veka. 

„Moj prvi susret kao deveto-
godišnjeg dečaka, sa Carem Jo-
vanom Nenadom, datira iz vre-
mena kada je spomenik toj mi-
sterioznoj istorijskoj ličnosti 
obnovljen i ponovo podignut 
u mom rodnom gradu Suboti-
ci. Od tog vremena, Crni Čovek 
je postao i predmet ozbiljnog  

naučnog istraživanja. U istorio-
grafiji, do ove knjige ne postoji 
celovita i sveobuhvatna mono-
grafija posvećena životu i delo-
vanju Cara Jovana Nenada, kao 
i recepciji njegovog lika i dela 
tokom vekova, pa sam 11 mese-
ci delovanja Cara Jovana Nena-
da na istorijskoj pozornici de-
taljno proučio i celovito zao-
kružio, monografija je pisana 
dugo i studiozno”, kaže autor dr 
Stojkovski. 

Naučna istraživanja su ra-
đena u arhivima Srbije i u ino-
stranstvu, Budimpešti, uz po-
moć saradnika pri Mađarskoj 
akademiji, vrsnih prevodilaca i 
tokom nabavke građe iz Madri-
da, a literatura i deo izvora su 
bili na latinskom, pa čak i gla-
goljici i na još gotovo 15 stranih 
jezika, a započeta su inicijati-
vom dr Petera Rokaia.

Činjenica da je Car Jovan Ne-
nad vladao od 1526 do 1527 go-
dine , ali da mu je 11 meseci vla-
davine bilo po rečima autora, do-
voljno „da zainteresuje, privuče i 
ustalasa dvorove tadašnje Evro-
pe, kao nesumnjivo najmistič-
nija i intrigantna ličnost srpske 
i ugarske istorije, svedoči da je 
ostavio značajan trag i u istorij-
skim izvorima prvog reda. Posle 

pogibije 1527. godine, nestaje sa 
istorijske scene, ali odlazi u isto-
riju, a potom u legendu”.

O značaju monografije govori 
i podatak, da je za realan portret 
Crnog Čoveka bilo „potrebno re-
valorizovati i neke stavove u na-
uci i ukorenjene predrasude, da 
bi se realno predstavilo i doba u 
kojem je živeo, pozni srednji vek 
i smutno vreme, posle bitke na 
Mohaču, kada je Ugarska izgubi-
la kralja. U tom brnom periodu 
izniknuo je car Jovan Nenad sa 
svojim novim idejama, vojnom 
snagom i harizmom”. 

Opisani su politički, ali i voj-
ni sukobi tog vremena i dati neki 

odgovori o značaju Subotice to-
kom burne vladavine Cara Jo-
vana Nenada i ideologije i por-
treta znamenitih ljudi njegovog 
pokreta. 

Pera Lastić je istakao da je 
monografija izdata u okviru 
istraživačkog programa Srpskog 
instituta u Budumpešti, a prof 
dr Đura Hardi naglasio je da je 
dr Boris Stojkovski, kao relativ-
no mlad istoričar, stručnoj i na-
učnoj javnosti predstavio svo-
ja istorijska istraživanja sjajnom 
monografijom, koju je Subotica 
dugo čekala, a ova istorijska lič-
nost i zaslužila.

Nada K. Harminc 

Projekat „Brigom protiv pre-
drasuda“ zvanično je završen, a 
njegova ukupna vrednost je oko 
30 hiljada dolara. Ključne poru-
ke ovog projekta su da Geronto-
loški centar u Subotici ima prija-
telje a to je Fondacija za otvore-
no društvo, da u Gerontološkom 
centru ne postoji nikakva diskri-
minacija, prema polu, rasi, sek-
sualnom i verskom opredelje-
nju, da su u Gerontološkom cen-
tru svi dobrodošli i kao korisnici 
i kao radnici, te da će tehnološke 

inovacije koje karakteriše ovo 
doba biti primenjene u Geron-
tološkom centru. Aplikacija je 
dostupna na srpskom, mađar-
skom, engleskom i romskom je-
ziku koja će još više pomoći ko-
risnicima Gerontološkog centra i 
njihovim porodicama da se upo-
znaju sa celokupnim radom ovog 
centra.

- Aplikaciju su razvili zaposle-
ni u Gerontološkom centru. Sve 
što se radi u Gerontološkom cen-
tru radi se na zahtev korisnika 

koji kažu šta im je potrebno, po-
tom zaposleni, odnosno projek-
tni tim zajedno sa partnerima 
razvija sve aktivnosti na projek-
tu. Od dvanaest ljudi koji su bili 
zaposleni na ovom projektu, već 
troje počinje da radi u Geronto-
loškom centru. Troje Roma će 
biti zaposleno u Gerontološkom 
centru i mislimo da je to najbo-
lji primer inkluzije Roma, da im 
se omogući da se zaposle u ova-
kvu instituciju.  Ideja jeste da se 
putem aplikacije može zakazivati 
sastanak sa stručnim radnicima i 

popunjavanje formulara za use-
ljenje i to je ono što ćemo radi-
ti ubuduće – izjavio je dr Nenad 
Ivanišević, direktor Geronto-
loškog centra u Subotici i dodao 
da je u planu i razvoj IOS aplika-
cije sa ciljem da se na svaki način 
približe svojim korisnicima kako 
bi oni bili još bolje informisani.

Posvećenost Fondacije za 
otvoreno društvo ne domonstri-
ra se samo kroz novac koji ona 
ulaže u poboljšanje života rom-
ske zajednice već i kroz saradnju 
sa institucijama.

- Veoma smo zadovoljni kako 
je ovaj projekat realizovan. On 
pokazuje da se sa relativno ma-
lom finansijskom investicijom i 
posvećenim radom može postići 
mnogo. Gerontološki centar nije 
tip institucija sa kojima mi naj-
češće sarađujemo, ali kada vi-
dimo da postoji spremnost, že-
lja, znanje i dobra volja radi smo 
da ih podržimo – rekao je Mio-
drag Milosavljević, program-
ski direktor Fondacije za otvore-
no društvo.

J. Tonković 

Dr Boris Stojkovski, istoričar, u rodnoj Subotici promovisao jedinstvenu knjigu o životu, delu i nasleđu Crnog čoveka

Monografija o Caru Jovanu Nenadu 

Održana svečana promocija android aplikacije koju je dobio Gerontološki centar u Subotici

U korak sa tehnologijom
U utorak, 9. aprila, u prostoriji Info-

studHub-a održana je svečana promocija 

android aplikacije koju je dobio Gerontološ-

ki centar u Subotici, a koja je nastala u okvi-

ru projekta „Brigom protiv predrasuda“,  

finansiran od strane Fondacije za otvoreno 

društvo, koja je omogućila da Gerontološki 

centar bude prva institucija socijalne zašti-

te u Srbiji koja ima android aplikaciju. Cilj 

prezentacije bio je socio-ekonomska inklu-

zija pripadnika romske zajednice. Miodrag Milosavljević, dr Nenad Ivanišević i Ilija Đukanović
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Počela tradicionalna nagradna igra mesare „Margetić“

Dve kvalitetne šunke 
čekaju srećne dobitnike

Povodom predstojećih Uskršnjih praznika, u naredne tri nedelje mesa-
ra Margetić organizuje vrednu nagradnu igru, koja se održava petu go-
dinu za redom. Naime do pravoslavnog Velikog petka, svaki kupac koji 
potroši više od dve hiljade dinara u maloprodajnom objektu ove poznate 
porodične mesare, dobija kupon sa podacima koje treba da popuni i time 
stiče pravo da učestvuje u nagradnoj igri u kojoj su glavne nagrade dve 
šunke.

„Na katoličku Veliku su-
botu je prvo izvlačenje, da-
kle tada izvlačimo dobitni-
ka prve šunke, a srećnog do-
bitnika druge šunke izvlači-
ćemo na pravoslavnu Veliku 
subotu. Dakle dodeljujemo 
šunke, zajedno sa stalcima 
koji su specijalno pravljeni 
za njih. Što se šunki tiče, one 
su rađene u januaru mese-
cu, nisu skroz suve, klasično 
su soljene i prave su domaće 
šunke. Na budućim srećnim 
dobitnicima je da odluče šta 
će sa šunkom, da li će je ku-
vati, za šta je podobna ili će 
nastaviti da je suše.“ objaš-
njava Branislav Margetić, 
vlasnik mesare Margetić

Mesara Margetić osnovana je 1991. godine i trenutno zapošljava 12 radnika koji 
dnevno prerade 40 polutaka svinjskog mesa i dve polovine bika. Glavni cilj ove poro-
dične firme jeste da svakodnevno svojim kupcima obezbede sveže i kvalitetno svinj-
sko i juneće meso kao i odlične zanatske proizvode, od proverenih i kvalitetno uzgaja-
nih grla stoke.

Maloprodaja mesare Margetić nalazi se u Aleksandrovu u ulici Vojislava Ilića broj 4, 
i upravo u ovom objektu možete se uveriti u kvalitet obrade i proizvodnje mesa i me-
snih prerađevina, a ukoliko ispunite uslov za nagradnu igru sa početka teksta, možda 
baš Vi budete dobitnici kvalitetne šunke, koju su pripremili vrhunski majstori svog za-
nata. � B. N.
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NOVE

Musaka od 
mešanog povrća

Potrebno je: obariti, svako zasebno, više vrsta povrća, 2 krom-
pira isečenih na kocke, 2 šargarepe i koren celera isečene na kocke, 
po 200 gr graška, tikvica i boranije.

Priprema: umutiti 3 jajeta sa 2,5 dcl mleka, dodati so, biber, 
majčinu dušicu i nastrugati oraščić. Dodati obareno povrće, prome-
šati. Duguljasti kalup namazati margarinom, pa usuti smesu, dobro 
pokriti alu-folijom i peći u rerni na 180 stepeni oko 1 sat. Sva tečnost 
treba da ispari, da viljuška kada se zabode u sredinu, ostane suva. 
Istresti na tanjir i služiti.
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Američka pita od 
slatkog kupusa

Potrebno je: zamesiti testo od 1/2 kg brašna, 1 praška za 
pecivo, 200 gr margarina, 2 kašike milerama, malo soli i 1 
žumanceta.

Priprema: testo podeliti na 2 dela, veći deo testa (2/3) uze-
ti za dno, a manji deo (1/3) za poklopac pite. Uzeti plitku okruglu 
tepsiju, pa 2/3 testa staviti na dno prethodno namazano marga-
rinom i podići ga uz zidove suda.

Preko testa staviti fi l, pa ostatak testa, koje treba prstima priti-
snuti uz prethodno stavljeno testo, tako da se dobije potpuno za-
tvoren, čvrst rub. Premazati ga belancetom, probušiti slamkom 
na sredini, da može da izlazi para, pa ga peći u prethodno zagre-
janoj rerni na 200 stepeni, dok se lepo ne ispeče. Fil: 1,5 kg slat-
kog kupusa probariti u slanoj vodi, dobro ocediti i iseckati. Dve 
glavice crnog luka sitno iseckati, pa prodinstati na malo masno-
će, dodati sečen kupus i sve još malo prodinstati, tako da sva teč-
nost ispari. Dodati biber, sitno seckani peršun i 3 - 4 tvrdo kuva-
na jajeta isečena na kocke.

Kroketi od krompira 
i pečuraka

Potrebno je: 1/2 kg gotovog pirea, 250 gr pečuraka, biber, 
so, peršunov list.

Priprema: izdinstati pečurke na malo ulja (iseći ih na rebar-
ca), dodati so, biber i peršunov list. Ovo izmešati sa gotovim pi-
reom. Od ove mase praviti krokete. Uvaljati ih u brašno, umaka-
ti u razmućeno jaje, pa u prezle i pržiti na vreloj masnoći. Služi-
ti ih sa salatom.

Subotičke novine preporučuju:

Danas će biti na astalu ono što čeljad naj-
više vole. To su ila koja ne koštaju tušta, a 
mož se fain naist.

Potrebno: 2-3 krumpira, 2 šargaripe, 
malo friškog zeleniša, kašika masti, začin-
ske mlevene paprike, 2 l vode, 4 jajeta, soli 
po ukusu.

Način pripreme: zeleniš isići na sitne 
kocke i na masti upržiti, posli dodati crve-
nu začinsku papriku. Posli nalit vode i ku-
vati dok se ne skuva. Friška jaja umutit i 
sipat u čorbu kroz vilicu, mišat da se jaja 
„izronđaju” i skuvaju. Mož se u čorbu doda-
ti tisto, a najbolje čipani valjušci (niki kise-
le sirćetom).

Potrebno: 1 kg krumpira, 2 glavice 
luka, kašika vegete, kašika začinske cr-
vene paprike, valjušci (brašno, voda, 2 
jajeta).

Način pripreme: 
na masti izdinstati crni luk isečen na 

sitne kocke, posli dodati krumpir isečen 
na četvrt il napola. Dodajte vode i zači-
ne. Kuvajte 30 minuta i posli malom kaši-
kom stavljajte valjuške. Još kuvajte 10 mi-
nuta da se paprikaš malko zgusne. Uz ovo 
ilo za salatu mož se služit narendan sve-
ži kupus.

Musaka od 
mešanog povrća

pira isečenih na kocke, 2 šargarepe i koren celera isečene na kocke, 
po 200 gr graška, tikvica i boranije.

majčinu dušicu i nastrugati oraščić. Dodati obareno povrće, prome-
šati. Duguljasti kalup namazati margarinom, pa usuti smesu, dobro 
pokriti alu-folijom i peći u rerni na 180 stepeni oko 1 sat. Sva tečnost 
treba da ispari, da viljuška kada se zabode u sredinu, ostane suva. 
Istresti na tanjir i služiti.

Ananas 
torta

Potrebno je: 2 kutije piš-
kota, 1 konzerva ananasa, 3 
jaja, 8 kašika šećera, 3 kaši-
ke mleka, 100 gr suvog grož-
đa, 100 gr mlevenih oraha, 
250 gr ulupanog šlaga.

Priprema: na pari umu-
titi žumance, mleko i 3 kaši-
ke šećera sve dok se krem ne 
zgusne. Ohladiti, zatim ume-
šati ananas (koji je prethod-
no isceđen i iseckan na koc-
kice), suvo grožđe,mlevene 
orahe i šlag. Piškote umaka-
ti u sok od ananasa i ređa-
ti na tacni, zatim premazati 
kremom i tako redom dok se 
ne potroši sav materijal.Tor-
tu preko premazati snegom 
od belanaca umiksanim sa 6 
kašika šećera.

Krem 
palačinke

Potrebno je: 100 gr 
brašna, 3 jajeta, 30 gr pute-
ra, 4 kašike šećera, mleko.

Priprema: umutiti pu-
ter sa 3 žumanca, brašnom i 
onoliko mleka koliko je po-
trebno da testo bude dovolj-
no gusto. Peći samo sa jedne 
strane i fi lovati. Fil: umutiti 
sneg od belanaca sa tri kaši-
ke šećera i staviti na nepeče-
nu stranu palačinke i odmah 
uvijati u rolnu.

Potrebno je: pakovanje lisnatog testa, pakovanje smrznutog 
povrća za rusku salatu, 250 grama šunke ili suvog vrata, nekoliko 
kiselih krastavčića, 4 tvrdo kuvana jaja, 400 grama majoneza, per-
šun, so, žumance.

Priprema: šunku, krastavčiće i kuvana jaja iseckati na kockice, 
pa ih izmešati sa povrćem za rusku salatu i majonezom. Začiniti per-
šunom i solju. Odleđeno lisnato testo razvući u pravougaonu koru, 
premazati nadevom i uviti u rolat. Rolat odozgo ukrasiti trakama od 
testa i premazati umućenim žumancetom. Ispeći u rerni na 220 ste-
peni. Iseći tek kada se ohladi.

rolat sa ruskom 
salatom

Ronđava čorba

Krumpir na paprikaš
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Vetar koji je toga dana du-
vao u Subotici pomrsio je po 
koju sedu kosu na glavama 
nekadašnjih školskih drugo-
va, ali je i „naduvao” brojne 
uspomene koje jedna gene-
racija školaraca nosi već pe-
deset godina. Dolaze, redom, 
neko se predstavi, nekom se 
predstave, a neko, pak, za-
moli da mu niko ništa ne kaže 
već pogađa, sa kime je sedio 
u klupi, ko je bio ispred, ko 
iza... 

Otkrivamo, okupljanje ima po-
vod, i to značajan. Pre pedeset go-
dina je jedna generacija subotič-
kih školaraca završila jednu svo-
ju životu fazu, okončali su srednju 
školu, neko je nastavio sa školo-
vanjem, neko sa poslom... Danas, 
sve se sećaju zajedničkog druže-
nja, školskih zgoda i nezgoda od 
pre pola veka.

Đaci nekadašnje Srednje teh-
nička škola IEM „Sever” Subotica 
dobro se sećaju da je to bila dvo-
stepena tehnička škola sa dualnim 
obrazovanjem. U prve dve godi-
ne slušala se teorijska nastava po 
programu srednje tehničke škole. 

Četiri dana su pohađali predava-
nja po osam časova dnevno, a dva 
dana su imali praktičnu obuku u 
školskoj radionici od 6 do 14 časo-
va, radilo se i subotom.

– Zakonom o srednjem obra-
zovanju, Pokrajinski sekretari-
jat za obrazovanje i kulturu AP 
Vojvodine Novi Sad, odobrio je 
6. marta 1963. godine da Škol-
ski centar IEM „Sever” Subotica 
ispunjava uslove za rad propi-
sane zakonom o srednjem obra-
zovanju. Nažalost, škola je radi-
la samo 6 godina – seća se Pe-
tar Marcikić, jedan od učeni-
ka, koji se i zalagao za okupljanje 
nekadašnjih drugara iz klupa, pa 
nastavlja:

– Nakon druge godine pola-
gao se prvi stepen za kvalifikova-
ne radnike, strugar, glodač, ma-
šinbravar, brusač,varioc. Drugi 
stepen se nastavljao u trećoj i če-
tvrtoj godini, takođe po progra-
mu srednje tehničke škole. Feri-
jalna praksa se odvijala u „Se-
veru” tokom zimskog raspusta, 
dve nedelje, a leti mesec dana u 
sve četiri godine od 6 do 14 časo-
va svakog dan. Svi učenici koji su 

završili školu, imali su mogućnost 
zaposlenja u „Severu”. Nakon za-
vršetka četvorogodišnje srednje 
škole učenici su dobili diplomu - 
mašinski tehničar. Ko je imao da-
lje ambicije, išao bi na studije.

Generacija 1965/69 zahvaljuje 
se ovom prilikom Kompaniji ATB 
„Sever” koja im je omogućila da se 

okupe, da prođu još jednom kroz 
pogone u kojima su se prvo školo-
vali, a potom i radili.

Na slici se nalaze, sleva na de-
sno, stoje: Petar Marcikić, 
Marko Orčić, Borislav Ša-
kić, Laslo Molnar, Milenko 
Nikolić, Marga Kolar Suda-
rević, Balint Makač, Ferenc 

Pešti, Mirjana Vigoda Niće-
tin, Slavko Todorović, Karolj 
Saulić, Gabor Ric, Petar Tata-
lović, Stevan Bešlić, Vaso Ta-
talović, Hranislav Skendero-
vić, čuče: Mihalj Šoltiš, Niko-
la Uvalić, Jožef Toma, Đuro 
Đuraković, Jožef Tot, Josip 
Bin. � N. S.

Subotica spada među one 
gradove Vojvodine čija ulo-
ga u širem istorijskom kon-
tekstu u istoriografiji nije do-
voljno istražena a s tim u vezi 
ni naglašena. Međutim, Ar-
hiv Vojvodine čuva niz doku-
menata koji svedoče o uklju-
čenosti Subotice u događaji-
ma i procesima nacionalnog 
značaja. Od tih dokumena-
ta je svakako vredan pažnje 
onaj koji donosi imena rad-
nika iz Subotice angažovanih 
na opravcu Beogradske tvr-
đave 1790.

U celini gledano, Subotica spada 
među najrazvijenije gradove u Voj-
vodini. Osnove njene razvijenosti 
udarene su još u 18. veku, kada su 
se na čelu uprave našli ljudi spre-
mni na izazove. Suočeni naime sa 
opasnošću da potpadnu pod vlast 
samovoljnog vlastelina, izdejstvo-
vali su da njihov grad dobije status 
privilegovanog komorskog trgovi-
šta (1743). Tako su pokrenuli jedan 
proces postepenog oslobađanja Su-
botice od stega zavisnosti od Bač-
ke županije i Ugarske kraljevske 
komore. Kruna ovih napora bilo je 
proglašenje Subotice za slobodni 
kraljevski grad 1779. Međutim, stu-
panjem na presto Jozefa II (1780–
1790), ojačale su centralističke ten-
dencije, koje su razvoj grada usme-
rile u drugom pravcu. Tako se Su-
botica našla u nikad potčinjenijem 
položaju. Najočiglednija posledica 
centralizacije je bilo korištenje ne-
mačkog jezika umesto dotada latin-
skog kao službenog jezika.

Ambiciozniji nego ijedan nje-
gov prethodnik, Jozef II je uvukao 
Austriju u poslednji u nizu Austrij-
sko-turskih ratova (1787–1791), ra-
čunajući na sigurni uspeh. Njegova 

računica je bila utoliko opravda-
na što u rat protiv Turske nije ušao 
sam, nego sa ruskom caricom Ka-
tarinom Velikom (1762–1796), 
sa kojom je još 1781. sklopio spo-
razum o savezništvu. Posle dvogo-
dišnjih borbi oko ključnih strateš-
kih pozicija na Dunavu i Savi, au-
strijska vojska je napokon 11. sep-
tembra 1789. stavila Beograd pod 
opsadu, pod kojom ga je držala če-
tiri nedelje, do njegove predaje 8. 
oktobra, obasipajući ga neprestano 
topovskom paljbom. I kada su au-
strijski topovi posle sedmica kon-
stantne kanonade konačno utih-
nuli, ratnika je zamenio radnik. 
Usledili su naime mukotrpni rado-
vi na popravci opštećene Beograd-
ske tvrđave. U tu svrhu je angažo-
vano stanovništvo s područja Juž-
ne Ugarske. Radnike su dala brojna 
mađarska i bunjevačka mesta: Bi-
kić, Tatahaza, Meljkut, Gara, Ištva-
nmeđe (danas deo Baje), Stanišić, 
Bereg, Čavolj, Madaraš, Kaćmar, 
Baračka, Dautova, Jankovac, Ri-
đica, Santovo, Vaškut, Čalalja, Ko-
lut, Baja, Bački Monoštor, Gakovo, 
Sent Ivan (Prigrevica), Almaš (da-
nas Bačalmaš), Bajmok i, naravno, 
Subotica.

Osnovan svega godinu dana pre 
izbijanja austrijsko-turskog nepri-
jateljstva (1786), Bajmok je od sa-
mog početka bio uključen u rat-
ne napore. Tek doseljeno stanov-
ništvo praktično se nije ni pošte-
no skućilo, kada je pozvano na duž-
nost domovini. Prema spisku koji 
se čuva u Arhivu Vojvodine (F:1 
235/30) Na radove u Beogradu ja-
nuara 1790. poslati su sledeći Baj-
močani: Mato Merkoević, Niko-
la Stipić, Jožef Sabo (Szabó), Miš-
ko Rudić, Ilija Latinčić, Jakov Ro-
zicki, Tamaš Hornjak (Hornyák), 

Maksim Gvozdarev, Đuro Nalban-
tić, Mijo Bošnjak, Gajo Merkoević, 
Antun Aničić, Franje Omerović, 
Antun Horvat, Martin Stanić, Stan-
ko Polenski, Pavao Sudarev, Jožef 
Hegediš (Hegedűs), Jožef Kekenj 
(Kökény), Toma Peić, Joso Goretić 
i Mato Kovačev. Neka od ovih pre-
zimena postoje i danas, a neka su 
do danas izumrla. Kurioziteta radi, 
prezime Nalbantić, kojeg danas u 
Bajmoku nema, potiče od turske 
reči nalbanti (potkivač konja). Spi-
sak donosi i iznos dnevnica za pu-
tovanje. Dnevni trošak za jednog 
radnika je iznosio 7 i po krajcara, 
odnosno 45 krajcara za šest dana. 
Ukupan trošak je iznosio 16 forin-
ti i 30 krajcara.

Naravno, ni Subotica nije bila 
pošteđena ratnih napora. Naprotiv, 
postala je važna usputna stanica 
austrijske vojske na putu za front. 
Kroz Suboticu su prošle mnoge 
čete, koje su u stopu pratili Jevre-
ji liferanti. U gradu je kratko (22–
23. oktobra 1789) boravio i sam car 
Jozef II. Nakon toga je preko Melj-
kuta i Halaša nastavio put za Beč. 
(István Iványi, Szabadka szabad 
királyi város története I, Szabadka 
1886, 314) Osim toga, na ratište su 
kao pomoćna radna snaga odlazili 
i Subotičani. Arhiv Vojvodine čuva 
spisak od 72 radnika koji su 22. fe-
bruara 1790. poslati na radove na 
Beogradskoj tvrđavi kojima su pri-
stupili 26. februara (F.1 203/109). 
Sem jednog Mađara, jednog Srbina 
i jednog zalutalog Čeha, svi ostali 
radnici su Bunjevci. Slede njihova 
imena prema savremenoj ortogra-
fiji: Jakov Bukvić, Nestor Dinjački, 
Ištvan Andor, Andrija Ivić, Andrija 
Neorčić, Jerko Vuković, Luka Voj-
nić, Jakov Vojnić, Simeon Vojnić, 
Mato Vojnić, Simon Vukov, Kosta 

Janković, Joso Sarić, Ilija Tikvicki, 
Jakov Tikvicki, Petar Aničić, Albe 
Tikvicki, Petar Kuntić, Jerko Kun-
tić, Mate Orčić, Lovren Mateović, 
Mijo Čović, Ivan Antunović, Miš-
ko Rogić, Franje Bajić, Pavao Sa-
rić, Gecija Gabrić, Toka Malogur-
ski, Staniša Vojnić, Antun Buljov-
čić, Maćok Slezak, Pavao Cicva-
ra, Jakov Vojnić, Ivan Milanko-
vić, Toka Šarčev, Joso Šokčić, Bono 
Gabrić, Stipan Gabrić, Andrija Šar-
čev, Mijo Sudarević, Mate Temu-
nov, Mato Malogurski, Luka Kun-
tić, Dujan Buljovčić, Ivan Đelmiš, 
Nikola Vojnić, Miško Buljovčić, 
Martin Ivić, Đuka Bajić, Toko Baj-
ić, Franje Petrov Bajić, Pavao Aron-
čić, Simon Sarčev, Martin Tikvicki, 
Filip Vojnić, Nikola Vojnić, Stevan 
Milinović, Andrija Kopunović, Ili-
ja Puzić, Mijo Ćakić, Bariša Torko-
vić, Nikola Antunović, Mijo Sarić, 
Petar Milanković, Bono Vujković, 
Luka Cvijin, Tuno Vojnić, Mijo Pu-
zić, Pavao Kuntić, Toka Temunov, 
Marko Temunov i Nikola Pećarić. 
Inače, imena Taka i Tako su zapra-
vo nadimci izvedeni od imena Ta-
dija (Mate Šimundić, Rječnik osob-
nih imena, Zagreb 1988, 333). Spi-
sak donosi i iznosi dnevnica za pu-
tovanje. Dnevni trošak za jednog 

radnika je iznosio 7 i po krajcara, 
odnosno 37 i po krajcara za period 
od 22. do 26. februara. Ukupan tro-
šak je iznosio 45 forinte.

 Pripreman godinama i brižno, 
poslednji austrijsko-turski rat, od 
koga su Srbi poput Dositeja Obra-
dovića, Josifa Rajića i Stefana Stra-
timirovića mnogo očekivali, pre-
kinut je ubrzo po iznenadnoj smr-
ti (januara 1790) njegovog glavnog 
inicijatora – Josifa II pod utiskom 
događanja u zemlji i unostranstvu. 
U Francuskoj se naime rasplamtala 
revolucija, koja je zapretila čitavom 
feudalnom poretku, a u Ugarskoj je 
reakcionarno plemstvo diglo glavo. 
Odušak svom nezadovoljstvu dalo 
je svečanim prenošenjem krune sv. 
Stefana – simbola mađarske držav-
nosti – iz Beča u Budim. Radi uve-
ličavanja svečanosti, za prenos i ču-
vanje krune angažovani su bande-
riji iz svih županija, među kojima 
se istakao bački. Sačinjen uglav-
nom od Bunjevaca, ovekovečen je u 
epu Slava sadašnjih i drugih delija 
slovinske krvi dostojna starih us-
pomena Plemenite Bačke Grgura 
Peštalića (1790). Tako se završilo 
jedno poglavlje u istoriji.

Vladimir Nimčević

Sastala se generacija Mašinsko-tehničke škole IEM „SEVER” Subotica

Pola veka od „velike mature”

Subotičani u Turskom ratu
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Priča o nevinosti u svetu punom 
nerazumevanja

Berlin, 1942. godina.Jednoga dana, 
Bruno se vraća kući i zatiče kućnu pomoć-
nicu kako pakuje njegove stvari u kofere. 
Njegov otac dobio je unapređenje i sada 
čitava porodica mora da se seli iz Berlina u 
novu kuću, u kojoj nema sa kim da se igra 
i nema čime da se zabavi. Međutim, pored 
kuće se nalazi jedna dugačka, visoka ogra-
da iza koje žive neobični 
ljudi u prugastim pid-
žamama.Bruno želi da 
postane istraživač kada 

poraste i zato traga za novim avanturama. 
Tako upoznaje jednog dečaka, vršnjaka 
koji živi sa druge strane ograde, a neobič-
no i iskreno prijateljstvo odvešće ga u je-
dan za njega potpuno nepoznat svet.A vi – 
vi ćete poći na nezaboravno putovanje sa 
Brunom i, pre ili kasnije, stići ćete sa njim 
do ograde. Nadamo se da nikada nećete 
morati da preskačete takvu ogradu.

Mi i Vulkan izdavaštvo 
nagrađujemo verne čitaoce

Svake nedelje predstavićemo po jednu aktuelnu knjigu Vulkan 
izdavaštva i nakon izvlačenja nagradićemo po dva sretna dobitnika 

knjigom na poklon. Popunjen kupon sa fiskalnim računom 
prosledite Redakciji do srede u 13 časova.

Ime i prezime: 
______________
______________
Adresa:
______________
______________
Kontakt telefon:
______________

Izvučeni 
prošlonedeljni 

dobitnici knjige 
„Uspeh, što da ne”

Tatjana Čović, 
Đurđin

Jelena Peić, 
Subotica

Džon Bojn

DEČAK U 
PRUGASTOJ PIDŽAMI

SUBOTICA KOJU (NE)VIDI SVAKO
VREME KAD I ZAKON 

POKLEKNE PRED BAHATOŠĆU

„Ko ti dade 
dozvolu...”, 

bi verovatno 
bile misli 

ovog 
saobraćajnog 
znaka kada 

bi imao 
sposobnost 
razuma, što 

se takođe 
može reći 
i za neke 
vozače. A 
vi pešaci... 
vidite kuda 

ćete.
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Učiteljica nas je povela u 
biblioteku. Čitali smo jako 
lepe knjige, sa tri-de nao-
čarima. Te lepe knjige su: o 
brodovima kao magnetima.
Jako nam je bilo lepo.

Teodora Vuković 1.b 
OŠ "Kizur Ištvan"

Danas sam sa učiteljicom 
i drugarima iz razreda išao u 
biblioteku. Tamo smo sede-
li, učili i čitali. Ja sam uče-
stvovao u nagradnom kvi-
zu ” Čitam i skitam”. Pozaj-
mio sam knjigu o Džeroni-
mu Stiltonu. 

Aleksa Kresić 1.b OŠ 
"Kizur Ištvan"

Danas smo posetili Grad-
sku biblioteku. Bibliotekarka 
nam je pokazala knjige. Sta-
vili smo 3-d naočare i gledali 
uživo dinosauruse.Odševlje-
na sam tolikim brojem knji-
ga u gradskoj biblioteci.

Anja Simonović 1.b 
OŠ "Kizur Ištvan

"U utorak smo svi išli u 
Gradsku biblioteku. Neki 
od nas su se učlanili i dobi-
li člansku kartu. Bibliotekar-
ka nas je pustila da pogleda-
mo knjige koje je ona izvadi-
la. Izabrao sam knjigu “Tajni 
agent 00k” Džeronimo Stil-
ton. Po meni je to najbolja 
knjiga na svetu.

Ozren Šešlija 1.b OŠ 
"Kizur Ištvan"

Pripremila L. Marjanov

Teodora Resanović

U 
bib

lio
tec

i

Dorina Berenji sa svojim 
nagrađenim radom

David Szobonja sa svojim 
nagrađenim radom
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Dana 02.04.2019. godine posle duge i teške bo-
lesti preminula je naša supruga, voljena mama, ta-
šta i majka

JUCA JARAMAZOVIĆ
rođena: Vukmanov Šimokov

1957-2019.

Ovim putem se zahvaljujemo doktorici  Teodori Bagi, 
i osoblju onkologije Subotičke bolnice, lekaru opšte prak-
se iz Đurđina, osoblju kućnog lečenja Subotica, doktorici 
Biljani Kukić iz Sremske Kamenice kao i rodbini i prija-
teljima na izrazima saučešća i položenom cveću.

Večno ćeš živeti u našim srcima!
Ožalošćeni: suprug Ivan, ćerke Mirjana, Vesna i 

Zorica, zetovi Perica i Ivica, unučad Doris, Denis, 
Luka, Marko, Nina i Ivana�  (PG-26)

SEĆANJE
Dana, kada proslavljamo 50 godina od završetka 

srednje Mašinsko tehničke škole 
IEM „SEVER“ Subotica,

sećamo se rado naših dvoje razrednih starešina i 
drugova generacije 1965/69 godine, koji nisu više 

sa nama:

prof. Pavlović Radmila
prof. Oskar Seleši
Šarčević Mihajlo

Tumbas Joso
Benčik Antun 
Timić Dragan

Štangl Ladislav
Berkeš Antun
Bilbija Petar
Burčar Lajčo

Olas Laslo
Lašu Jožef

Tumbas Josip

S poštovanjem čuvamo uspomene na Vas. 
(P-238)

Radno vreme za prijem čitulja 
i malih oglasa je ponedeljkom 
i utorkom od 8 do 16 časova, 
i sredom od 8 do 13 časova 

(zaključenje broja), četvrtkom 
i petkom od 8 do 14 časova (za 

naredni broj).  Tel. 553-805. 
Maksima Gorkog 8. na spratu

Redakcija Novih subotičkih novina se 
izvinjava porodici i prijateljima Eržebet 
Matković zbog tehničke greške u čitulje 
obljavljene prethodnom broju novina

Dana 05.04.2019. godine prestalo je da kuca ple-
meniro srce našeg dragog supruga, oca, svekra, ta-
sta i dede

TIBOR HAJDU
1966-2019.

Ostavio si tragove koji se ne brišu, sećanja koja 
ne blede i dobrotu koja se večno pamti!

Počivaj u miru!
Supruga Aurelia, ćerka Brigita, zet Maćaš, sin Er-

vin, snaja Ksenija, unučad Marcel i Emi � (P-248)

Sećanje
Navršava se godinu dana kako nije sa nama moja 

draga mama

ERŽEBET 
MATKOVIĆ
1936-2018.

Zauvek ćeš mi nedostajati i ostati u mom srcu i 
mislima!

Ćerka Nelika�  (P-235)

Prošlo je tužnih godinu dana kako nije sa nama 
voljeni suprug i otac.

ZORAN PERČIĆ 
1959-2018.

Ostavio si tragove koji se ne brišu, 
sećanja koja ne blede i dobrotu koja se večno 

pamti.
Supruga Valerija, sinovi Dejan i Saša � (PF-62)

IN MEMORIAM

НИКОЛИЋ В. БРАНИСЛАВ
05.03.1911.-11.04.1969.

-Официр бивше 
југословенске војске,

НОВ, ЈА и самостални 
занатлија-

Као и протеклих 50 година, све док смо живи, 
са тугом у души а љубављу у срцу, поносно и са 
поштовањем чуваћемо драге нам успомене на 
племениту личност нашег вољеног Бранислава.

Супруга Габриела, синови Бранко и Радивој 
уз родбину из шумадије и Суботице. � (Р-239)

Prošlo je tužnih godinu dana bez našeg voljenog 
supruga, oca i dede

JOSE SKENDEROVIĆ
1955-2018.

U srcu tuga, na grobu tišina, u našoj kući veli-
ka praznina.

Ne vidimo ti osmeh i ne čujemo glas ali osećamo 
da si tu između nas.

Ako u tišini tvog mira osetiš da nekog duša i srce 
boli, znaj da je to neko od nas ko te mnogo voli.

Tvoji: supruga Ruža, ćerke Dijana i Danijela, zet 
Aleksandar i tvoja tri srca Liam, Ana i Teodor 

(P-233)

S dubokim bolom i tugom, javljamo tužnu vest, 
da nam je dragi naš otac, svekar, deda i pradeda, 
preminuo 4 aprila 2019. godine u 96 godini života.

SAVA (MILANA) BABIĆ
08.02.1924.-04.04.2019.

Zahvaljujemo se svima koji su ga ispratili do več-
ne kuće i bili uz nas u teškim trenucima.

Počivaj u miru!
Ožalošćeni: sin Gojko, snaja Mira, ćerka Stana, 

ćerka Ljubica, unuka Sanja i praunuka Ena, snaja 
Ruža, unuk Vladimir, unuk Boris i Danijela, prau-
nuka Anja kao i komšije. � (P-236)

Prošlo je šest tužnih meseci od kada nije sa nama 
naš: suprug, otac, tast, svekar i deda

MIHAJLO SALMA
1955-2018.

Ostavio si tragove koji se ne brišu, sećanja koja 
ne blede i dobrotu koja se večno pamti.

Nikada te neće zaboraviti: supruga Jelica, ćerka 
Sandra sa porodicom i sin Kristijan sa porodicom. 

(P-234)

Tužno sećanje na naše roditelje

S' poštovanjem čuvamo uspomene na vas. Hva-
la Vam za sve.

Pokoj vični daruj im Gospodine. Neka počivaju 
u miru. Amen!

Sveta Misa je održana 07.04.2019. godine u Fra-
njevačkoj crkvi u 17:30 časova a potom posećena 
njihova večna kuća na Kerskom groblju.

Vaša ćerka Katica Bešlić sa mužem Pajom, ćer-
kom Vericom i unucima Anom i Markom � (P-245)

MARIJA ZVEKANOVIĆ
1927-1993.

PETAR ZVEKANOVIĆ
1925-2013.

Mali oglasi koji u sebi sadrže 
reklamnu poruku (sve vrste 

usluga) naplaćuju se po ceni od 
250 dinara (do 10 reči),  

a uokvireni oglas 450 dinara. 
- šestomesečna pretplata 10% 

popusta
- godišnja pretplata 20% popusta
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PRIVATNO POGREBNO PREDUZEĆE

Prodaja kompletne pogrebne opreme
Prevoz pokojnika na svim relacijama

Ceremonijal sahrane u crkvenim grobljima
Prijem čitulja

Umanjenje računa za iznos posmrtne pomoći PIO.
Telefon: (024) 55-44-33 (danonoćno)
Subotica, Karađorđev (Halaški) put 2.

www.funero.rs e-mail: funero@funero.rs

Navršava se jedna godina od kako nije sa nama 
naš

RADOVAN ARADSKI

Dana 14. aprila 2019. godine posetićemo njego-
vu večnu kuću.

Ćerka Tamara, unuci Jelena i Luka � (P-237)

Pomen na osam godina

SLAĐANA VOLIĆ
2011-2019.

Ti si bila naša ljubav, naš ponos, naša sreća, naš 
osmeh.

Lepo je bilo živeti uz Tebe.
Suprug Nikola, sinovi Ninoslav i Vitomir, snaja 

Jelena, unuke Anja i Jana�  (P-243)

Dana 13. aprila je sedam godina od kada nije sa 
nama naš voljeni

VIKTOR RUMENJAKOVIĆ
1949-2012.

Sa tugom koju vreme ne leči, zauvek ćeš ostati u 
našim srcima.

Tvoji najmiliji � (P-246)

Poslednji pozdrav voljenoj ćerki i sestričini.

SUNČICA BUDINČEVIĆ
1980-2019.

Ostavila si tragove koji se ne brišu, 
sećanja koja ne blede i dobrotu koja se večno 

pamti.
Tvoji najmiliji � (PF-60)

Dana 14. aprila navršava se pola godine od smrti 
voljene supruge, mame i bake

MARIE MEZEI 
rođena: Kujundžić

Sveta misa će se održati dana 14. aprila 2019. go-
dine u 8 sati u crkvi Svete Marije.(Karađorđev put)

U srcu tuga, na grobu tišina u našoj kući velika 
praznina.

Tvoji najmiliji  � (PF-63)

Dana 11. aprila 2019. godine preminuo je voljeni 
suprug, otac, svekar i deda.

IVAN SKENDEROVIĆ 
1936-2019.

Sahrana milog nam pokojnika obaviće se 13. 
aprila 2019. godine u 15 sati na groblju u Donjem 
Tavankutu.

Počivao u miru Božjem! Ostaće nam u večnom 
sećanju!

Ožalošćena porodica�  (PF-64)

Godine prolaze a bol i tuga ostaju.

Ing. MARIO ŠIMIĆ
2011-2019.

Živiš u našim srcima, jer voljeni nikad ne umiru.
Tvoji najmiliji � (PF-61)

IN MEMORIAM

ATILA ĐOLAI
1960-2005.

Njegovi najmiliji�  (P-244)

I dok ploviš nebeskim morem, nama si ostavio 
trag sećanja na horizontu, zajedničkih tenutaka 
svetionika života

SLOBODAN POPOVIĆ
11-02-1965-07.03.2019.

Tvoji: Tanja, Branko, Ana, Mačak, Goran 
(P-247)

Sećanje
Dana 10.03.2019. godine preminuo je naš predo-

bri i plemeniti brat

LJUBOMIR KMEZIĆ
1947-2019.

Pamtićemo ga po skromnosti, ljubavi pre-
ma svima i spremnosti da pomogne u svojim 
mogućnostima.

Ožalošćeni: brat Danilo i sestra Nataša sa poro-
dicama, rodbina, prijatelji i komšije�  (P-249)

Poslednji pozdrav voljenoj ćerki

JUCA JARAMAZOVIĆ
1957-2019.

Velika je praznina i bol koju si ostavila tvojim 
odlaskom.

Zauvek ćeč živeti u mojim mislima i srcu!
Tvoja mama Anica Vukmanov Šimokov �(PG-25)

Tužno sećanje
Navršava se deset godina kako nas je napustio 

naš voljeni

MAĆAŠ PAP
1938-2009.

Počivaj u miru, a mi ćemo sa poštovanjem i lju-
bavlju čuvati u srcima Tebe.

Tvoji najmiliji�  (P-240)

S tugom javljamo da je dana 08.03.2019. godine 
preminula nama voljena 

MILENA VUČINAC
rođena Somborac

1928-2019.

Obaveštavamo rodbinu i prijatelje da će četrde-
setodnevni pomen biti održan u subotu 20.04.2019. 
godine u 11 sati na Senćanskom groblju.

Ožalošćeni: sin Nikola i ćerka Vera sa porodica-
ma�  (P-241)

Dana 17. aprila 2019. godine navršava se 2 godi-
ne od kad nas je zauvek napustila naša draga i vo-
ljena unuka

DANICA GRGIĆ
1995-2017.

Voljeni nikada ne umiru.
Počivaj u miru Božijem. 
Anđeli da Te čuvaju.
Baka i dida � (P-242)

Radno vreme za prijem čitulja 
i malih oglasa je ponedeljkom 
i utorkom od 8 do 16 časova, 
i sredom od 8 do 13 časova 

(zaključenje broja), četvrtkom 
i petkom od 8 do 14 časova (za 

naredni broj).  Tel. 553-805. 
Maksima Gorkog 8. na spratu
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RAZNO

- „GORENJE 
SERVIS ENERGI-
JA”! Servisiramo 
belu tehniku od svih 
proizvođača,- Ori-
ginalni rezervni de-
lovi, Ivana Antuno-
vića 141. Tel. 546- 
206 ili 063/1546- 
206 (P-47)

- ROLOMONT ro-
letne AL i PVC, ve-
necijaneri, trakaste 
zavese, harmo/ga-
ražna vrata, komar-
nici, panelne zave-
se, tende.- Miloša 
Obilića 19. Tel. 571- 
299 ili 063/551- 299 
(P-48)

- BUŠIMO BU-
NARE sa ili bez ispi-
ranja do 150m dubi-
ne. Tel. 063/8432-
465 ili 060/0532-
468 (P-49)

KUĆE I PLACEVI

-Prodajem kuću 
sa pomoćnim objek-
tima, na placu od 3 
motike, Donji Ta-
vankut, Tel-064
/18-38-710 (1-111)

-Izuzetno do-
bra porodična kuća 
na 4km od cen-
tra. Može zame-
na za stan+garaža 
u užem delu gra-
da. Cena 44000€.
Tel. 063/530-825; 
0 6 5 / 3 5 - 3 0 - 8 2 5 
(2-111)

PRODAJA I 
IZDAVANJE 

STANOVA

-Prodajem jed-
nosoban stan 
30m², kod eko-
nomskog fakulteta, 
IX sprat,renoviran 
( krov nov), 2 lif-
ta. Može i zamena. 
Tel. 064/16-114-83 
(3-111)

-Prodajem dvoso-
ban stan 52m², cg i 
svi priključci, u ulici 
B. Radića, toplo pri-
zemlje, pogodan za 
starije, lepo sređen. 
Tel .064/1611483 
(4-111)

KUPOPRODAJA

-Prodajem novu 
nekorišćenu veš-
mašinu „Beko“, 

zbog prostora. 
Grantni list pri ku-
povini i popust na 
cenu! Povoljno! 
Mob.064/059-62-
33 (5-111)

-Prodajem du-
šek 200x160 u od-
ličnom stanju I su-
šač za veš povoljno 
Tel. 024/572-688 
(6-111)

-Prodaju se go-
bleni, kristal, to-
plotna pumpa, live-
ni radijatori, čipke, 
drvrni jabučari san-
duci Tel.063/567-
919 (7-111)

-Kupujem, proda-
jem i menjam znač-
ke i albume za znač-
ke, kupujem knji-
ge i medalje o fud-
balskim klubovi-
ma. Tel/ 542- 310 
ili 062/85- 28- 228 
(8-111)

-Otkupljujem ori-
ginalne umetničke 
slike uz stručnu i re-
alnu procenu vred-
nosti. Interesovati 
se od 9-17h od po-
nedeljka do subote 
Tel. 065/58-33-665 
(9-111)

-Kupujem orden-
je, medalje i sta-
re sportske značke. 
Tel.064/615- 59-82 
(10-111)

-Prodajem novu 
ciglu, 25000 

komada, cena 
10din/kom Cigla je 
u Novom Kneževcu 
Tel.064/44-00-568 
(11-111)

-Prodajem mobi-
lni telefon NOKIA 
1600, pogodan za 
starije osobe, radi 
na svim mrežama. 
Tel. 065/651-33-80 
(12-111)

-Prodajem WW 
Polo 1.2 benzin 
2004 u dobrom 
stanju, registrovan. 
Tel. 064/94-20-
327 (13-111)

- Tegle za med 
sa poklopćima 
50 komada. Tel. 
024/535-213 (14-
111)

-Prodajem veo-
ma povoljno ko-
modu od hrastovi-
ne, braon boje, ve-
oma očuvana. Tel. 
0 6 5 / 5 0 6 - 6 5 - 2 8 
(15-111)

-Ženska bicikla 
marke Hercules sa 
3 brzine, top stan-
je 75€. 155/70R na 
alu felni, 5 krako-
va, 4 rupe, 100mm, 
100€ Tel.024/571-
640 ili 064/375-
89-85 (16-111)

-Prodajem 2 ko-
mada Oxigen i 1 di-
sugas-bocu. Tel. 
024/561-992 (17-
111)
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Davalac malog oglasa izjavljuje da je mali oglas u sladu sa Pravilnikom o 

prijemu  malih oglasa i Zakonom o posredovanju u prometu nepokretnosti.

Važe samo kuponi iz tekućeg broja

"

Ime i prezime davaoca oglasa

Potpis davaoca oglasa

Tekst oglasa:

Broj telefona:

NOVEKupon za
besplatan mali 
oglas do 10 reči 

Broj 111
12. april 2019.

Mali oglasi СРПСКА 
ПРАВОСЛАВНА 

ЦРКВЕНА ОПШТИНА
СУБОТИЦА

Објављује Јавни оглас везан за гробна места 
парцела I ред 5. број 2, у коме су сахрањени Јован 
Бакалић 1936. г. и Чедомир Бакалић сахрањен 
1972. г. и гробно место парцела I ред 5. број 3, 
у коме је сахрањена Ленка Бакалић 1857. г. на 
православном гробљу у Дудовој шуми и позива 
евентуалне наследнике, ради евидентирања ових 
гробних места у евиденцији наше Управе.

Уколико се по трећој објави овог огласа, а у 
року од 15 дана од последње објаве, нико не јави 
нашој Управи, сматраће се да ова гробна места 
немају корисника.

УПРАВА ЦРКВЕНЕ ОПШТИНЕ СУБОТИЦА

Градска управа Суботица, Секретаријат за 
пољопривреду и заштиту животне средине, 
Служба за заштиту животне средине и одрживи 
развој, на основу члана 10 и 29. Закона о процени 
утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“ 
бр.135/04 и 36/09) објављује:

ОБАВЕШТЕЊЕ
О ПОДНЕТОМ ЗАХТЕВУ ЗА ОДЛУЧИВАЊЕ О 

ПОТРЕБИ ПРОЦЕНЕ УТИЦАЈА НА ЖИВОТНУ 
СРЕДИНУ

Носилац пројекта „ТЕЛЕКОМ СРБИЈА“ 
а.д. Београд, Дирекција за технику, Сектор 
за безжичну приступну мрежу, Београд, 
Булевар уметности бр. 16/а, поднео је Захтев 
за одлучивање о потреби процене утицаја 
на животну средину пројекта: Базне станице 
мобилне телефоније „Лудашко језеро – Шупљак 
– СУУ109 СУО109“ заведен под бројем IV-08/I-
501-105/2019, а који се планира на катастарској 
парцели 10212 КО Палић, улица Цвијин шор бр. 
1 (46.065016о, 19.827660о).

Увид у податке, обавештења и документацију 
из захтева носиоца пројекта, може се извршити 
у просторијама Службе за заштиту животне 
средине и одрживи развој (Трг Слободе 1, Градска 
кућа, I спрат,  соба 129).

Заинтересовани органи, организације и 
јавност у року од десет дана од дана објављивања 
обавештења у средстивима јавног информисања 
у складу са чланом 29. Став 1. Закона о процени 
утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“ 
бр.135/04 и 36/09) могу доставити мишљења о 
потреби процене утицаја предметног пројекта 
на животну средину, лично или поштом на горе 
наведену адресу, или електронски на адресу 

PRODAJEM ILI IZDAJEM 

OPREMLJEN PROSTOR ZA 

DOM ZA NEGU STARIH LICA 

SA KOMPLETNOM DOKU-

MENTACIJOM 0658429490

- TRAŽIMO 
RADNIKE: hit-
no potrebni kuva-
ri-ce, konobari-ce, 
pomoćne radnice, 
geronto domaći-
ce sa pasošima EU. 
Tel. 064/700- 7106 
(P-50)

HITNA POMOĆ  - 194
POLICIJA HITNI POZIVI  - 192

VATROGASCI  - 193
Apoteka kod Gradske kuće: � 552-499
Apoteka kod dispanzera:� 525-772
Autobuska stanica: � 555-566
Benzinska pumpa Mol: � 672-525
Benzinska pumpa Eco: � 680-580
Benzinska pumpa Nis Petrol: � 692-200
Buđenje: � 19811
Centar za obeveštavanje: � 985
Centar za socijalni rad: � 548-220
Čistoća i zelenilo: � 620-444
DD Rasveta: � 553-320
Dečiji Dispanzer: � 553-559
Dimničar: � 553-072
Elektrodistribucija: � 619-300

Gradska biblioteka: � 553-115
Gradska bolnica: � 555-222
Gen. Konzulat R.Mađarske: � 559-811
Gen. Konzulat R. Hrvatske: � 557-793
Hitna pomoć: � 551-373
JKP Subotičke pijace: � 555-013
JKP Pogrebno: � 554-848
JKP Parking: � 694-200
JKP Suboticagas: � 641-200
JP Suboticatrans: � 547-777
Informacije o: 
-sportu: � 19812
-ličnim kartama: � 630-303
-voz.dozvolama: � 630-302
-državljanstvu: � 630-312
-putnim ispravama: � 630-276
-vezano za oružje: � 630-310

Komunalna policija: � 626-988
Muzej: � 555-128
Pozorište Deže Kostolanji:�   557-471
Narodno pozorište scena Jadran: � 554-700
Bioskop Eurocinema: � 554-600
Obaveštavanje o br.tel.preplati: � 11811
Policijska uprava: � 630-200
Prijava kvara CATV: � 634-089
Stomatološka služba za odrasle: � 553-554
Školski dispanzer: � 600-795
Tačno vreme: � 195
Telegrami: � 1961
Toplana-prijava kvara: � 548-383
Služba za zdrast.zaš.radnika: � 571-194
Vodovod prijava kvara: � 557-711
ZOO vrt Palić: � 753-075
Željeznička stanica: � 555-606
Funero� 554-433

VAŽNI TELEFONI
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U subotu, 6. 
aprila, u hotelu 
„Galleria” u Su-
botici, održana je 
Godišnja skupšti-
na Udruženja za 
kasački sport Srbi-
je i Srpskog kasač-
kog saveza.

Bila je to prilika 
da delegati Skup-
štine, odnosno 
predstavnici klu-
bova u Srbiji čuju 
kakva je bila proš-
la sezona, ali i da 
se najavi sezona 
koja je pred vrati-
ma. Kako je ista-
kao Saša Filipović, predsednik 
Udruženja za kasački sport Sr-
bije, usklađen je statut sa Sport-
skim savezom Srbije, ali i pravil-
nici u skladu sa Evropskim ka-
sačkim savezom. Takođe, pro-
tekla godina je ocenjena kao us-
pešna, a predstojeća kao korak 
napred, jer će u Srbiji biti održa-
no više trkačkih dana nego pret-
hodne. Takođe, moglo se čuti da 
će biti i pomaka po pitanju mini-
malne nagrade za jednu trkačku 
partiju, dok je tok rasprave išao 
u smeru da se mora naći način 
da se da prilika onima koji ima-
ju manji broj konja i koji su tre-
nutno slabijeg kvaliteta da osvoje 
prve bodove, ali da se ne ugrozi 
ono što privlači i najveći deo pu-
blika – kvalitetna grla. Ono što 
je zanimljivo jeste i informacija 
da je u toku realizacija projekta 
koji će ovaj sport u Srbiji otvori-
ti za kladionice, što bi opet mo-
glo da olakša tešku finansijsku 
situaciju.

– Imali smo plodnu Skupšti-
nu na kojoj smo doneli bitne od-
luke za našu organizaciju. Mo-
ramo da se prilagodimo UET-t 
(Međunarodnoj kasačkoj asoci-
jaciji), a bio je to i zahtev Sport-
skog saveza Srbije da se prila-
godimo tim uslovima. Bilo je is-
crpnih diskusija, veoma pro-
duktivnih. Bitno je reći da posle 

mnogo godina imam 42 trkačka 
dana u sezoni. Ovo je skup sport, 
znamo stanje u privredi, ali en-
tuzijazam pobeđuje. Sve je više 
odgajivača i konja i to me poseb-
no raduje kao predsednika ova-
kvog Udruženja i Saveza – ista-
kao je Filipović.

Kako je to i običaj, nakon 
radnog, usledio je i svečani 
deo Skupštine, a u okviru nje-
ga su proglašeni najbolji člano-
vi Udruženja, ali su i podeljene 
zahvalnice onima koji su u pro-
tekloj godini značajno pomo-
gli u promociji kasačkog sporta 
u Srbiji, poput Sportskog save-
za Srbije (Udruženje za kasač-
ki sport je prvi put bilo prisut-
no na Sajmu sporta), predstav-
nicima medija...

Najbolji klubovi Srbije su 1. 
Konjički klub Vranac (Srbo-
bran), 2. Konjički klub Bač-
ka (Subotica), 3. KK Care-
va ćuprija (Beograd), najus-
pešnija grla: Rite Key, Pablo 
Yet i Syria AT, najuspešni-
ji vozači Miodrag Pantić, Bo-
ris Kečenović i Dejan Petro-
vić, najuspešniji vlasnici Ani-
mal trade racing team, Zo-
ran Živojinović, Mihaj-
lo Kuzmanov&Laslo Bere-
nji, najuspešniji treneri Mi-
hajlo Kuzmanov, Branislav 
Mukić, Nikola Poljaković, 

najuspešniji odgajivači Animal 
trade racing team, Branislav 
Mukić, Miloš Krajnović.

Posebne nagrade za oborene 
rekodre zaslužila su grla Euklid 
A.T. i Ivan Pavlov A.T., poseb-
no priznanje za saradnju i una-
pređenje kasačkog sporta bilo je 
namenjeno Sportskom savezu 
Srbije, dok su medijske nagrade 
dobili Nikola Stantić, „Subo-
tičke novine”, portali www.
subotica.info i www.subo-
tica.com, Dragoslav Viš-
njić, „Sportski žurnal”, Ma-
rica Pavkov, Goran Barać, 
Emina Knežević i TV emisija 
„Konji ponovo jure”.

Što se trka u Subotici tiče, Mi-
odrag Zagorac, predsednik 
Konjičkog kluba Bačka najavlju-
je osam trkačkih dana u Suboti-
ci, uz revijalnu trku na kraju. Se-
zona u Subotici, ali i Srbiji, po-
činje u nedelju, 14. aprila, trka-
ma tradicionalnog naziva „Otva-
ranje sezone”. Sledi „Fliger der-
by” 19. maja, potom „Subotička 
milja” i „Probni Derbi” 30. juna. 
Za 27. i 28. jul zakazana je „Duži-
janca 2019”, a za 18. avgust „Srp-
ski kasački Derbi”. Sedmi trkački 
dan na programu je 15. septem-
bra, a 13. oktobra su „Trka Grada 
Subotice” i „Revanš Derbi”. Za 3. 
novembar su zakazane revijalne 
klupske trke.

Održana Godišnja skupština Udruženja za kasački sport 
Srbije i Srpskog kasačkog saveza

Sezona na pomolu

Stevan Maširević, predsednik Skupštine, Saša Filipović, 
predsednik Udruženja i Miodrag Zagorac, predsednik KK Bačka

Predstojećeg vikenda poči-
nje sezona konjičkih kasačkih 
trka u Srbiji, a kapije hipodro-
ma otvaraju Subotica i Beograd. 
Prve trke u Subotici nose tradi-
cionalni naziv „Otvaranje sezo-
ne”, a na programu su u nedelju, 
14. aprila, od 14 sati. Organizato-
ri iz Konjičkog kluba Bačka pri-
premili su dan sa devet kasačkih 
nadmetajna.

Prema upisu, nastupaju, prva 
kasačka trka: Gloria de Sajan, 
Filante de Digeon, Francia des 
Noes, Eugenie du Citrus, Estrella 
de Launi, Volly de Ranes, druga 
kasačka trka: Datcha du Vivier, 

Anna Milau, Caline des Lan-
des, Belle Marguerite, Audacie-
use Lorme, Bobine Photo, Capu-
cine de Quibou, treća kasačka 
trka: Alibaba Jack, Dana S.G., 
Halydar, Toscana, Diana Boko, 
Byron Prav, Eskarne, Dagmar, 
Čarli B.L., Estonija, Lira Di Re, 
Avia, četvrta kasačka trka: 
Destro Ferm, Poker, Lily Allen 
A.T., Liktor Crown, Dr Alpaco, 
Dana V.P., Arleta, Zoologus M., 
Lepotica, Marita, Desi V., Sum-
mer Boy, peta kasačka trka: 
Dalfino, Triumph Oaks, Dizel F., 
Justice Oaks, Fotta Royal, Arsene 
Lupin, Mercedes R.R., Delibab, 

Lukas, Firentin, Andover Boy, 
šesta kasačka trka: Severino, 
Cash Royal, Čoro, Imola, Kinder 
Star, If AT, Destiny S.G., Mere-
sz, Dea Celeste, sedma kasač-
ka trka: Simo Mack, Amar Bha-
rati, Doli S.G., Andover Love, Ji-
mmy-Oaks, Ragi Cocks, Bellissi-
ma, osma kasačka trka: Seri-
al Killer NP, Abba, Black Coffee, 
White Lady, Brume d'Or, Dona-
to Luca, Velvet Dancer, Diablo 
Boko, deveta kasačka trka: 
Aliz CS, Leibniz A.T., Vanita, Je-
ssi Star, Kapri M.Ž., Pretty Oaks, 
Idril Sugar, Barbados A.T., Pala-
dino, Aqua, Atena Seke A.

Počinje sezona konjičkih kasačkih trka

Početak u 14 sati

Odlični rezultati subotičkih konjara u Mađarskoj

Trka dana za 
Uran Lady

Proteklog vikenda na hipodromu „Kincsem Park” u Budimpe-
šti, takmičari iz našeg regiona postigli su odlične rezultate. Program 
je činilo osam kasačkih trkam a naši konjari postigli su čak četiri 
pobede.

Trka dana pripala je grlu Uran Lady koja se nalazi u vlasništvu 
štale „Hico” a do pobede je došla sa svojim vozačem i trenerom Velj-
kom Mažićem. Opravdala je ulogu favorita i u svom prvom startu 
ove godine došla je do lake pobede sa vremenskim rezultatom 1:16,7 
na distanci od 1.900 m, autostart.

Prognoza trke „Nyeretlenek versenye” se takođe pokazala kao tač-
na. Do pobede je došlo grlo Cassidy Byd u suvlasništvu porodica 
Lazić i Tišma sa trenerom Goranom Zolnajiem i vozačem Deja-
nom Katanićem. Pobedničko vreme je iznosilo 1:19,3 na distan-
ci od 1.800 m, autostart. Drugo mesto zauzelo je grlo Zolta sa voza-
čem i trenerom Mažićem koja je postigla svoj najbolji vremenski re-
zultat 1:19,8.

Treću pobedu zabeležilo je grlo Kelvin A.T. odgojeno u Srbiji od 
strane kompanije Animal Trade iz Zmajeva. Do svoje druge uzasto-
pne pobede došao je sa vozačem Lakatošem i vremenskim rezulta-
tom 1:20,0 na distanci od 2.400 m, autostart.

Dramatična završnica u poslednjoj trci dana donela je pobedu grlu 
Virna Lisi, koja se nalazi u suvlasništvu porodice Zagorac i Dimi-
trijević iz Subotice, a nalazi se u treningu kod Zoltana Ožvara iz 
Tornjoša. Do pobede ju je dovezao Andor Anđal iz Čantavira zabe-
leživši vremenski rezultat  1:19,1 na distanci od 1.800 m, autostart. 
Plasman na peto mesto u istoj trci pripalo je još jednom grlu iz šta-
le „Hico”, Hercules Flevo, kao i treneru i vozaču Mažiću. Ostvari-
li su vremenski rezultat 1:19,8.

Vozač Andor Anđal i trener Zoltan Ožvar imali su još jednu 
napetu završnicu trke kada su došli do plasmana na drugo mesto sa 
grlom Ultimate Sun. Ostvarili su identični vremenski rezultat kao 
pobednik, 1:20,4 na distanci od 1.960 m, start iz okreta.

Trener Goran Zolnaji iz Subotice zabeležio je dodatno i tri pla-
smana. Najbolje se pozicionirala Andrea Fazekaš koja je sa grlom 
Vakarcs RG zabeležila plasman na drugo mesto i vremenski rezul-
tat 1:19,3 na distanci od 1. 900m, autostart. U toj trci učešće je uzelo 
i grlo Ottey Boss, odgoj štale „Hico”, koje se plasirao na četvrto me-
sto sa zaostatkom od  tri stotinke. Nešto slabiji plasman ostvario je 
vozač Boris Kečenović koji se sa grlom Queen of Korea BD pla-
sirao na treće mesto zabeleživši vremenski rezultat 1:23,7 na distanci 
od 2.500 m, autostart. Najmanje sreće imao je sam Zolnaji koji se sa 
grlom Unique Noble plasirao na peto mesto i na distanci od 1.800 
m, autostart, postigao vremenski rezultat 1:20,1. 

Uran Lady i vozač Veljko Mažić

Pokrajinsko sportsko takmičenje specijalnih 
škola i domova

Subotica bila domaćin
Subotica je u sredu, 10. aprila, bila domaćin Pokrajinskog 

sportskog takmičenja specijalnih škola i domova Vojvodine.
Učesnici su se takmičili u više sportova, fudbalu i stonom teni-

su. Nastupile su ekipe Dom „Srce u Jabuci” Jabuka, Dom „1. ok-
tobar” Stari Leč, OISŠ „9. maj” Zrenjanin, SOŠO „Radivoj Popo-
vić” i Dnevni boravak „Sunce” Sremska Mitrovica, ŠC sa domom 
učenika „Dositej Obradović” Subotica, ŠOSO „Anton Skala”, Sta-
ra Pazova, ŠOSO sa domom učenika „Milan Petrović” Novi Sad, 
OŠ „6. oktobar” Kikinda, ŠOSO sa domom „Vuk Karadžić” Som-
bor, OŠ „Vuk Karadžić” Srbobran, ŠOSO „Bratstvo” Bečej i OISŠ 
„Žarko Zrenjanin” Subotica.
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Kolo pre kraja Super lige Srbi-
je stonoteniseri Spartaka su i te-
oretski obezbedili mesto u ple-
ofu, prvi put nakon više godina 
pauze. Savladali su sa 4:1 Adu, 
i iskoristili su prvu „meč loptu” 
za plasman među četiri najbolje 
ekipe koje će se boriti za titulu 
prvaka Srbije.

– Meč je nosio dosta pritiska. 
Mi smo pobedom rešili mesto u 
ple-ofu, tako rivala selimo u niži 
rang takmičenja. Donosi nam to 
priliku da opuštenije igramo za-
vršni duel protiv Bačke Palanke, 
a i njima će sada biti lakše, jer 
smo im izbacili direktnog kon-
kurenta u borbi za opstanak – 
ističe Mirko Gavrilović, trener 
Spartaka.

Kako ističe Gavrilović, stoni 
tenis je ekipni sport, pa je cela 
ekipa zaslužila pohvale.

– Njih tronjica (Kostadinović, 
Halas i Bognar) nose Spartak 
cele sezone. Nosioci igre su sva-
kako bili Kostadinović i Halas, a 

Bognar je pokazao da ima kva-
litet, zabeležio je nekoliko sjaj-
nih pobeda protiv reprezenta-
tivaca. Nedostaje mu samo da-
lji rad da taj kvalitet pokazuje u 
kontinuitetu.

U poslednjem kolu Super 
lige Srbije Spartak u subotu, 13. 

aprila, od 18 sati, dočekuje ekipu 
Bačke Palanke, a potom počinju 
pripreme za plej-of. 

– Plej-of počinje 20. maja, 
igra se na dve dobijene partije, 
a do tih susreta predstoji niz tre-
niga, ali i ozbiljnih turnira, sve u 
cilju održavanja dobre forme.

Stonoteniseri Spartaka u plej-ofu

Rival aktuelni šampion

Saveti – Mirko Gavrilović i kapiten Stefan Kostadinović

Super liga Srbije u stonom tenisu

Iskoristili meč loptu
U pretposlednjem kolu Super lige Srbije stonoteniseri Spartaka su 

iskoristili prvu meč loptu, sa 4:1 savladali su na gostovanju ekipu Ade 
i tako se plasirali u plej-of, takmičenje četiri najbolje ekipe u Srbiji.

Pojedinačno: Červik – Kostadinović 1:3 (12:10, 10:12, 6:11, 
5:11), Đurđev – Halas 0:3 (9:11, 5:11, 5:11), Anušić – Bognar 
3:0 (11:5, 11:7, 11:5), Červik – Halas 1:3 (8:11, 7:11, 14:12, 
9:11), Anušić – Kostadinović 0:3 (8:11, 8:11, 9:11).

U poslednjem, 18. kolu, Spartak u subotu, 13. aprila, od 18 sati, do-
čekuje ekipu Bačke Palanke.

Prva liga Srbije u stonom tenisu

Bodovi iz Novog Sada
U Prvoj ligi Srbije za stonotenisere odigrano je 17. kolo, a ekipa 

Spartaka Stoss zabeležila je pobedu na gostovanju u Novom Sadu. 
Subotičani su sa 4:1 savladali Vojvodinu sa 4:1. Istakao se iskusni Iš-
tvan Poljak sa dve pobede, a po jednu beleže Takarič i Čokić.

Pojedinačno: Čović – Poljak 1:3 (11:5, 9:11, 7:11, 5:11), Vu-
činac – Takarič 3:0 (11:6, 11:8, 11:5), Čičevski – Čokić 1:3 
(6:11, 10:12, 11:8, 7:11), Čović – Takarič 1:3 (9:11, 11:4, 8:11, 
5:11), Čičevski – Poljak 2:3 (11:8, 11:5, 9:11, 4:11, 9:11).

U poslednjem, 18. kolu, Spartak Stoss u subotu, 13. aprila, do 18 
sati, u Stonoteniskom centru u Subotici, dočekuje Medijanu iz Niša.

Regionalna liga Vojvodine za košarkašice

Plasman u viši rang
U pretposlednjem ovosezonskom okršaju u Regionalnoj ligi Vojvo-

dine za košarkašice, u takmičenju selekcija do 15 godina, Ženski ko-
šarkaški klub Spartak je sa 47:33 (17:8, 17:6, 8:11, 5:8) savladao eki-
pu Sirmium Basketa iz Sremske Mitrovice. Time su Golubice osvoji-
le prvo mesto kolo pre kraja, i tako stekle pravo nastupa u Kvalitetnoj 
ligi Vojvodine za narednu sezonu.

Domaće košarkašice su boljom igrom u prve dve četvrtine stvorila 
značajnu zalihu, koja je potom donela priliku da sve devojčice dobiju 
priliku da se prikažu publici u Hali sportova.

– Sada smo i matematički oobezbedili prvo mesto, što je i bio 
cilj pre meča. Ovo je mlada ekipa, perspektivna. Slede nam godi-
ne rada, a nadamo se da će neko od devojaka stići do prvog tima. 
Prvo mesto nam nosi plasman u viši rang, u Kvalitetnu ligu Vojvo-
dine. To je za nijansu jače takmičenje, ali uz nastavak rada i mi mi-
žemo da budemo konkurentni u tom takmičenju – ističe Dušan Pe-
rović, trener ove ekipe, pa se osvrće popularnosti ženske košarke 
kod dece:

– S ozbirom na to da je ovo prva godina rada, zadovoljni smo i 
interesovanjem devojčica i brojem dece. No, nadamo se da će ovaj 
uspeh doneti veće interesovanje. Sve devojčice koje žele da nam se 
pridruže mogu to da urade utorkom u sali OŠ „10. oktobar”, od 19 
do 20 sati, odnosno u istim terminima četvrtkom i petkom u OŠ „So-
nja Marinković”.

Da je ovo bio bitan meč za Spartak potvrdila je i jedna od košarka-
šica Marina Krnjajski.

– Trudile smo se da dođemo do pobede koja nam garantuje ula-
zak u viši rang, i uspele smo da do nje dođemo uz veliku borbu. Pre-
sudila je naša odbrana, igrale smo presing po celom terenu i na vre-
me stekle ozbiljnu prednost. Iskreno, kada smo počinjale sezonu, ni-
smo se nadale prvom mestu, ali smo uz dosta truda na treninzima 
i stigle do njega.

Spartak: Matlak, Petković, Marković, Krnjajski, Vojnić 
Tunić, Knežević, Kerleta, Ivanović, Bende, Vinčić, Šegec.

Sirmium Basket: Dimitrijević, Zorić, Ribošić, Nikolić, Va-
sić, Jerinić, Baranjek, Branković, Rodić, Baleković.

U subotu, 6. aprila, na baze-
nu u Dudovoj šumi održan je ju-
bilarni, deseti po redu, plivač-
ki miting „Subotičkih 200 i više 
2019”. U organizaciji Plivačkog 
kluba Spartak održano je ovo, po 
svemu specifično takmičenje, uz 
učešće 130 takmičara iz 10 vojvo-
đanskih klubova, stoji u izveštaju 
PK Spartak.

– U skromnim tehničkim 
uslovima, kakve pruža bazen u 
Dudovoj šumi, ovaj format ta-
kmičenja (dugačke plivačke dis-
cipline) je okupio značajan broj 
takmičara za ovaj period plivač-
ke polusezone. Kao organizatori 
ovog takmičenja zahvaljujemo 
se svim takmičarima i klubovi-
ma koji su učestvovali na ovoj 
sportskoj manifestaciji – javlja-
ju iz PK Spartak, te posebno po-
hvaljuju najbolje takmičare po 
kategorijama. 

Kod devojaka su najbolje 
bile Ema Pavljuk (Bjelica), 

Silvija Tot (Spartak Proziv-
ka), Tea Mut (Spartak), Petra 
Čajkaš (Spartak Prozivka), 
Galina Kolar (Novi Sad), a 
kod dečaka Leon Hemi (Spar-
tak), Boris Boršoš (Spartak), 
Marko Barši (Spartak), Ni-
kola Koltin (Spartak) i Adriel 

Hajagoš (Spartak).
Za najsupešniju takmičarku u 

apsolutnoj kategoriji proglaše-
na je Petra Čajkaš iz PK Spar-
tak Prozivka, dok je najuspešniji 
takmičar mitinga Adrijel Haja-
goš, član Spartaka i juniorski re-
prezentativac Srbije.

Na tradicionalnom plivač-
kom takmičenju „Subotičkih 
200 i više” koje je održano prote-
klog vikenda na bazenu u Dudo-
voj šumi, a u organizaciji Plivač-
kog kluba Spartak, takmičari PK 
Spartak Prozivka osvojili su čak 
43 medalje, 17 zlatnih, 19 srebr-
nih i 7 bronzanih. Bio je do naj-
bolji učinak po broju osvojenih 
medalja.

Zlatne medalje su osvoji-
li: Dulać Luka (200m slobod-
no, 200m mešovito), Gabrić 
Ognjen (200m leđno), Milo-
danović Leon (200m leđno), 
Martić Bojan (200m prsno, 

200m mešovito), Grahovac 
Uroš (200m delfin), Fermano-
vić Borislav (400m mešovito), 
Čajkaš Petra (200m slobodno, 
200m leđno, 200m mešovito), 
Kostić Maša (200m slobod-
no, 800m slobodno), Tot Silvi-
ja (400m slobodno, 200m pr-
sno), Ždrnja Teodora (200m 
delfin, 200m mešovito), srebr-
ne medalje su zaslužili: Đuke-
tić Ivan (200m slobodno, 200m 
prsno, 200m mešovito), Ujva-
ri Leon (200m slobodno, 200m 
mešovito), Šimon Filip (200m 
slobodno, 400m slobodno, 200m 
mešovito), Dulać Luka (200m 

prsno), Burić Žarko (200m del-
fin), Dulać Lena (200m slobod-
no, 200m leđno, 200m prsno), 
Vetštein Ema (400m slobod-
no, 200m leđno), Ždrnja Teo-
dora (400m slobodno), Tot Sil-
vija (800m slobodno), Vukovo-
jac Marija (200m prsno), Fer-
manović Bojana (200m mešo-
vito), dok su do bronze stigli: Mi-
lodanović Leon (200m slobod-
no, 400m slobodno), Miler Fi-
lip (400m slobodno), Vetšte-
in Ema (200m slobodno), Čo-
vić Milica (200m leđno), Ko-
stić Maša (200m prsno), Fa-
brik Paula (200m delfin).

Održan tradicionalni plivački miting „Subotičkih 200 i više”

Jubilarno – deseto izdanje

Opet dobri rezultati PK Spartak Prozivka

U Subotici 43 medalje
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Odbojkaši Spartaka žele još jedan 
meč u Subotici

Nagrada za 
publiku

Odbojkaši Spartaka se nalaze u polufinalnoj seriji plej-ofa, a rival 
je Crvena zvezda. Na putu do tri pobede koje vode u finale bliža je Cr-
vena zvezda. Nakon beogradskih 3:2, identičnim rezultatom crveno-
beli su slavili i u Subotici.

– I danas smo igrali na visokom nivou. Bilo je i momenata da 
gubimo koncentraciju, kada smo previše razmišljali o pobedi. Nije 
ugodno igrati pred publikom u Subotici. I posle prve utakmice sam 
rekao da me je neko pitao kako bi neko voleo, rekao sam da bude u 
pet setova. Sada bih voleo da treći meč ne bude tako dug, nije ugod-
no igrati protiv ova-
kvog Spartaka – pri-
znao je Milutin Nejić, 
jedan od najboljih igra-
ča Crvene zvezde.

Miloš Arsenoski, 
tehničar Subotičana, po-
hvalio je atmosferu, ali i 
igrače obe ekipe.

– Bila je ovo još jedna 
utakmica dostojna po-
lufinala, na jednu loptu. 
Igrala se dobra i zani-
mljiva odbojka. Nošeni 
publikom smo parirali 
rivalu, ali je opet, kao i 
u Beogradu, jedna lopta 
je prevagnula na njiho-
vu stranu. Nadamo se 
da vraćamo seriju u Su-
boticu. Potrudićemo se 
maksimalno da se vidi-
mo ponovo u Subotici. 

Tomislav Kuka-
njac, trener gostiju, po-
tvrdio je da je bilo šta 
da se vidi, te je nagla-
sio da je i očekivao još jednu tešku utakmicu dva rivala približnog 
kvaliteta.

– Očekujemo još jednu neizvesnu utakmicu i veliku borbu do sa-
mog kraja trećeg meča.

Trener Spartaka Igor Žakić je pokušao da otkrije šta je to done-
lo odluku o pobedniku.

– U situacijama kada se „lomilo” bili su na lopti, uz faktor sreće u 
pojedinim situacijama. To je donelo prevagu, to su stvari koje jednu 
ekipu ubacuju u nervozu, a mi smo u tu nervozu ušli u petom setu. 
U petom setu je sve otvoreno. Uspeli smo da napravimo dobru zali-
hu poena, ali ne i da je zadržimo do promene strana. U igri „poen za 
poen” rival je pokazao dobru odbojku u kojoj se svaka lopta igra do 
kraja. Imamo sigurno još jednu utakmicu u Beogradu, ali ćemo se 
truditi da ne bude poslednja. Teško je vratiti ekipu posle dva ovakva 
poraza, ali ćemo pokušati. 

Polufinale plej-ofa za odbojkaše

Odlučila jedna lopta
Prvi polufinalni meč plej-ofa Super lige Srbije za odbojkaše izme-

đu Crvene zvezde i Spartaka odigran je u Beogradu, a obeležen je ve-
likom neizvešnoću u maksimalnih pet setova. Na kraju, jedna lopta, 
jedna nijansa, odlučila je da domaći crveno-beli stignu do pobede od 
3:2 (22:25, 25:20, 16:25, 25:19, 15:13).

U dva navrata je Spartak imao set prednosti, vodili su Golubovi 
sa 1:0 i 2:1, ali domaći uspevaju da meč uvedu u peti set. I bila je to 
opet „utakmica u malom”. Svaki poen bio je važan, svako potez, sva-
ka greška, a na kraju je, mora se priznati, i više sreće i koncentraci-
je u samom finišu imala Zvezda koja sprečava Golubove da dođu do 
brejka na prvom gostovanju. Izdvaja se podatak da je Spartak vodio 
sa 8:4 u taj-brejku, ali ta prednost nije bila dovoljna da se dobije meč 
u Beogradu.

Crvena zvezda: Meljanac, Jevtić (libero), Petković, Đurđe-
vić (libero), Tadić, Mašulović 15 (5 bl), Petrović 1, Nejić 23 
(1 bl, 1 as), Sinđelić 7 (1 bl), Jovanović, Dodić 16 (2 as), N. 
Pavlović, Andonović 2 (1 bl, 1 as), D. Pavlović 16 (5 bl).

Spartak: Milović (libero), Arsenoski 5, Jungić 2, Veselino-
vić 21 (1 bl, 2 as), Peić (libero), Seizović, Simić 11 (2 bl, 3 
as), Medan, Kecman 9 (2 bl, 2 as), Dulić, Tumbas 5 (2 bl), 
Ilić 12 (5 bl).

I drugi polufinalni meč iz-
među Spartaka i Crvene zve-
zde zaključen je tek posle pe-
tog seta, porazom Spartaka od 
2:3 (15:25, 25:14, 19:25, 25:22, 
15:17). Tako se, sigurno, nikome 
nije činilo, jer je Zvezda bila na-
domak pobede od 3:1. Imali su 
gosti sve u svojim rukama, ko-
ristili su probleme Spartaka na 
prijemu, dobre odbrane, niz pa-
sivnih blokova i kontri, ali nisu 
računali na žilave Golubove. U 
momentima kada su bili otpisa-
ni, odbojkaši Spartaka su u če-
tvrtom setu napravili preokret, 
častili su ih i crveno-belih greš-
kama, za novi taj-brejk. A u pe-
tom setu nove serije poena, pre-
okreti, i opet nijansa koja boji 
polufinale crvenom bojom...

Spartak dobro počinje uta-
kmicu, na servisu je bio Kec-
man, a „radio” je i blok. Upravo 
Veselinović zaustavlja Dodi-
ća za kraj serije od 5:1. Zvezda 
je ekspresno odgovorila nakon 
tajm-auta. Gosti su zaigrali od-
lično u odbrani, usledili su dobri 
servisi, a kada je Nejić u kontri 
nadvisio trojni blok Spartaka za 
6:5, usledio je odmor i za doma-
će. No, brzo je Žakić potrošio i 
drugi tajm-aut, jer je Zvezda po-
vela i sa 10:6, pa i 12:6. Blokom 
Pavlovića gosti dolaze do veli-
ke prednosti od 22:14, a dokraj-
čio ih je asom Nejić.

Ponovo Spartak stiče viso-
ku prednost na početku seta, 
bilo je 5:0 na servise Kecma-
na, uz dobar blok Ilića. Ovo-
ga puta Golubovi nisu dopustili 

lak preokret. Blok je služio do-
maće, Medan blokira rivala za 
10:3, Jungić zaustavlja Dodića 
za 15:6, a potom korektor Subo-
tičana iz teške situacije poenti-
ra za ogomnih 19:8. Povratka za 
goste nije bilo, Spartak je kon-
trolisao igru, a Ilić zaključu-
je set.

Treći period igre protekao 
je bez ubedljivih serija, bar na 
početku. Spartak je poveo sa 
8:6, posle kontre Veselinovi-
ća, a Mašulović ubrzo okreće 
na 15:13. U trećem setu je bilo 
i više grešaka, na obe strane, 
ali su u finišu bili sigurniji go-
sti. Danilo Pavlović je bio si-
guran u finišu seta, pa Zvezda 
vodi sa 2:1.

Posle dobre odbrane Sinđe-
lića i kontre Dodića Zvezda je 
povela sa 6:3 u četvrtom setu, a 
bio je to i signal za trenera Ža-
kića da pokuša da posavetu-
je svoje igrače, ali i prekine se-
riju rivala. Nije u tim momen-
tima bilo dovoljno koncentraci-
je u igri Subotičana, menjao je 
Žakić organizatora igre, a tek 
blok Veselinovića zaustavlja 
niz crveno-belih. Čitali su u tim 
momentima gosti napade Spar-
taka, a na obaveznom odmoru, 
posle nove kontre Dodića, Zve-
zda vodi sa ozbiljnih 12:7 i na-
javljuje brejk u Subotici. Uz po-
dršku pune Hale sportova Go-
lubovi u naletu polove razliku, 
smanjuju na 13:16. Smanjili su 
i na 18:20, pa je savete delio i 
Kukanjac. Kecman beleži as 
za 19:20, a blok Ilić – Jungić 

zaustavlja Nejića za poravnanje 
– 20:20. Greši i Nejić za „mini-
malac” domaćih, Spartak stiže i 
do dve set lopte,  greška Pavlo-
vića odvodi meč u peti set.

Dve greške Zvezde u napadu 
i as Kecmana teraju Kukanj-
ca za tajm-aut pri početnih 3:0 
za Spartak. Proradio je tada po-
novo i blok Ilića, za 4:0, ali se 
nije predavala ni Zvezda. Kon-
tra Pavlovića za 5:6 tera i Ža-
kića na pauzu. Na promeni stra-
na Subotičani su sačuvali mini-
malnu prednost, a smeč Vese-
linovića u aut donosi Zvezdi 
prednost od 12:11. Dodić dono-
si Zvezdi meč loptu, Sinđelić 
blokom drugu, treća je opet bila 
Dodićeva, a bilo je to dovolj-
no da Nejić uz malo sreće i više 
umešnosti donese brejk Zvezdi 
u Subotici.

Spartak: Milović, Arseno-
ski, Jungić 14 (1 bl), Vese-
linović 28 (4 bl), Peić (li-
bero), Seizović, Simić, Me-
dan, Kecman 14 (4 as), Du-
lić, Tumbas 6 (2 bl), Ilić 9 (3 
bl, 2 as).

Crvena zvezda: Meljanac 
1, Jevtić (libero), Petković, 
Đurđević (libero), Tadić 2, 
Mašulović 8 (1 bl), Petrović 
5 (2 as), Nejić 18 (1 bl, 2 as), 
Sinđelić 5 (1 bl), Jovanović, 
Dodić 19 (1 as), N. Pavlović, 
Andonović 1, D. Pavlović 11 
(1 bl).

Treći meč polufinalne serije 
na programu je u subotu, u Beo-
gradu, a eventualni četvrti u Su-
botici, u utorak, 16. aprila.

Odbojkaši Spartaka poraženi i u drugom meču polufinala plej-ofa

Ponovo bez 
sreće u 

petom setu

U prva dva meča Aleksandar Veselinović najefikasniji je igrač Spartaka
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Ekipa Hemijsko tehnološ-
ke škole iz Subotice predstav-
ljao Srbiju na Svetskom prven-
stvu u fudbalu za srednjoškol-
ce. Takmičenje se nalazi u završ-
noj fazi, mečevi se igraju u Beo-
gradu, a subotički fudbaleri se si-
gurno nisu obrukali.

Srbija se nalazi u konkuren-
ciji još 23 srednje škole iz ce-
log sveta, a voljom žreba bila je 
u grupi sa Brazilom, Libanom, 
Kineskim Tajpehom, Belgijom i 

Bugarskom. Prvog dana Srbija je 
savladala Bugarsku sa 1:0, da bi 
nakon toga istim rezultatom bila 
poražena od Belgije. Treći susret 
je bio i najinteresantniji, jer su 
se subotičani sastali sa školskom 
reprezentacijom Brazila, uvek 
atraktivnim rivalom. Utakmica 
je završena bez pobednika 1:1. U 
poslednjem danu grupne faze ta-
kmičenja Srbija je savladala Ki-
neski Tajpeh sa 2:1, te bila pora-
žena od Libana sa 1:3. 

Prvo mesto u „D” grupi u ko-
joj je igrala Srbije pripalo je 
Brazilu sa 11 bodova, Liban je 
bio drugi sa 8, a plasman od 
trećeg do petog mesta podeli-
li su Belgija, Srbija i Bugarska 
sa po 7 bodova, dok je Kineski 
Tajpeh bio šesti sa osvojenim 
bodom.

U okviru borbe za plasman od 
devetog do dvanaestog mesta, 
Srbija je juče odigrala meč pro-
tiv Francuske.

Ekipa Subotice osvojila je 
prvo mesto na Turniru gradova 
u okviru Memorijalnog turnira 
„Igrajmo za 16” koji se održava 
u znak sećanja na radnike RTS-a 
poginule tokom bombardovanja 
1999. godine.

Subotičani su bili najbolji u 
konkurenciji osam gradova i to 
je prvi put da je ekipa sa severa 
Bačke ostvarila ovako dobar re-
zultat na turniru na kojem uče-
stvuje već niz godina. U grupnoj 

fazi Subotica je igrala protiv Šap-
ca, Kragujevca i Požarevca, dok 
su u drugoj grupi bili Zrenjanin, 
Bor, Niš i Vrnjačka Banja.

Prvi meč doneo je pobedu pro-
tiv Šapca od 3:0, potom je usle-
dio poraz od Požarevca sa 0:2, a 
u presudnom meču za plasman 
u dalje takmičenje zabeležena je 
pobeda od 2:0 protiv Kragujev-
ca. Subotica je, potom, u polufi-
nalu sa 1:0 savladala Niš, a zatim 
u finalu Požarevac sa 2:1.

Ekipa Subotice nastupila je u 
sastavu: Bjelica Miloš, Ivan-
čić Jovan, Selak Miloš, Iva-
nišević Nikola, Kalajdžić 
Luka, Đukić Stefan, Zdravko 
Maravić, Kornel Sabo, Lazi-
nica Nenad i Gojko Ćuk, a put 
u Beograd organizovao je Sport-
ski savez Subotice.

Predstojeći vikend nosi za-
vršnu fazu, borbu protiv po-
bednika ostalih segmenata 
takmičenja.

Svetsko prvenstvo u fudbalu za učenike srednjih škola

Subotica predstavlja Srbiju

Nastavljen Memorijalni turnir „Igrajmo za 16”

Osvojili Turnir gradova

Ekipa Hemijsko tehnološke škole predstavlja Srbiju na Svetskom prvenstvu

Ekipa Subotice osvojila Turnir gradova u Beogradu

SOS liga budućih šampiona

Areni prvo mesto
Proteklog vikenda je u Somboru okončano takmičenje u okviru 

SOS lige budućih šampiona u više takmičarskih selekcija mlađih ka-
tegorija. Među najboljim ekipama su bili dečaci iz Subotice koji su sti-
gli do završnice, ali i do značajnih rezultata. Najbolji rezultat ostvarili 
su fudbaleri Arene, u kategoriji 2008. godišta osvojili su prvo mesto.

Dečaci Arene su u poslednjem kolu savladali konkurenta za prvo 
mesto, ekipu domaćeg Spektra koji je ostao na drugom mestu, dok je 
treće mesto osvojio FK Olimpik iz Apatina. Među ekipama 2009. go-
dišta prvo mesto pripalo je Spektru iz Sombora, Olimpik je bio drugi, 
a Crvenka treća. U 2010. godištu prvo mesto osvojio je Spektar, dru-
gi su bili fudbaleri Radničkog iz Sombora, a pobedom u subotičkom 
derbiju protiv Arene, FK Subotica stiže do trećeg mesta. Najbolja eki-
pa u 2011. godištu bio je Lider iz Odžaka, Spartak iz Subotice bio je 
drugi, a apatinski Olimpik treći. U najmlađoj generaciji, 2012. godi-
šta, prvo mesto osvojila je Škola fudbala Orange, drugi je bio Spek-
tar, a treći Radnički.

Čast subotičke škole fudbala branili su Arena, Spartak i Subotica, 
a najboljim rezultatom može se pohvaliti ekipa Arene koja je u 2008. 
godištu bila bolja od rivala.

– U konkurenciji je bilo još dvanaest ekipa, a tokom cele sezo-
ne smo beležili dobre rezultate. Nakon dvanaest odigranih kola bili 
smo prvi, pa smo se tako i našli među šest najboljih ekipa koje su 
igrale u plej-ofu. Tu smo imali još pet mečeva, a poslednji je bio naj-
zanimljiviji. Savladali smo Spektar u poslednjem kolu i ostavili ri-
vala iz Sombora na drugom mestu. Bila je to odlična utakmica zavr-
šena našom pobedom od 2:1 – ističe Dragomir Marinković, tre-
ner Arene.

Arena je na turniru nastupila sa više generacija, baš kao i drugi su-
botički predstavnici.

– Mislim da se subotička škola fudbala predstavila u lepom sve-
tlu, pokazali smo da se u Subotici igra najlepši fudbal.

Nije tajna da su često utakmice među gradskim rivalima i 
najzanimljivije.

– Što se tiče utakmica selekcije 2008. godišta nije bilo mnogo di-
lema. Suboticu smo pobedili sa 7:3 tokom sezone, a u plej-ofu sa 7:0. 
Od Spartaka smo u ligaškom delu bili bolji sa 5:0.

Za selekciju Arene koju čine dečaci 2008. godišta igrali su Mi-
hajlo Milinković, Miloš Bugarčić, Andrija Šarčević, Ognjen 
Mesaroš, Lazar Vujović, Andrej Srdić, Novak Rakić, Novak 
Carek, Radovan Ristić, Aleks Makai i Vanja Temunović.

Pobednici su zaslužili plasman na završnicu Prvenstva Srbije.

Pobednička selekcija FK Arena

Prvenstvo Srbije u gimnastici
 za školarce

Šest odličja
U Novom Sadu je prošle nedelje održa-

no Prvenstvo Srbije u gimnastici za školarce, 
a među uspešnim učesnicima bili su i đaci iz 
Subotice.

Najuspešniji su bili učenici V i VI razreda 
OŠ „Ivan Goran Kovačić” koji su ekipno bili 
najbolji u svojoj konkurenciji. Srebrna meda-
lja pripala je Noemi Vakula iz OŠ „Kizur Iš-
tvan” u pojedinačnoj konkurenciji VII i VIII ra-
zreda. Bronzane medalje osvojili su Aleks Ču-
pak, Filip Kulić i Staša Rakić u pojedinač-
noj konkurenciji kao i đaci OŠ „Kizur Ištvan” u 
ekipnoj konkurenciji V i VI razreda. 
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Fudbaleri Spartak Ždrepčeve 
krvi su sezonu u Super ligi Srbije 
zaključili sa šest pobeda u nizu. 
Šestu su zabeležili u polednjem 
ligaškom kolu, sa 1:0 (0:0) savla-
dali su rad, ali se u plej-of nisu 
plasirali. Među osam najboljih 
ekipa će Vojvodina koja je u „ma-
ratonskom” i prekinutom meču 
u Novom Sadu napravila „izne-
nađenje” i savladala Partizan sa 
3:2.

Spartak je u Subotici igrao 
protiv Rada koji se bori za op-
stanak, ali i protiv delilaca „prav-
de” koji su, mišljenje je to i publi-
ke koja je sudijsku trojku češće 
nego ikada pratila povicima „lo-
povi, lopovi”. U takvoj atmosferi, 
ali i pod pritiskom pobede koja je 
otvarala vrata plej-ofa, uz praće-
nje meča u Novom Sadu, Golu-
bovi nisu bili na nivou u prvom 
poluvremenu. 

Ekipa Rada je imala teren-
sku inicijativu u prvih 45 minuta 
igre, ali i značajno bolje prilike. 
Jedno od najboljih gosti su imali 
u 24. minutu. Tričković je izveo 
slobodan udarac sa desne stra-
ne, loptu je u petercu glavom za-
hvatio Jovanović, ali je Miloš 
Ostojić, golman Subotičana, us-
peo da sačuva mrežu. Dobar po-
tez Otaševića nekoliko minu-
ta kasnije, sprečio je potencijal-
no opasan šut Petrovića. Šan-
se Spartaka bile su daleko slabi-
je, izdvaja se samo solidan poku-
šaj Denkovića.

Kako je počelo drugo poluvre-
me, tako je Spartak zaigrao agil-
nije, kao da je na teren istrčala 
potpuno druga ekipa. Svesni da 
ih do plasmana u plej-of mož-
da deli samo jedno dobro polu-
vreme domaći fudbaleri su delo-
vali mnogo opasnije. Konstatno 
su pretili rivalu, a dobre prilike 
u uvodnoj fazi drugog dela igre 
imali su istureni Obradović 

i Denković, ali bez realizaci-
je. Konačno, oduševljenje na so-
lidnije popunjenim tribinama 
Gradskog stadiona uz Subotici 
donosi Dejan Kerkez. Nema-
nja Glavčić je podelio lepu lop-
tu iz slobodnjaka sa leve strane 
štoperu Subotičana koji u padu 
šutira dovoljno snažno i precizno 
za vodeći gol. Odlično je, u 80. 
miuntu, šutirao Torbica, dosta 
je namučio golmana Živkovića, 
ali su gosti, uz čudne sudijske od-
luke, bili češće u šansama. U tim 
momentima se istakao golman 
Subotičana Miloš Ostojić, pa je 
mreža Spartaka ostala sačuvana.

Osluškivali su Golubovi ve-
sti iz Novog Sada, sa meča koji 
jeprodužen zbog uvrednjive pe-
sme navijača crno-belih, i sače-
kali loše vesti – plej-ofa ove se-
zone neće biti.

Spartak Ždrepčeva krv: Osto-
jić, Tekijaški, Otašević, Ker-
kez, Milošević, Tufegdžić 
(86. Radovanović), Glav-
čić, Đorđević (60. Torbica), 
Denković (90. Dunđerski), 
Đenić, Obradović.

Rad: Živković, Tanović, Pe-
rendija, Jovanović, Tričko-
vić, Stević, Balabanović (80. 
Trifunović), Petrović, Smi-
ljanić (59. Mihajlović), Bai-
nović, Veselinović (71. Ilić).

Super liga Srbije za fudbalere

Pobeda Spartaka, 
Vojvodina u plej-ofu

Nagrađeni za 
sezonu

Predrag Rogan je nepo-
sredno posle meča bio pod 
dosta emocija.

– Rad je dominirao u pr-
vom poluvremenu, niko 
nas tako do sada nije nadi-
grao. Imali su nekoliko do-
brih šansi, a kod nas se ista-
kao golman Ostojić, dok je 
drugačije bilo u drugom po-
luvremenu. Videli ste šta se 
sve dešavalo na terenu, a i 
pored toga smo pobedili. 
Momci Spartaka su nagra-
đeni za sve što su do sada 
uradili, za odnos tokom cele 
sezone – kazao je Rogan.

Miloš Ostojić, golman Spartaka, sačuvao je gol u 
sjajnoj prilici za Jovanovića

Zabeležili su fudbaleri 
Spartak Ždrepčeve krvi šest 
pobeda u finišu sezone. Bio 
je to niz koji je doneo osa-
mnaest bodova, za malo i 
plasman u plej-of. Ovako 
Subotičane očekuje početak 
borbe u plej-autu, istina, sa 
najviše, devete pozicije.

– Utakmica protiv Rada 
je bila baš onakva kakvu 
smo i očekvali, teška i nei-
zvesna. Tim sa Banjice po-
kazao je da poseduje izu-
zetan kvalitet. Potvrdio je 
to svojom igrom na tere-
nu, posebno u prvom delu 
meča. Međutim, momci su 
još jednom pokazali karakter 
i odlično se suprotstavili, ali je 
bilo teško igrati u uslovima ka-
kvi su viđeni na ovoj utakmici. 

Igrači su bili previše nervozni 
zbog svih dešavanja na tere-
nu, ali ipak ostvarili pobedu  i 
potvrdili da je njihova želja za 

dokazivanjem i uspe-
hom iznad svega – ka-
zao je Predrag Ro-
gan, šef stručnog štaba 
u Subotici.

Posao u tekućoj sezoni 
još nije završen, a sport-
ska javnost očekuje da 
Golubovi nastave u istom 
ritmu. No, pitanje je koli-
ko će trebati igračima da 
se oporave nakon velikog 
pražnjenja, pai razoča-
ranja nakon dešavanja u 
Novom Sadu.

– Psihološki mome-
nat će biti presudan u 
narednim utakmicama. 

Mnogo puta do sada igrači su 
potvrdili da su sposobni sve da 
prevaziđu, pa će tako biti i u pe-
riodu koji je pred nama.

U Subotici se okreću novim obavezama

Psihologija presudna

Dejan Kerkez (u sredini), okružen 
Obradovićem, Tekijaškim i Otaševićem

Danas počinje plej-aut takmičenje Super lige

Protiv Rada u 17 sati
Susretima prvog kola počinje takmičenje u okviru plej-auta 

Super lige Srbije u fudbalu. Fudbaleri Spartak Ždrepčeve krvi 
danas, u petak, 12. aprila, od 17 sati, na Gradskom stadionu u 
Subotici dočekuju ekipu Rada.

Dve ekipe su odmerile snage na istom mestu u poslednjem 
kolu Super lige, a današnji meč će uživo prenositi kamere TV 
Arena.

Drugo kolo nosi gostovanje Zemunu, 21. aprila, u trećem, 25. 
aprila, Golubovi dočekuju OFK Bačku, 1. maja gostuju ekipi Ma-
čve, a u petom kolu, 5. maja, dočekuju Radnik. Gostovanje Di-
namu zakazano je za 11. maj, a u završnom, 7. kolu, Spartak 19. 
maja dočekuje Voždovac.

Nakon podele bodova Spartak se nalazi na prvom mestu plej-
aut dela takmičenja sa 19 bodova, koliko imaju i Voždovac i Rad-
nik, Mačva ima 16 bodova, OFK Bačka 13, Rad 11, Dinamo 10, a 
Zemun 8 bodova.

Dve poslednjeplasirane ekipe će direktno ispasti iz Super lige, 
dok će šestoplasirana ekipa igrati baraž sa trećeplasiranom eki-
pom iz Prve lige Srbije.

Poznati parovi četvrtfinala Kupa Srbije za dame

Spartaku rival Radnički
Žrebanje u Fudbalskom savezu Srbije otkrilo je parove četvrtinala 

Kupa Srbije u fudbalu, u konkurenciji dama.
Subotički Spartak je put do polufinala tražiti preko Radničkog iz 

Niša. Kako je rival Golubica član nižeg ranga takmičenja, za očekivati 
je da Spartak lako opravda epitet favorita i plasira se u narednu run-
du takmičenja.

Utakmica je na programu u sredu, 24. aprila, na Gradskom stadi-
onu u Subotici, a u četvrtfinalu se sastaju još Sloga Zemun – Vojvodi-
na, Mašinac – Požarevac, Zemun – Crvena zvezda.

Nakon pauze se nastavlja i Super liga Srbije za fudbalerke. Spar-
tak u poslednjem ligaškom kolu gostuje u Kragujevcu, ekipi Radnič-
ki 1923. Utakmica je na programu danas, u petak, 12. aprila. Nakon 
toga, počinje plej-of, odnosno završnica borbe za titulu prvaka Srbije, 
a prvi rival Spartaku, aktuelnom šampionu, biće Crvena zvezda.

Liga Srbije za mlađe kategorije

Dva poraza
Dvadeset i prvo kolo Lige Srbije za mlađe kategorije nije donelo 

bodove subotičkom Spartaku. I omladinska i kadetska selekcije go-
stovale su u Nišu, a obe su zabeležile minimalne poraze.

Omladince je sačekala ekipa Radničkog koja je golom Ristića 
došla do minimalne pobede i tri nova boda. Nakon poraza Golubovi 
ostaju šesti na tabeli, a u narednom kolu, u subotu, 13. aprila, od 14 
sati, dočekuju Dinamo iz Pančeva.

Spartak ŽK: Stajković, Radovanović, Jokić, Damjanović, 
Jančić, Vidović, Božović (od 70. min Simić), Žiža, Molnar, 
Milijašević (od 79. min Plazinić), Lučić.

Kadete je sa 1:0 savladao Real iz Niša, a Spartak i pored poraza 
ostaje na jedanaestom mestu tabele.

Spartak ŽK: Tojzan, Stojanović, Miodragović, Mijić, Mažić, 
Radosaljević (od 69. min Novaković), Malenčić (od 59. min 
Rac), Goruždić (od 56. min Pastva), Stanisavljević, Popović 
(od 76. min Kostić), Kilibarda.

U narednom kolu Spartak u subotu, 13. aprila, od 12 sati, dočeku-
je ekipu Teleoptika.

Vojvođanska fudbalska liga

Bolji od Vrbasa
U Vojvođanskoj fudbalskoj ligi, grupa „Sever”, odigrani su 

mečevi 20. kola. Fudbaleri Tavankuta bili su domaćini, a pred-
nost domaćeg terena su pretvorili u pobedu. Sa 4:1 savladali su 
goste, ekipu OFK Vrbasa, a bila je to sedma pobeda Tavankuća-
na u sezoni.

Nakon dvadeset odigranih kola Tavankut zauzima jednaestu 
poziciju na tabeli sa 22 boda.

U narednom kolu u nedelju, 14. aprila, fudbalerima Tavanku-
ta sledi putovanje u Bački Petrovac, odnosno susret sa ekipom 
Mladosti.
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Sportske strane priprema i uređuje Nikola Stantić

Područna fudbalska liga, 20. kolo

Gradska fudbalska liga, 11. kolo

Napredak – Jadran 0:1
Napredak: Bagaš, Obrenić, 

(U. Kozomora), Jojkić, (Savkov), 
D. Kozomora, Limanović, Nau-
mov, Stjepanović, (D. Ilić), Go-
lub, Stefanov, S. Radojković, 
Neda.

Jadran: Milanović, Brezo-
vac, Čeke, Ni. Mudrinski, Ne. 
Mudrinski, Stojanović, S. Malec-
ki, D. Malecki, (S. Olah), Jovano-
vić (1), (V. Ilić), G. Olah, Balać, 
(Vorotnjak).

Proleter (Nj) – Proleter 
(RS) 3:2

Proleter (Nj): S. Matković, 
Bakić, Petković, (L. Grbić), To-
šić, Stojilović, Đekanović, G. Gr-
bić, Demonjić (2), Malić, (Jerko-
vić), Davidović, Milić (1), (Dav. 
Curnović).

Proleter (RS): Mirković, 
Sivčević, Novićević, Eri, Gadžić, 
Maćiženski, Grujić, G. Jovano-
vić, (Veličković), Ogrizović, Po-
pržen, (Nešković), Kojičić (2).

Vojvodina – Preporod 
9:0

Vojvodina: Milovanov, D. 
Kudrić, (Radulović), Bilbija (1), 
Janković, N. Kudrić (3), Vender, 
(Vejin), Bubanja, Jušković, Ikra-
šev (2), Bečanović, (Novaković), 
Marjanov (3).

Preporod: Janjanin, Grabež, 
Kokić, Terzija, P. Grbić, Todoro-
vić, Medić, Kopanja, Srednik, N. 
Ždrnja.

Sloga – Obilić 0:3
Sloga: Radić, Martinović, Ba-

nov, Višnjić, (Milanković), Bauk, 
Ma. Mijić, (Vaštag), Savić, Budo-
valčev, Davidov, Farago, Živano-
vić, (Bulatović).

Obilić: Stijović, Lagundžin, 
(Tornjanski), Lazić, Ostrogonac, 
Barjaktarović, Živkov, S. Vuković 
(1), Đukić, Jančić, (Kašić), R. Vu-
ković, T. Dabevski (2), (Elezović).

Sutjeska – Iskra 1:3
Sutjeska: Gašović, Nikolić, 

M. Bajić, Drinčić, Tadić, (Pejić), 
(Glumac) (1), Delić, Lopušina, 
Berklović, Jakić, Peković, An-
drić, (Vrekić). 

Iskra: Kalinić, Drljača, Sta-
lević, Đaković, Toni, Malacko, 
Šanta (1), (Vajagić), Gubaš (1), 
Serdar (1), Maljik, Rodić.

Panonija IM Topola – 
Vinogradar 0:0

Panonija IMT: Živko, Vi-
slavski, Paprić, Đurica, Savić, 
Cvetićanin, Barna, (R. Begović), 
Rahić, Milunović, (Banjeglav), 
Vida, (Tokodi), Tutić.

Vinogradar: Žužo, Perušić, 
Gavrić, Miković, Kujundžić, Mir-
konj, S. Engi, (Pataki), Kaposta, 
Borenović, Ćuk, Abadžić.

Senta – Radnički 1905 
1:3

Njegoš – Đurđin 2:1

Čantavir – Hajduk 0:1
Čantavir: Baranjaš, Sedlar, 

Božić Martin, Udvardi A., Sabo 
A., Kečenović, Sabo F. (Baku-
rek), Mačai, Božić Mark (Hor-
vat), Engi, Biro.

Hajduk: Toldi, Pavićević, Ko-
vačević (Radišić), Marčetić, Vu-
jović, Maljković (1), Mrvaljević, 
Kosović, Katić B. (Jakšić), Katić 
Z., Laličić (Dakić).

Elektrovojvodina – 
Udarnik 2:0

Elektrovojvodina: Za-
rić, Štefković, Drobnjak, Suba-
šić, Purković (Benčik Rezmanj), 
Škoro, Orlovac, Babičković (1), 
Uzelac (1), Pletikosić (Lenđel), 
Tanasković (Gašpar).

Udarnik Višnjevac: Lu-
lić, Gavrilov (Terzija), Prijić Z. 
(Petrović), Vujatović, Đorđević, 
Ždrnja, Rađenović (Svorcan), 
Stanić, Kuktin, Vujačić, Panić.

Palić – Lokomotiva 
0:1

Palić: Beler, Zvekanov, Kr-
kajlić Č., Krkajlić S., Seic, Do-
brotić (Trivunović), Krkajlić D., 
Marki, Antunović (Repac), Vuč-
ković (Bokić), Fabri.

Lokomotiva: Tripković, Vila 
(1) (Vojvodić), Savić, Marki, Ma-
runić, Gulišija, Građin (Tadić), 
Borović (Stipančević), Lukačev, 
Đukanović, Lukić.

Solid – OFK Mala 
Bosna 1:3

Solid: Malbašić, Božović , 
Matić (1), Bracanović, Čučković, 
Vukasović, Maravić P., Karadžić, 
Janjatović (Ivković), Žarković, 
Guberinić.

OFK Mala Bosna 2015: Mi-
jić, Šarčević Dan., Vojnić Tunić, 
Kondić, Milanković, Crvenko-
vić (1), Demšedi (Krnjić), Karaj-
čić (Selak), Šarčević Dr., Hubert 
(2), Bratanović (Sarić).

Žednik – Bikovo 2:1

Žednik: Jakovčević, Voj-
nić Zelić (Ledenski), Skendero-
vić M., Skenderović D., Vuković, 
Majlat, Tarčanji (Ibrahimi) (Mi-
lanković), Bašić, Tešić (2), Vuč-
ković, Rankov.

Bikovo: Bašić Palković, Mi-
ković (Oračić), Rožnai, Simetić, 
Kujundžić A., Zubelić R. A., Pan-
čić (Štrbac), Kujundžić M. (Za-
dro), Drobina, Andrašić, Abra-
ham (1).

U 23. kolu Srpske lige, gru-
pa „Vojvodina”, fudbaleri Bačke 
1901 stigli su do osme pobede u 
sezoni i potvrdili da su ovog pro-
leća u dobroj formi. Na gostova-
nju u Novoj Pazovi savladali su 
Radnički sa 2:1 (1:0), pa se sada 
nalaze na desetom mestu tabele 
ovog takmičenja.

Crveno-beli su postizali golo-
ve „na vreme”. Nakon nekoliko 
dobrih, ali i nerealizovanih prili-
ka, Bačka je povela u 42. minutu, 
golom Glišovića sa distance.

Nastavak meča doneo je po-
kušaje domaćih da dođu do po-
ravnanja, a stigli su do njega vrlo 
brzo, već je u 52. minutu poen-
tirao Petošević. Da ne dođe do 
podele bodova pobrinuo se mladi 

Dobresko, golom deset minuta 
pre kraja meča.

Radnički: Đurić, Ivano-
vić, Cvijetinović (Rnić), Đi-
las, Dujić, Srbijanac (Petko-
vić), Saračević, Petošević, 
Radosavljević, Šukunšević 
(Stajić).

Bačka: Dokić, Jović, Jo-
kić, Orčić (Mihailović), Si-
mić (Bijedov), Bijelović, 
Tumbas, Rajkovača, Lu-
kić (Dobresko), Masalušić, 
Glišović.

Naredno kolo donosi novi 
duel, opet protiv Radničkog, ali 
iz Sremske Mitrovice. Utakmi-
ca je na programu u subotu, 13. 
aprila, a početak je zakazan za 16 
sati.

U Somboru je u nedelju, 7. 
aprila, održano Pojedinačno pr-
venstvo Vojvodine u dizanju te-
gova za seniore i seniorke, prvo 
kolo Ekipnog prvenstva Srbije za 
region Vojvodine, ali i Prvenstvo 
Srbije za devojčice i dečake do 15 
i do 17 godina.

Na Prvenstvu Srbije za devoj-
ke do 17 godina prvo mesto je 
osvojila Teodora Subanović, 
u kategoriji do 64 kg, sa 140 kg 
(60ž80), a taj rezultat joj je bio 
dovoljan i za prvo mesto na Pr-
venstvu Vojvodine za seniorke.

Kod dečaka do 15 godina 
Aleks Dorožmai je bio prvi 
u kategoriji do 89 kg sa 110 kg 
(50+60), a uspeha je bilo i kod 
momaka do 17 godina. U kate-
goriji do 61 kg Patrik Heder 
je bio prvi sa 160 kg (70+90), 
a Daniel Apro drugi sa 152 
kg (69+83). U kategoriji do 67 
kg Aleksandar Saulić je bio 
drugi sa 134 kg (57+77), u ka-
tegoriji do 73 kg Filip Pastor 

je bio drugi sa 137 kg (62+75), 
a Jovan Mirković sa 180 kg 
(80+100) osvaja prvo mesto u 
kategoriji preko 102 kg. Spar-
tak je u ekipnom delu takmiče-
nja bio drugi u kategoriji do 17 
godina, sa 835 bodova.

Na Prvenstvu Vojvodine Heder 
je bio prvi, baš kao i Mirković, 

Apro je bio drugi, Saulić treći, a 
Pastor drugi. Dorožmai je bio 
sedmi. Medalje su osvojili i Mi-
halj Pece, prvi u kategoriji do 89 
kg sa 275 kg (130+145), te Viktor 
Haško, drugi u istoj kategoriji sa 
251 kg (110+141).

Takmičare Spartaka je kao 
trener vodio Ervin Rožnjik.

Srpska fudbalska liga, grupa „Vojvodina”

Vredna pobeda u Pazovi

Prvenstvo Vojvodine u dizanju tegova

Za seniore i mlađe

Đorđe Glišović

Otvoreno prvenstvo Bečeja u field 
streličarstvu

Članovi Parastre-
ličarskog kluba Ve-
teran bili su aktivni 
i proteklog vikenda. 
Nastupili su na Otvo-
renom prvenstvu Be-
čeja u field streličar-
stvu, a svi iz šesto-
člane ekipe su osvo-
jili medalje.

Prvo mesto su za-
služili Miloš Ter-
zin, veterani, kom-
paund luk, i Robert 
Konkolj, seniori, 
olimpik luk, drugo-
plasirani su bili Zoltan Pataki, seniori, kompaund luk i 
Saša Babić, seniori, olimpik luk, dok su treće mesto za-
uzeli Dejan Varju, seniori, kompaund luk, i Mladen 
Konkolj, seniori, olimpik luk.

Svi nagrađeni
Prvenstvo Vojvodine u rvanju

Pitiću 
zlato

U Senti je u subotu, 6. aprila, održa-
no Prvenstvoj Vojvodine u rvanju grčko 
rimskim stgilom za kadete i pionire.

Spartak u konkurenciji pionira osvo-
jio ekipno četvrto mesto, uz osam po-
jedinačnih medalja. Mustafa Pitić je 
osvojio prvo mesto, u kategoriji do 60 
kg, ispred klupskog kolege Boška Mi-
juškovića koji je bio drugi. Treće me-
sto su osvojili Nebojša Obradović (42 
kg), Aleksa Kopunović (50 kg), Bran-
ko Mijušković (55 kg), Mihajlo Mak-
simović (70 kg), Dario Čupić (80 kg) i 
Marko Kopunović (92 kg).

U konkurenciji kadeta osvojene su dve 
bronze, obe među takmičarima do 71 kg, 
a medalje su zaslužili Adrian Feldeždi 
i Uroš Krstin.



NOVEreklame32 Broj 111
12. april 2019.

060/052-44-13


